



समाज जागरण

नोएडा उत्तर प्रदेश, दिल्ली एनसीआर, हरियाणा, पंजाब बिहार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, झारखण्ड असम से प्रसारित

वर्ष: 3 अंक: 80 नोएडा, (गौतमबुद्धनगर) बुधवार 01 जनवरी 2025 <http://samajjagran.in> पृष्ठ - 12 मूल्य 05 रुपया

'आपको इससे परेशानी क्यों है?': मनमोहन सिंह के शोक के दौरान राहुल गांधी की वियतनाम यात्रा पर भाजपा बनाम कांग्रेस

दैनिक समाज जागरण
नई दिल्ली: भाजपा द्वारा यह आरोप लगाए जाने के बाद कि पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के सात दिवसीय राष्ट्रीय शोक के दौरान राहुल गांधी वियतनाम की यात्रा कर रहे हैं, भाजपा और कांग्रेस के बीच वाक्युद्ध छिड़ गया। एक्स पर एक पोस्ट में, भाजपा आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने राहुल गांधी पर मनमोहन सिंह के निधन का राजनीतिकरण करने का आरोप लगाया।
"जबकि देश प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर शोक मना रहा है, राहुल गांधी नए साल का जश्न मनाने के लिए वियतनाम गए हैं। राहुल गांधी ने अपनी सुविधानुसार राजनीति के लिए डॉ. सिंह की मृत्यु का राजनीतिकरण किया और उसका



फायदा उठाया, लेकिन उनके प्रति उनकी अवमानना को नजर-अंदाज नहीं किया जा सकता," मालवीय ने कहा।
"गांधी परिवार और कांग्रेस सिखों से नफरत करते हैं। यह कभी न भूलें कि इंदिरा गांधी ने दरबार साहिब का अपमान किया था," उन्होंने कहा।
कांग्रेस प्रतिनिधि मनचिकम टैगोर ने भाजपा के आरोपों का जवाब देते हुए कहा, "संघी लोग कब

देवेन्द्र फडणवीस का योगी अवतार, रंगदारी मांगने पर अपने ही मंत्री के कपड़े की पकड़ी गर्दन, करना पड़ा सरेंडर

दैनिक समाज जागरण
महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ की राह पर चल पड़े हैं। योगी की अपराध के प्रति जीरो टॉलरेंस की नीति को खूब पसंद किया जाता है। अब फडणवीस ने भी कुछ ऐसा किया है, जिसकी तारीफ हो रही है। बीड के चर्चित सरपंच संतोष देशमुख हत्याकांड और रंगदारी के एक मामले में अपने ही मंत्री धनंजय मुंडे के करीबी वाल्मीक कराड पर आरोप लगा तो फडणवीस फायर हो गए, फिर ऐसी गर्दन पकड़ी कि वाल्मीक कराड को सरेंडर ही करना पड़ा।
वाल्वीक कराड के सरेंडर करने के बाद देवेन्द्र फडणवीस ने कहा, प्रदेश में गुंडा राज नहीं चलने देंगे। यहां कोई भी फिरीती नहीं मांग सकता। कोई हिंसा नहीं कर सकता। सिस्टम काम कर रहा है, इसका सबूत लोगों को मिलना चाहिए, फडणवीस ने आक्रामक रुख अपनाते हुए कहा कि



हम किसी अपराधी को छोड़ने वाले नहीं हैं। हम सभी आरोपियों को खोजकर निकालेंगे। फडणवीस ने कहा, खुद मैंने देशमुख के भाई से फोन पर बात की है। मैंने उन्हें भरोसा दिया है कि जब तक दोषियों को ढूंढकर फांसी नहीं दी जाती, तब तक हम चुप बैठने वाले नहीं हैं। गैंगस्टर का राज नहीं चलने दिया जाएगा।

पुलिस पर कोई दबाव नहीं
वाल्वीक कराड के खिलाफ रंगदारी का मामला दर्ज किया गया है लेकिन क्या हत्या का मामला दर्ज किया जाएगा? जब इस बारे में फडणवीस से पूछा गया तो उन्होंने स्पष्ट किया कि मैं यह नहीं कह रहा हूँ कि कौन सा मामला दर्ज किया जाएगा, इसके

बारे में पुलिस बताएगी। सीआईडी पूरी तरह स्वतंत्र है, जांच कर रही है और उस पर किसी भी तरह का कोई दबाव नहीं है। उधर, वाल्वीक कराड ने पुणे पुलिस के सामने सरेंडर से पहले पुणे ऑडियो टेप जारी किया। इसमें उसने अपने ऊपर लगे आरोपों का खंडन किया। कराड ने कहा, संतोष देशमुख की हत्या के दोषियों को फांसी दी जानी चाहिए।
मंत्री के इस्तीफे पर क्या बोले
विपक्ष कराड के बाँस धनंजय मुंडे का इस्तीफा मांग रहा है। जब इस बारे में फडणवीस से पूछा गया तो उन्होंने कहा, मेरे लिए देशमुख को न्याय दिलाना जरूरी है। राजनीति से कुछ हासिल नहीं होगा। कुछ लोग राजनीति करना चाहते हैं, उनकी भूमिका उनके लिए फायदेमंद है, धनंजय मुंडे कैबिनेट में बने रहेंगे और उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जाएगी।

महाकुम्भ में अखाड़ों-कल्पवासियों को 5 रुपए में आटा और 6 रुपए में चावल

कल्पवासियों के लिए एक लाख बीस हजार सफेद राशन कार्ड बनाने का लक्ष्य
योगी सरकार के निर्देश पर मेला क्षेत्र में 138 दुकानों पर रहेगा विशेष इंतजाम
अखाड़ों और संस्थाओं के लिए 800 परमिट की भी है व्यवस्था
सभी सेक्टर में कल्पवासियों, अखाड़ों और संस्थाओं को गैस कनेक्शन की सुविधा
महाकुम्भनगर, 31 दिसम्बर : महाकुम्भ में योगी सरकार ने अखाड़ों, संस्थाओं और कल्पवासियों के लिए बड़े पैमाने पर अन भंडार की व्यवस्था की है। ऐसा पहली बार है, जब महाकुम्भ में इतने बड़े पैमाने पर अखाड़ों, संस्थाओं और कल्पवासियों को नाम मात्र की कीमत पर राशन की सुविधा प्रदान की जा रही है। सीएम योगी के निर्देश पर अखाड़ों-संस्थाओं और कल्पवासियों को मात्र 5 रुपए में आटा और 6 रुपए में चावल उपलब्ध कराए जाने की व्यवस्था है। इसके

लिए मेला क्षेत्र में 138 उचित मूल्य की दुकानों पर राशन उपलब्ध कराया गया है।
18 रुपए प्रति किलो की दर पर चीनी
मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस बार महाकुम्भ को दिव्य, भव्य के साथ साथ नव्य रूप देने में लगे हैं। इसके लिए उन्होंने अफसरों को सभी जरूरी इंतजाम करने के निर्देश दिए हैं। खासकर श्रद्धालुओं के भोजन के लिए इस बार विशेष इंतजाम किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने महाकुम्भ में आने वालों के लिए अन्न भंडार खोल दिया है। यहां मेला क्षेत्र में उचित मूल्य की 138 दुकानें खोली गई हैं, जहां पर कल्पवासियों के लिए एक लाख बीस हजार सफेद राशन कार्ड बनाने की व्यवस्था की गई है। इस बार कल्पवासियों, अखाड़ों और संस्थाओं को राशन के लिहाज से बेहद कम कीमत पर राशन उपलब्ध कराया जा रहा है। महाकुम्भ में अखाड़ों-कल्पवासियों को 5 रुपए प्रति किलो की दर से आटा और 6 रुपए प्रति किलो के हिसाब

से चावल उपलब्ध कराया जाना है। इसके अलावा कल्पवासियों को 18 रुपए प्रति किलो की दर से चीनी भी उपलब्ध कराई जाएगी। अखाड़ों और संस्थाओं को 800 परमिट की व्यवस्था है।
भोजन पकाने के लिए गैस कनेक्शन की भी सुविधा
राशन देने के साथ ही मुख्यमंत्री योगी ने भोजन पकाने के लिए भी सभी प्रकार की सुविधाएं उपलब्ध कराई हैं। इस काम के लिए सभी 25 सेक्टरों में एंजिनियर्स निर्धारित की गई हैं। ये एंजिनियर्स कल्पवासियों, अखाड़ों और संस्थाओं को नया गैस कनेक्शन प्रदान कर रही हैं। इसके साथ ही उन्हें रीफिल करने का भी पूरा इंतजाम है। इसके अलावा जिन कल्पवासियों के पास अपना खुद का खाली गैस सिलेंडर है, उन्हें भी यहां पर रीफिल करा सकते हैं। तीन विशेष प्रकार के सिलेंडर भरने की व्यवस्था महाकुम्भ में की गई है। इनमें 5 किलो, 14.2 किलो और 19 किलो के सिलेंडर भरें जा सकेंगे।

झुग्गी में रहनेवाले नए साल में करेंगे गृह प्रवेश PM मोदी सौंपेंगे फ्लैट की चाबियां, 1645 मकान बनकर तैयार

नई दिल्ली. नए साल के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दिल्ली की झुग्गियों में रहने वाले लोगों को एक बड़ी सौगात देने जा रहे हैं. वह 3 जनवरी को दिल्ली के अशोक विहार क्षेत्र के झुग्गी वासियों को नए फ्लैट की चाबियां सौंपेंगे.
दिल्ली के अशोक विहार में सभिमन फ्लैट्स के नाम से 1,645 नए मकान बनाए गए हैं. ये फ्लैट "जहां झुग्गी, वहीं मकान" योजना के तहत केंद्र सरकार द्वारा तैयार किए गए हैं. इस योजना का उद्देश्य झुग्गी-झोपड़ी में रहने वाले लोगों को सुरक्षित, पक्के घर उपलब्ध



कराना है, ताकि वे बेहतर जीवन यापन कर सकें. दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) ने ये फ्लैट तैयार किए हैं.
केंद्र सरकार वित्त वर्ष 2024-25 और वित्त

वर्ष 2028-29 के बीच प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण (पीएमएवाई-जी) के तहत अतिरिक्त दो करोड़ आवास गरीबों को उपलब्ध कराएगी. ग्रामीण विकास मंत्रालय ने मंगलवार को जारी अपनी वार्षिक समीक्षा में यह बात कही.
आधिकारिक बयान के अनुसार, इस वर्ष 30 दिसंबर तक राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को 3.33 करोड़ मकान आवंटित करने का संघी लक्ष्य दिया गया है, जिनमें से 3.22 करोड़ मकान स्वीकृत किए जा चुके हैं और 2.68 करोड़ मकान पूरे हो चुके हैं.

पवित्र छड़ी यात्रा से सनातन धर्म की लौ प्रज्वलित करने हेतु प्रयागराज महाकुंभ

पवित्र डुबकी लगाने के लिए प्रयागराज महाकुंभ में शामिल होने वाले करोड़ों श्रद्धालु सनातन धर्म के जागरण का प्रतीक श्रद्धेय 'छड़ी' (पवित्र छड़ी) के भी साक्षी बनेंगे। श्री पंच दर्शन आवाहन अखाड़े के सैकड़ों महात्मा पवित्र छड़ी को प्रयागराज ला रहे हैं।

हरिद्वार से शुरू हुई छड़ी यात्रा का नेतृत्व आवाहन अखाड़े के दादाजी धूनीवाले श्री महंत गोपाल गिरी कर रहे हैं। श्री महंत गोपाल गिरी के अनुसार, अखाड़े के निदेशानुसार छड़ी के चार श्री महंतों को उनके साथ आवाहन अखाड़े के साधुओं के

एक समूह के साथ नियुक्त किया गया है। यह पवित्र छड़ी यात्रा कल प्रयागराज महाकुंभ में पहुंचेगी, जहां विभिन्न अखाड़ों के संत और भक्त कई स्थानों पर गर्मजोशी से स्वागत करेंगे। छड़ी यात्रा अपनी स्थापना के बाद से 1220वां वर्ष मना रही है।

आप सभी छात्र छात्राओं और अभिभावक गण को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

S.D. PUBLIC SCHOOL
CBSE Curriculum Institution for better education
SADHOGANJ, VARANASI
☎ 8896548099, 9565884001

श्री सवेन्द्र प्रसाद
(प्रबंधक)

मंत्री नरेंद्र कश्यप ने मुख्यमंत्री से मेंट कर विभागीय योजनाओं पर लिया मार्गदर्शन

लखनऊ. प्रदेश के पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नरेंद्र कश्यप ने मंगलवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान उन्होंने मुख्यमंत्री से आशीर्वाद प्राप्त किया और अपने विभागों से जुड़ी विकास योजनाओं एवं नई पहलों पर मार्गदर्शन प्राप्त किया।
मुलाकात के दौरान मंत्री नरेंद्र कश्यप ने विभाग की प्रमुख उपलब्धियों, प्रगति और आगामी योजनाओं की विस्तृत जानकारी



मुख्यमंत्री को दी। उन्होंने पिछड़ा वर्ग और दिव्यांगजन के सशक्तिकरण के लिए चलाई जा रही योजनाओं को और अधिक प्रभावी बनाने के सुझाव मांगे।

आप सभी देशवासियों को समाज जागरण की ओर से नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं।

असतो माँ सद्गमय, तमसो माँ ज्योतिर्गमय
एस.आर कान्वेंट स्कूल
राजेश्वरी बालिका इंटर कॉलेज, बैजलपट्टी,
एस. आर फ्लेटिनम स्कूल
श्री उड़िया बाबा आदर्श इंटर कॉलेज हरहुआ वाराणसी
की ओर से आप सभी देशवासियों को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं।
कौशलेंद्र नारायण सिंह
प्रबंधक, बैजलपट्टी हरहुआ वाराणसी

जन विकास समिति मुर्दहा, हरहुआ, वाराणसी दिव्यांगजनों, गरीबों के उत्थान, सशक्तिकरण में दे रहा अग्रणी योगदान।
सीएम योगी जी द्वारा "स्टेट एवार्ड" से सम्मानित
निदेशक
फादर चंद्रन रेमंडस द्वारा देशवासियों, शुभेच्छुओं, सहयोगियों को
नए साल 2025 की हार्दिक शुभकामनाएं
नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं।

राजेश्वरी महिला महाविद्यालय हरहुआ वाराणसी।
देश समाज और विश्व में समृद्धि शांति एवं खुशहाली की आकांक्षा के साथ
नववर्ष 2025 के शुभ आरंभ के अवसर पर समस्त देशवासियों को हार्दिक मंगलकामनाएं।
HAPPY NEW YEAR
आपको और आपके परिवार को नव वर्ष 2025 मंगलमय हो!
डॉ सवेन्द्र नारायण सिंह
चरित्र साहित्यकार शिक्षाविद समीक्षक प्रबंध निदेशक।

नए साल में पुराने जहलम न कुरेदे आप

दैनिक समाज जागरण



नया साल हो या रूमाल तभी तक नया है जब तक कि वो आपके पास आया नहीं। नया होना पुराने का वजूद समाप्त नहीं करता, बल्कि नयेपन की खुशबू बिखेरता आता है। नए का अहसास पुराने को मुकाबिल रखकर किया जा सकता है। नई कोपल हो, नया अंकुर हो, नया पैगाम हो या नया जाम हो सभी आल्हादित कर देते हैं। नया आखिर नया ही होता है, लेकिन यदा रखिये कि नया भी 'पानी केरा बुदबुदा' ही है, पलक झपकते प्रभात के तारे की तरह छिप जाता है या पुराना हो जाता है।

आज हमारे पास जो है वो कल पुराना हो जाएगा और कल जो हमारे पास आया वो नया कहलायेगा। नए और पुराने के बीच एक महीन सी लकीर होती है। अहश्य लकीर। नया अल्पजीवी होता है फिर भी सभी को नए की दरकार होती है। जड़ हो या चेतन नयेपन को लेकर सदैव उत्सुक रहता है नया स्वाद, नया कपड़ा, नया मौसम, नयी जगह, नया घर, नयी गाड़ी, नयी नौकरी, नया-नया-नया। सब कुछ नया। किन्तु प्रकृति में एक तारीख और वर्ष संख्या ही ऐसी है जो नई कही जाती है, बाकी सब 365 दिन में नया नहीं हो पाता मनुष्यों को छोड़ शायद ही कोई नया साल मानता हो। आज जो 31 है कल वो 1 हो जाएगा। आज जो 2024 है, कल से वो 2025 हो जाएगा, लेकिन बाकी सब कुछ पुराना होगा, फिर भी सब नए साल का जश्न मानकर स्वागत करेंगे। नए संकल्प लेंगे, नए सपने देखेंगे, नए ठिकाने तलाशेंगे, हालाँकि होगा सब कुछ पुराना है। जैसे नयी बोटल में पुरानी शराब। ये जुमला केवल जुमला नहीं है बल्कि एक हकीकत है। हम समाप्तनी तो जीवन और मृत्यु को भी इसी सिद्धांत के तहत लेकर चलते हैं। हमारी आत्मा अजर, अमर है। वो केवल देह बदलती है। हमेशा नई देह चाहिए आत्मा को। नए की तलाश ही हमें गतशील बनाये रखती है।

मजे की बात ये है कि हम एक तरफ नए की ओर भागते हैं और दूसरी तरफ पुराने के प्रति हमारी आशक्ति समाप्त नहीं होती। हम नया स्वीकार करने में हिचकिचाते हैं और पुराने को लगातार गले से लगाए रखना चाहते हैं। योंदें इसका सबसे बड़ा उदाहरण है। विरासत दूसरा बड़ा उदाहरण है। दुनिया में कोई ऐसा है जिसे नए के मुकाबिले पुराना अप्रिय लगता हो। हम पुराने रिश्ते मरने नहीं देते। पुरानी तस्वीरें उठाकर फेंक नहीं देते। फिर आखिर क्यों हमें पुराने जख्म कुरेदने में मजा आता है। आखिर हम क्यों पुराने और गड़े हुए मुद्दे उखड़ते हैं ? ये बात अलग है कि हम पुराने से ऊबने लगते हैं। इसी ऊब से नयेपन की चाहत जन्म लेती है।

नए साल में भी हमारे साथ अधिकांश चीजें पुरानी ही रहने वाली है। न हम बदलेंगे और न हमारे आसपास के लोग। हम उसी घर में रहेंगे जहाँ वर्षों से रहते आए हैं, लेकिन हम नयेपन का अहसास करने के लिए हफ्ते-दस दिन के लिए अपने ठिकाने बदल सकते हैं वो भी तब जब हमारे पास इसकी सामर्थ्य हो, अन्यथा झोपडी में रहने वाला किसान, मजदूर नयेपन से हमेशा वंचित रहता है, नया सभी

को चाहिए किन्तु कुछ नया हो तब न ! ! बुधवार को जब नया साल आया तब भी हमारे पास न सरकार नई होगी और न अखबार, न टीवी चैनल नया होगा और न कोई स्वाद। हाँ हमारे पास नए कपड़े हो सकते हैं, नया घर हो सकता है, नया वाहन हो सकता है, नया मोबाइल सेट हो सकता है, लेकिन अल्प समय के लिए। हम नए दौर में प्रवेश जरूर करते हैं किन्तु ये नयापन टिकाऊ नहीं होता। आप याद करके देखिये और बताइये कि आपके पास नया क्या है ? नए केवल संकल्प हो सकते हैं। नया केवल सपना हो सकता है। नया केवल व्यवहार हो सकता है। नयी केवल शैली हो सकती है। नया केवल स्वाद हो सकता है हालाँकि हर नए के गर्भ में पुराना ही छिपा होता है। यानि नयापन एक 'मृग मरीचिका' है। जो कभी हाथ नहीं आती और यही वो चीज है जो हमें निरंतर गतिशील बनाये रखती है।

नया साल आप सभी को मुबारक हो ये कामना हम भी करते हैं, क्योंकि आने वाले दिनों में कुछ तो नया हो। नए रिश्ते बनें, नयी सियासत शुरू हो। नया नेतृत्व सामने आये। नया भारत बने जिसमें संकीर्णता, साम्प्रदायिकता, वैमनस्य की दुर्गन्ध न आती हो। एक ऐसी नई दुनिया हमारा सपना है जिसमें युद्ध न हो, केवल और केवल शांति हो। एक ऐसी दुनिया और एक ऐसा देश हो जहाँ भूख, गरीबी, गैर बराबरी न हो कोई नया अवतार न हो। लेकिन ये सब कैसे हो, कोई नहीं जानता। आप अपने लिए अपना नया खुद तलाशिये, कोई सरकार आपको कुछ भी नया नहीं दे सकती। दुनिया में हादसे और खुशियाँ समान रूप से नई और पुरानी होती आयीं है और होती रहेंगी।

मुझे हर साल नए साल के वक्त प्रेम धवन याद आते हैं। हम हिंदुस्तानी फिल्म याद आती है। मुकेश याद आते हैं। उषा खन्ना याद आती है क्योंकि उन्होंने जो आह्वान, जो सलाह

हम हिन्दुस्तानियों को दी है वो कोई और दे नहीं सकत। प्रेम धवन जी लिख गए हैं -

छोड़ो कल की बातें, कल की बात पुरानी नए दौर में लिखेंगे, मिल कर नई कहानी हम हिंदुस्तानी, हम हिंदुस्तानी हम अपनी पुरानी जंजीरों को तोड़ चुके हैं, इसीलिए क्या देखें उस मंजिल को जो छोड़ चुके हैं ? क्योंकि चांद के दर पर जा पहुँचा है आज जमानानए जगत से हम भी नाता जोड़ चुके हैं। अब हमारे पास नया खून है नई उमंगें हैं, नई जवानी है। हममें सोचना है की हम को कितने ताजमहल और बनाने हैं। हमें उन्हें खोदने की बात नहीं सोचना। हमें सोचना है कि कितने अर्जत हम को और सजाने हैं। हमें तय करना है अभी कितने दरियाओं का रुख पलटना है, और कितने पर्वतों को राहों से हटाना है। हमें अपनी मेहनत को अपना ईमान बनाना है। हमें किसी अवतार की जरूरत नहीं है, हमें अपने हाथों से अपना भगवान बनाना है। हमें राम, कृष्ण और गौतम की इस पुण्य भूमि पर ही सपनों से भी प्यारा हिंदुस्तान बनाना है, न की कोई हिन्दू राष्ट्र।

? हमें नहीं भूलना चाहिए की हमने दाग गुलामी का धोया है जान लुटा के, हमें याद रखना है कि हमने दीप जलाए हैं, ये कितने दीप बुझा के। हमें याद रखना होगा कि हमने ली है आजादी तो फिर इस आजादी को रखना होगा, हर दुश्मन से आज बचा के। ? हमें हकीकत को पहचानना होगा। क्योंकि हमारा हर जर्न है मोती है, जरा आँख उठाकर देखो। हमारी मिटटी केवल मिटटी नहीं है इसमें सोना है, हाथ बढ़ाकर देखो। हमारी गंगा भी सोने की है, चाँदी की जमुना है। इसकी मदद से चाहो तो पत्थर पे धान उगाकर देखो। किसी राज सत्ता या व्यक्ति के अंधभक्त बनकर हम ये सब नहीं कर सकता। नयापन हमारे लिए एक ख्वाब ही बनकर रह जाएगा। बहरहाल आप सब खुश रहें, सुख-समृद्धि आपके कदम चूमे। वही नए वर्ष पर हमारी शुभ कामना है।

@ राकेश अचल

दुनिया में जालिम लोग पड़े हैं... ?

इस दुनिया में ऐसे जालिम लोग भी पड़े हैं, हमसे करवा ही लेते हैं ऐसे बहुत सारे काम ! वे मेहनताना भी नहीं देते और नोचने खड़े हैं।

क्या बात करें इनकी सर पे ही आ के खड़े हैं, हमको दिखा देते हैं बिना यात्रा के चारों धाम ! हम जा रहे घर, रास्ता है जाम वे रोकने खड़े हैं।

चित भी मेरी पट भी मेरी की तर्ज पर ये अड़े हैं, हमको ही दिखाते आँख, ऊँची करते हैं नाक ! हमारी हस्ती मिटाने पूरी ताकत झोंकने चले हैं।

धन की माया में गठरी लेकर आकंट डूब चले हैं, अब पूरे देश में हो गया है इनका जबरदस्त नाम ! द्रोहियों के आगे सिर झुका तलवे चाटने चले हैं।

संजय एम. तराणेकर

पवित्र, धार्मिक व आध्यात्मिक महत्व का प्रतीक प्रयागराज का कुम्भ



अजय अशोक "प्रवृद्ध"

हैं, धार्मिक आयोजनों व आध्यात्मिक प्रवचनों में भाग लेते हैं। वर्ष 2013 का कुम्भ प्रयाग में हुआ था। फिर 2019 में प्रयाग में अर्द्धकुम्भ मेले का आयोजन हुआ था। अब 13 जनवरी से 26 फरवरी 2025 तक प्रयाग में महाकुम्भ का आयोजन होगा। इसके लिए प्रशासनिक स्तर पर व्यापक तैयारी की गई है।

ऐतिहासिक विवरणियों के अनुसार भारत में कुम्भ मेले की जड़ें सहस्राब्दियों वर्ष पुरानी हैं, जिसका प्रारंभिक उल्लेख वैदिक, पौराणिक ग्रंथों तथा चौथी शताब्दी ईसा पूर्व से छठी शताब्दी ईस्वी में भारत के शासक रहे मौर्य और गुप्त काल के दौरान मिलता है। इसमें पूरे भारतीय उपमहाद्वीप से तीर्थयात्री आते थे। गुप्तकाल के शासकों ने प्रतिष्ठित धार्मिक मंडली के रूप में इसकी स्थिति को और अधिक महत्व प्रदान किया। मध्य काल में कुम्भ मेले को विभिन्न शाही राजवंशों से संरक्षण प्राप्त हुआ, जिनमें दक्षिण में चोल और विजयनगर साम्राज्य, उत्तर में दिल्ली सल्तनत, राजपूत व मुगल मुगल शासकों का संरक्षण मिला। कहा जाता है कि अकबर ने भी धार्मिक सहिष्णुता की भावना को दर्शाते हुए कुम्भ समारोहों में भाग लिया था। ब्रिटिश प्रशासकों ने इस उत्सव को देखकर इसके विशाल पैमाने और इसमें आने वाले लोगों के विविध सभाओं में भाग लेने वाले श्रद्धालुओं वृद्ध संख्या को देख आश्चर्यचकित होकर इसका दस्तावेजीकरण किया। स्वतंत्रता प्राप्ति के बाद आवागमन के साधनों के विकसित होने से महाकुम्भ मेले को और भी अधिक महत्व प्राप्त हुआ, जो राष्ट्रीय एकता और भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का प्रतीक है। यूनेस्को द्वारा 2017 में कुम्भ को मान्यता की अमूर्त सांस्कृतिक विरासत के रूप में मान्यता प्राप्त है।

कुम्भ का शाब्दिक अर्थ घड़ा, सुराही, बर्तन है। पौराणिक ग्रंथों में इसका वर्णन जल अथवा अमरता अर्थात् अमृत

के लिए किया गया है। मेला शब्द का अर्थ है- किसी एक स्थान पर मिलना, एक साथ चलना, सभा में अथवा फिर विशेष रूप से साम्प्रदायिक उत्सव में उपस्थित होना। इस प्रकार, कुम्भ मेले का अर्थ है -अमरत्व का मेला। ज्योतिष व खगोलीय गणनाओं के अनुसार कुम्भ मेला मकर संक्रान्ति के दिन प्रारंभ होता है, जब सूर्य और चन्द्रमा, वृश्चिक राशि में और वृहस्पति, मेष राशि में प्रवेश करते हैं। मकर संक्रान्ति के होने वाले इस योग को कुम्भ स्नानयोग कहते हैं और इस दिन को विशेष मंगलकारी माना जाता है। ऐसी मान्यता है कि इस दिन पृथ्वी से उच्च लोकों के द्वार खुलते हैं और इस प्रकार इस दिन स्नान करने से आत्मा को उच्च लोकों की प्राप्ति सहजता से हो जाती है। यहाँ स्नान करना साक्षात् स्वर्ग दर्शन माना जाता है। भारतीय संस्कृति व हिन्दू धर्म में कुम्भ का अत्यधिक महत्व माना जाता है। पौराणिक मान्यताओं व ज्योतिषिय गणनानुसार कुम्भ का असाधारण महत्व वृहस्पति के कुम्भ राशि में प्रवेश तथा सूर्य के मेष राशि में प्रवेश के साथ जुड़ा है। ग्रहों की स्थिति हरिद्वार से बहती गंगा के किनारे पर स्थित हर की पौड़ी स्थान पर गंगा जल को औषधिकृत करती है तथा उन दिनों यह अमृतमय हो जाती है। यही कारण है कि अपनी अंतरात्मा की शुद्धि हेतु पवित्र स्नान करने लाखों श्रद्धालु यहाँ आते हैं। आध्यात्मिक दृष्टि से अर्ध कुम्भ के काल में ग्रहों की स्थिति एकाग्रता तथा ध्यान साधना के लिए उत्कृष्ट होती है। यही कारण है कि ऐसे अवसरों पर यहाँ अर्ध कुम्भ तथा कुम्भ मेले के लिए आने वाले श्रद्धालुओं व पर्यटकों को संख्या सर्वाधिक होती है।

कुम्भ पवायोजन को लेकर अनेक पौराणिक कथाएँ प्रचलित हैं, जिनमें से एक सर्वाधिक मान्य कथा देवता व दानवों के सामूहिक प्रयत्न से संपादित समुद्र मंथन से प्राप्त अमृत कुम्भ से अमृत बूँदें गिरने से संबंधित है। इस पौराणिक कथा के अनुसार महर्षि दुवासी के शाप

के कारण इन्द्र और अन्य देवता श्रीहीन हो गए। देवताओं के कमजोर हो जाने पर दैत्यों ने देवताओं पर आक्रमण कर उन्हें परास्त कर दिया। तब सब देवता मिलकर भगवान विष्णु के पास गए और उन्हें सारा वृत्तान्त सुनाया। तब भगवान विष्णु ने उन्हें दैत्यों के साथ मिलकर क्षीरसागर का मंथन करके अमृत निकालने की सलाह दी। भगवान विष्णु के सलाह पर सभी देवता दैत्यों के साथ सन्धि करके अमृत निकालने के यत्न में लग गए। उनके अथक प्रयास से उन्हें अमृत कलश प्राप्त हुआ, लेकिन अमृत कुम्भ के निकलते ही देवताओं के इशारे से इन्द्रपुत्र जयन्त अमृतकलश को लेकर आकाश में उड़ गया। उसके बाद दैत्यगुरु शुक्राचार्य के आदेशानुसार दैत्यों ने अमृत को वापस लेने के लिए जयन्त का पीछा किया। घोर परिश्रम के बाद दैत्यों ने बीच रास्ते में ही जयन्त को पकड़ लिया।

तत्पश्चात् अमृत कलश पर अधिकार जमाने के लिए देवता व दानवों में बाह्र दिन तक अविरोध युद्ध होता रहा। इस परस्पर संघर्ष के दौरान पृथ्वी के चार स्थानों -प्रयाग, हरिद्वार, उज्जैन, नासिक में जयन्त ने कलश को रखा जहाँ कलश से अमृत की बूँदें छलक कर गिर पड़ीं। उस समय चंद्रमा ने घट से प्रस्रवण होने से, सूर्य ने घट फूटने से, गुरु ने दैत्यों के अपहरण से एवं शनि ने दैत्य के भय से घट की रक्षा की। कलह शान्त करने के लिए भगवान विष्णु ने मोहिनी रूप धारण कर यथाधिकार सबको अमृत बाँटकर पिला दिया। इस प्रकार देव-दानव युद्ध का अन्त किया गया। कथा के अनुसार अमृत प्राप्ति के लिए देव-दानवों में परस्पर बारह दिन तक निरंतर युद्ध हुआ था। देवताओं के बारह दिन मनुष्यों के बारह वर्ष के तुल्य होते हैं। इसलिए कुम्भ भी बारह होते हैं। उनमें से चार कुम्भ पृथ्वी पर होते हैं और शेष आठ कुम्भ देवलोक में होते हैं, जिन्हें देवगण ही प्राप्त कर सकते हैं, मनुष्यों की वहाँ पहुँच नहीं है। जिस समय कि चन्द्रादिकों ने कलश की रक्षा की थी, उस समय की वर्तमान राशियों पर शक्र करने वाले चंद्र -सूर्यादिक ग्रह

जब आते हैं, उस समय कुम्भ का योग होता है अर्थात् जिस वर्ष जिस राशि पर सूर्य, चंद्रमा और वृहस्पति का संयोग होता है, उसी वर्ष, उसी राशि के योग में, जहाँ-जहाँ अमृत बूँद गिरी थी, वहाँ-वहाँ कुम्भ पर्व का आयोजन होता है। पृथ्वी पर होने वाले चार कुम्भ हैं- प्रथम उत्तराखंड की गंगा नदी पर हरिद्वार में, द्वितीय मध्यप्रदेश की शिप्रा नदी पर उज्जैन में, तृतीय महाराष्ट्र की गोदावरी नदी पर नासिक में और चतुर्थ उत्तर प्रदेश की गंगा यमुना और गुप्त सरस्वती नदियों के संगम पर। तीर्थराज प्रयाग पवित्र स्थलों में सबसे ऊपर माना जाता है। पवित्रता के प्रतीक के रूप में मान्यता प्राप्त गंगा नदी को पुण्यदायिनी कहा जाता है। पुण्य व धार्मिकता की दाता गंगा भक्ति की प्रतीकात्मक यमुना नदी से मिलती है, जिनसे अहश्य स्वरूपिनी ज्ञान की प्रतीक सरस्वती मिलती है। तीर्थराज प्रयाग की त्रिवेणी के कुम्भ को शक्तिशाली कहा गया है। मान्यतानुसार पृथ्वी के विशालतम मानव समागम के कुम्भ मेला में स्नान, दान और दर्शन से मनुष्य को जीवन के अनंत चक्र से मुक्ति मिल जाती है। ज्योतिष शास्त्र के अनुसार प्रत्येक बारह वर्ष में मानव मोक्ष के द्वार खुलते हैं। 2025 में वृहस्पति मेष राशि में और सूर्य, चंद्र मकर राशि पर अमावस्या तिथि पर आने के कारण उस समय प्रयागराज में कुम्भ का योग बनेगा। और प्रयागराज के गंगा, यमुना और सरस्वती नदियों के संगम तट पर कुम्भ मेला आयोजित होगा। लाखों लोगों के द्वारा शांति पूर्ण ढंग से भागीदारी निभाने से सम्पन्न होने वाला यह रहस्यमय मेला कुम्भ कोई संगठित आयोजन नहीं, बल्कि एक स्वतः स्फूर्त, आंतरिक, प्राचीन और निरंतर घटना है। यह भारतीय उप-महाद्वीप का धार्मिक, सांस्कृतिक, पौराणिक और आर्थिक महत्व का विशालतम आयोजन है। इस आयोजन में मानव धार्मिक तीर्थ- आध्यात्मिक दर्शन करते हुए स्नान- दान, जीवन-मृत्यु के साथ मोक्ष को साक्षात् साकार कर अपने को धन्य महसूस करता है।

साल का बदलना न कोई अजूबा है और न कोई नई बात। साल ही क्यों दशक और शताब्दियाँ तक बदल जाती हैं और इस बदलाव में कुछ अपने आप को दुनिया से आगे कर लेते हैं तो कुछ पीछे खड़े बिसूरते रह जाते हैं कभी भाग्य तो कभी परिस्थितियों तो कभी प्रतिद्वंदियों को दोष देते हुए। लेकिन देखने वाली बात यह है कि हमसे चूक कहां हुई हम क्यों एक हलालीडरह के रूप में आगे नहीं आ पाए और दूसरा कैसे लाइन में सबसे आगे जाकर खड़ा हो गया परिस्थितियाँ और भाग्य उसके भी रास्ते में थे। कर्म हमने भी किया और कर्म उसने भी किया मगर कहीं कुछ फर्क रहा और इसी फर्क को समझने का नाम है नए साल का आगमन। तो इस नव आगतुक वर्ष का हर्ष के साथ स्वागत किया जाना चाहिए।

कर्म की शपथ और उस शपथ को निभाने के हृदय संकल्प के साथ 2025 में व्यक्ति, समाज, देश और विश्व सब प्रवेश कर रहे हैं सबका अपना अलग-अलग लक्ष्य और स्वप्न रहेगा अपने लक्ष्यों एवं सपनों को पूरा करने के लिए जहाँ पसीना बहाना जरूरी है वही स्मार्ट तरीके से, सही दिशा और सही युक्ति

का प्रयोग करते हुए नई सोच के साथ 2025 में प्रवेश करना है जो 1 जनवरी को एक शिशु के रूप में प्रकृति के गर्भ से बाहर आकर किलकारियाँ भरते हुए सबसे कह रहा है हलालीजिए मैं आपके स्वागत में मुस्कान एवं मंजिल लेकर खड़ा हूँ, आइए, बढ़ते हैं नई मंजिल की ओर 2025 के आगमन के साथ।

हर साल नए वर्ष पर नए संकल्प एवं नए निश्चय किए जाते हैं पर देखने में आता है कि साल तो बदल जाता है लेकिन वही पुराने संकल्प और वही पुराने तौर तरीकों का निश्चय लेकर हम नए साल में प्रवेश करते हैं। सोचने वाली बात यह है कि जब साल नया है परिस्थितियों नई हैं, परिवेश नया है, नया सूरज उगा है, नई किरण आई है तो फिर पुराने तर-कि, पुराने संकल्प और निश्चय से कैसे काम चलेगा ? आइए, 2025 में प्रवेश करते हैं नए संकल्पों एवं नई तकनीकी परिस्थितियों से उभरते हुए खतरों एवं प्रगति के नए सोपानों को ध्यान में रखते हुए।

कड़ी मेहनत, पक्का इरादा, अनुशासन, लक्ष्य पर दृष्टि, नेक नीयत, सहयोग, सद्भावना, सबके कल्याण की सोचना, आत्म चिंतन,

गलतियों से सबक लेना, परिवार के साथ मिलजुल कर रहना, पुरानी रंजिशें खत्म करना, नए मित्र बनाना, पुराने को जोड़ कर रखना, खुश रहने का प्रयास करना और दूसरों को खुश रहने देना स्वस्थ को सर्वोच्च वरीयता देना और आस्था पूर्वक सकारात्मक दृष्टिकोण के साथ अपने कार्य में लगे रहना कुछ ऐसे संकल्प हैं जो कभी पुराने नहीं पड़ते हैं और इन संकल्पों के पालन करने से निश्चित रूप से सफलता का सूर्य नए साल में भी आपके भाग्य, घर तथा कार्यक्षेत्र में उगेगा इसमें कोई दो राय नहीं है लेकिन एक बार फिर से वही बात जब साल नया है तो कुछ नए तरीके से करना और सोचना तो पड़ेगा ही।

हर साल नई से नई तकनीकी सामने आ रही है जो पुरानी तकनीकी को काल के दर्द में गायब कर देती हैं। तो इस साल का सबसे पहला संकल्प हो परिवर्तनों के साथ खुद को भी समायोजित करना। अब कृत्रिम बुद्धि लब्धि यानी ए आई का जमाना है इसका उपयोग करना हमें सीखना ही पड़ेगा। इसे किस तरीके से प्रयोग कर हम अपने जीवन को निखार सकते हैं इसके लिए हमें अपने ज्ञान को अपडेट करने के लिए सदैव सजग

रखना होगा। साथ ही साथ ए आइ के खतरों से भी सावधान रहना होगा। उनसे बचने के तरीके भी ढूँढने होंगे। उदाहरण के लिए लगातार चल रही डिजिटल अरेस्ट की खबरें मन परेशान करती हैं। आपके मोबाइल पर तरह-तरह की हॉफिक कॉलैज एवं धमकियाँ आ सकती हैं उनसे कैसे निपटना है, कैसे उनके जाल से बचना है इस बात को 2025 में उच्च वरीयता पर रखना होगा।

जहाँ डिजिटल अरेस्ट के माध्यम से फ्रॉड करने वाले लोग आपकी कमाई निगल जाते हैं और आपको तनाव दे जाते हैं वहीं आप नई तकनीकी का इस्तेमाल करके कमाई के नए रास्ते एवं जरिए ढूँढ सकते हैं। बहुत सारे युट्युबर्स, ब्लॉगर्स एवं डिजिटल प्लेटफॉर्म पर नए-नए कार्य करने वाले लोग आजकल बहुत अच्छी कमाई कर रहे हैं यदि हम भी इसी प्रकार के कुछ नए कार्य कर सकें तो निश्चित रूप से आर्थिक समृद्धि के द्वार 2025 खोलकर तैयार खड़ा होगा।

अब यदि आप नई तकनीकी से बिल्कुल भी वाकिफ नहीं हैं तो मुश्किल तो होगी लेकिन यदि सज्जानात्मक चिंतन आपके पास है तो आप

नई तकनीकी वाले साधनों को अपने साथ आँन पेमेंट या साझेदारी में जोड़ सकते हैं। उदाहरण स्वरूप जो गृहणियाँ बहुत अच्छा स्थानीय खाना बनाना जानती हैं वह घर पर बैठकर ही रिवीगो, जोमैटो या इस तरह के दूसरे संस्थानों से जुड़कर अच्छी खासी कमाई कर सकती हैं। आप अपने स्थानीय उत्पादन वोकल फॉर लोकल का इस्तेमाल करते हुए ऑनलाइन दूर-दूर तक बेचकर अपने लिए एक बाजार तैयार कर सकते हैं थोड़ी सी सावधानी युक्ति एवं बुद्धिमानि से यदि आप चलेंगे तो लक्ष्मी और कुबेर दोनों ही आपके घर 2025 में आने की इंतजार देख रहे हैं।

अब संकल्प कुछ भी हों, कैसे भी हो मगर संकल्प लेने से पहले यह जरूर देख लें कि ये यथार्थपरक हों केवल कल्पना लोक में विचरने से कुछ नहीं होगा। उनकी प्राथमिकता भी तय कर लीजिए कि कौन सा लक्ष्य आपके पहले और कौन सा बाद में प्राप्त करना है। किन्तुयुजन् यानि संपन्न की स्थिति से बाहर निकलना भी इस साल का एक लक्ष्य हो सकता है।

ऑफलाइन एवं ऑनलाइन का समन्वयन

डॉ घनश्याम बादल

छात्र छात्राओं को यातायात नियमों के सम्बन्ध में जागरूक किया गया

जनपद श्रावस्ती श्रीमान पुलिस अधीक्षक जनपद श्रावस्ती, श्री घनश्याम चौरसिया के निर्देश में अपर पुलिस अधीक्षक श्री प्रवीण कुमार यादव व क्षेत्राधिकारी यातायात श्री आलोक कुमार सिंह के निकट पर्यवेक्षण में प्रभारी यातायात श्री मो० शर्मा एवं यातायात की टीम द्वारा सड़क दुर्घटना एवं उससे होने वाली मृत्यु को कम करने के उद्देश्य से मल्हीपुर चौराहे पर आमजन एवं छात्र-छात्राओं को रोककर यातायात नियमों के संबंध में जागरूक करने के साथ-साथ यातायात नियमों से संबंधित पम्पलेट्स वितरित किये गए। आमजन एवं छात्र छात्राओं को यातायात नियमों के संबंध में जागरूक करते हुए बताया गया कि अधिकतर सड़क दुर्घटनाएँ चालक के लापरवाही एवं असावधानियाँ के वजह से होती हैं जिससे बचने के लिए हमें सड़क सुरक्षा के सभी उपायों को अपनाया चाहिए जिससे सड़क दुर्घटनाओं से बचा जा सके। प्रभारी यातायात द्वारा लोगों को जागरूक करते हुए बताया गया कि जो गलती हमने वर्ष 2024 में की है वह गलती 2025 में नहीं दोहराएँ तथा यातायात नियमों के पालन करेंगे यह प्रण सभी लोग कर लें दो पहिया वाहन चलाने समय सदैव हेलमेट व चार पहिया वाहन चलाने समय सदैव सीट बेल्ट का प्रयोग करेंगे, मोबाइल फोन से बात करते हुए वाहन नही चलाएँगे, निर्धारित गति से तेज वाहन नहीं चलाएँगे साथ ही यातायात चिन्हों के बारे में बताते हुए यातायात नियमों के पालन करने हेतु जागरूक किया गया।

बच्चों के चार अधिकार के बारे में जानकारी दी गई

जनपद बहराइच देहात इंडिया के तत्वाधान में ब्लॉक चितौरा जनपद बहराइच के ग्राम पंचायत कल्पीपारा के पंचायत भवन में फ किशोर न्याय (बालकों की देखरेख एवं सुरक्षा) अधिनियम 2015 में उल्लिखित उपबंध के आधार पर "ग्राम स्तरीय हित धारकों के साथ सां वी क र ण कार्यशाला" का आयोजन किया गया। उपरोक्त में बच्चों से जुड़े मुद्दों के विषय पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई देहात संस्था के अवधेश चन्द्र मिश्र ने संस्था का परिचय व कार्यों के बारे में चर्चा करते हुए इस बैठक का मूल उद्देश्य सभी हितधारकों को एक मंच पर एकत्रित होकर बाल विवाह, बाल श्रम एवं मानव तस्करी साइबर अपराध से संबंधित मुद्दों पर चर्चा करना है, तथा निराकरण भी निकालना है, जिससे कि एक ऐसे समाज का निर्माण हो, कि बच्चा अपने अधिकारों को मनोरंजन करते हुए जीवन व्यतीत करें और जिम्मेदार नागरिक बने। बच्चों के चार अधिकारों की बात अधिकार, विकास का अधिकार, सुरक्षा का अधिकार एवं सहभागिता का अधिकार पर चर्चा करते हुए बताया गया कि इन अधिकारों का हनन होने से बच्चों का जीवन प्रभावित होता है।

। उप निर्देशक शिव कुमार कर्नौजिया, चौकी प्रभारी गल्ला मंडी ने बाल श्रम, एवं बाल विवाह पर चर्चा करते हुए बताया कि समाज में बच्चों की कम उम्र में शादी करना व बच्चों द्वारा बाल श्रम करवाना बच्चों के शारीरिक एवं मानसिक विकास तथा शिक्षा में सबसे बड़ा बाधक होता है। जिससे समाप करने में मदद करना समुदाय के लोगों का भी दायित्व होता है इसलिए बच्चों के अभिभावकों को अपने बच्चों को काम करने हेतु न भेजकर उन्हें पढ़ाई करने हेतु प्रेरित करना चाहिए क्योंकि बच्चे जब पढ़ेंगे तभी उनका विकास संभव है। और इस प्रकार के शोषण में सजा एवं जुमाना का भी प्रावधान है।

बालश्रम, बालविवाह करना व करवाना कानूनन अपराध है-: ओंकार नाथ चौधरी

ग्रामीण बौद्ध कल्याण सेवा संस्थान द्वारा बालश्रम, बालविवाह, बाल तस्करी रोकथाम हेतु कार्यशाला का आयोजन किया गया जनपद बलरामपुर ग्रामीण बौद्ध कल्याण सेवा संस्थान के तत्वाधान में विकास खण्ड तुलसीपुर पंचायत भवन सभागार देवनगर जनपद बलरामपुर में बालश्रम, बालविवाह, बाल तस्करी रोकथाम हेतु कार्यशाला का आयोजन



किया गया उपरोक्त में बच्चों से जुड़े मुद्दों के विषय पर विस्तार पूर्वक चर्चा किया गया ग्रामीण बौद्ध कल्याण सेवा संस्थान के संस्था प्रमुख श्री ओंकार नाथ चौधरी जी ने बताया कि इस बैठक का उद्देश्य बाल विवाह, बालश्रम, बाल यौन शोषणों, बाल तस्करी साइबर अपराध से संबंधित मुद्दों पर चर्चा करना है तथा निराकरण भी निकालना है। बाल श्रमिक विद्या योजना बच्चों के लिए बहुत अच्छी योजना चल रही है जो बच्चों को जरूरत मंद एवं निराश्रित बच्चों को मदद करती है बालश्रम, बाल विवाह जैसे अपराध से बच्चों को बचाने की अपील किया गया सभी हेलपलाइन नंबरों 1098, 112, 1076, 181, 1930, 1090 को जानकारी दी गई। संस्था प्रमुख श्री ओंकार नाथ चौधरी ने बताया कि बच्चों को विद्यालय भेजे बालश्रम बालविवाह करना व करवाना कानूनन अपराध है इसे रोकना चाहिए जिससे बच्चों के भविष्य पर प्रभाव पड़े।

इस कार्यक्रम में थाना तुलसीपुर से उपनिरीक्षक श्री रणविजय सिंह, थाना हरैया से उपनिरीक्षक श्री परदेवी, थाना हरैया से महिला आरक्षी पूजा चौधरी, ग्रामीण बौद्ध कल्याण सेवा संस्थान के महिला एवं बाल संरक्षण कार्यक्रम समन्वयक श्री उमेश कुमार चौधरी, इन्द्रदेव प्रजापति, ओमप्रकाश, विक्रम चौधरी, राजेश्वरी प्रसाद, जुवेदा खातून, पूनम मिश्रा, प्रतिभा मिश्रा, मोहिनी गुप्ता, संजना जायसवाल, प्रिया सिंह, शीला मौया, रूबी बानो, खुशबू चौधरी, सीमा देवी, रिंकु देवी मौया, उर्मिला मौया, रिंकु यादव, दुर्गा प्रसाद सोनी, निशा चौधरी आदि के साथ-साथ 32 प्रतिभागी मौजूद रहे।

पूर्व मंत्री डीपी यादव ने जरूरतमंद बच्चों को कंबल वितरित कर दी गए साल की शुभकामनाएं मरीब और जरूरतमंद बच्चों की शिक्षा और कल्याण पर दिया जोर

नोएडा के श्री कृष्णा इंटर कॉलेज, गद्दी चौखंडी में नए साल की पूर्व संध्या पर एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर पूर्व मंत्री और प्रसिद्ध कारोबारी डीपी यादव ने प्रदेश में चल रही कड़ाके की ठंड को देखते हुए जरूरतमंद बच्चों को कंबल वितरित किए। साथ ही उन्होंने अपने साथियों और क्षेत्रवासियों को नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। गरीब बच्चों को शिक्षा में समान अवसर प्रदान करने का आह्वान कार्यक्रम के दौरान डीपी यादव ने कहा कि गरीब, मजदूर और किसान परिवारों के बच्चों को समान अवसर प्रदान करना बेहद आवश्यक है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि समाज के उन बच्चों को, जो किसी न किसी कारणवश शिक्षा में पीछे रह गए हैं, मदद की जानी चाहिए। उन्होंने कहा, "हम सभी को यह सुनिश्चित करना होगा कि इन



बच्चों को न केवल अच्छी शिक्षा मिले, बल्कि उनकी बुनियादी जरूरतें, जैसे कपड़े और किताबें भी पूरी हों।" उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि बच्चों को एक स्वस्थ और सकारात्मक वातावरण में शिक्षा प्राप्त करने का अवसर देना समाज और देश के विकास के लिए अत्यंत

महत्वपूर्ण है। यादव ने कहा कि जब नौनिहाल अच्छे स्वास्थ्य और शिक्षा से सुसज्जित होंगे, तो समाज का भविष्य उज्ज्वल होगा।

श्री कृष्णा इंटर कॉलेज की सराहना

कार्यक्रम के अंत में, डीपी यादव ने श्री कृष्णा इंटर कॉलेज के मैनेजमेंट और प्रधानाचार्य पूनम सिंह, कोषाध्यक्ष आर एन यादव, सभी अध्यापक, अध्यापिकाओं सहित छात्र-छात्राओं को धन्यवाद और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा, "मुझे विश्वास है कि यह विद्यालय आने वाले समय में गरीब, मजदूर और आम मध्यवर्गीय परिवारों के बच्चों को उत्कृष्ट शिक्षा प्रदान करेगा और उन्हें बेहतर भविष्य के लिए तैयार करेगा।"

श्रृंगार, देशभक्ति और हास्य की टीएमयू में बही बयार

दैनिक समाज जागरण तीर्थकर महावीर यूनिवर्सिटी, मुरादाबाद का भव्य पंडाल श्रृंगार, राष्ट्रभक्ति और हास्य का साक्षी बना। स्टूडेंट्स से खचा-खच भरे इस पंडाल में देश के युग कवि डॉ. कुमार विश्वास के संग-संग दीगर कवियों और शायरों ने देर रात अपने कलाम से युवाओं का दिल जीत लिया। इन सशक्त हस्ताक्षरों ने हास्य से गुदगुदाया तो कभी सियासी तंज कसा। प्रेम गीतों के जरिए युवाओं के दिल के तारों को छेड़ा तो कभी राष्ट्रभक्ति को अलख जगाई। युग कवि डॉ. कुमार विश्वास ने मंचासीन होते ही मुरादाबाद की सरजमाई को नमन करते हुए जिगर मुरादाबादी, हुल्लड़ मुरादाबादी, माहेश्वर तिवारी का भावपूर्ण स्मरण किया। इससे पूर्व दीक्षांत समारोह के क्रम में आखिरी दिन आयोजित कवि सम्मेलन का मंडलायुक्त श्री आनंजनय कुमार सिंह, कुलाधिपति श्री सुरेश जैन, युग कवि डॉ. कुमार विश्वास के संग-संग हास्य कवि श्री अनिल अग्रवंशी, शायर श्रीमती मुमताज नसीम, युवा कवियत्री सुश्री साक्षी तिवारी, हास्य कवि श्री कुशल कुशलेंद्र आदि ने मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके शंखनाद किया। इस मौके पर कुलाधिपति ने सभी कवियों का माल्यार्पण करके शाल ओढ़ाई एवम् स्मृति चिन्ह भेंट किए। कवि सम्मेलन में फस्ट लेडी श्रीमती वीणा जैन, जीवीसी श्री मनीष जैन, श्रीमती ऋचा जैन, एजीक्यूटिव डायरेक्टर श्री अक्षत जैन, श्रीमती जाह्नवी जैन, सुश्री नंदिनी जैन आदि की भी उल्लेखनीय मौजूदगी रही। इनके अलावा एमएलसी डॉ. जयपाल सिंह व्यस्त के संग-संग आला प्रशासनिक अधिकारी, नियांतक, शहर के गणमान्य व्यक्ति आदि भी उपस्थित रहे। संचालन की जिम्मेदारी का निर्वाहन डॉ. कुमार विश्वास ने किया।

युगकवि डॉ. कुमार विश्वास ने अपने नए और पुराने गीतों से समां बांधा। मैं अपने गीत-गजलों से उसे पैगाम करता हूँ, उसी की दी हुई दौलत उसी के नाम करता हूँ। हवा का काम है चलना, दिए का काम है जलना, वो अपना काम करती है, मैं अपना काम करता हूँ... कोई दीवाना कहता है, कोई पागल समझता है, मगर धरती की बैचेनी को बस बादल समझता है। मैं तुझसे दूर कैसे हूँ, तू मुझसे दूर कैसे है, ये तेरा दिल समझता है, या मेरा दिल समझता है।

युगकवि डॉ. कुमार विश्वास ने अपने नए और पुराने गीतों से समां बांधा।

मैं अपने गीत-गजलों से उसे पैगाम करता हूँ, उसी की दी हुई दौलत उसी के नाम करता हूँ। हवा का काम है चलना, दिए का काम है जलना, वो अपना काम करती है, मैं अपना काम करता हूँ...

कोई दीवाना कहता है, कोई पागल समझता है, मगर धरती की बैचेनी को बस बादल समझता है। मैं तुझसे दूर कैसे हूँ, तू मुझसे दूर कैसे है, ये तेरा दिल समझता है, या मेरा दिल समझता है।

नोएडा में रात्रि भ्रमण के दौरान नोएडा स्टेडियम सेक्टर 21 एवं सामुदायिक केंद्र सेक्टर 62 नोएडा में बनाए गए रैन बसेरों का औचक निरीक्षण किया

दैनिक समाज जागरण

औचक निरीक्षण के दौरान रैन बसेरों में प्रवास कर रहे व्यक्तियों से वार्ता करते हुए मूलभूत सुविधाओं का लिया जायजा रात्रि भ्रमण के दौरान जरूरतमंद गरीब व असहाय लोगों को ठंड से बचाने हेतु कंबल किये वितरित

जिलाधिकारी के निर्देशों के क्रम में सदर, दादरी तथा जेवर क्षेत्र में भी राजस्व अधिकारियों द्वारा जरूरतमंद गरीब व असहाय लोगों को ठंड से बचाने हेतु कंबल किये वितरित

गौतम बुद्ध नगर 31 दिसंबर 2024: जनपद में ठंड एवं शीत लहरी को ध्यान में रखते हुए गरीब एवं असहाय लोगों को ठंड से राहत पहुंचाने के उद्देश्य से जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा के नेतृत्व में राजस्व विभाग के अधिकारियों द्वारा रैन बसेरों, अलावा एवं कंबल वितरण आदि करवाई अपने-अपने क्षेत्रों में अभियान चलाकर सुनिश्चित की जा रही है, ताकि गरीब एवं असहाय लोगों को ठंड से सुरक्षित रखा जा सके।

इसी कड़ी में आज डीएम मनीष कुमार वर्मा द्वारा नोएडा रात्रि भ्रमण के दौरान नोएडा स्टेडियम सेक्टर 21 एवं सामुदायिक



किसी के दिल की मायूसी जहां से होकर गुजरी है, हमारी सारी चालाकी वहीं पर खोकर गुजरी है।

जवानों में कई गजलों अधूरी छूट जाती हैं, कई ख्वाहिश तो दिल ही दिल में पूरी छूट जाती है।

मुहब्बत की शायरा के नाम से मशहूर मुमताज नसीम का वास्तविक नाम मुमताज फातिमा है। उर्दू पुराणियों से लेकर हिंदी कवि सम्मेलनों तक समान रूप से लोकप्रिय मुमताज नसीम ने गीत-गजलों के जरिए अपनी अमूल्य पहचान है। शालीनता की सीमा में रहते हुए श्रृंगार की कविताएं पढ़ने में मुमताज को महारत हासिल है। नसीम की शायरी में न तो बहुत क्लिष्ट हिंदी है, न ही बहुत पेचीदा उर्दू। जन सामान्य को समझ आने वाली जुबां के दम पर ही वह जन-जन के मन तक पहुंचने में कामयाब हैं। मुमताज नसीम ने मुहब्बत की शायरी सुनाई तो युवाओं के दिलों की धड़कने जवां हो गई।

आज इस्करार कर लिया हमने खुद को बीमार कर लिया हमने। अब तो लगता है जान जाएगी, तुमसे प्यार कर लिया हमने...

चाहत में दिल का गुलशन हर पल महकाना पड़ता है, खून से लिखकर खत का मजमून सजाना पड़ता है।

भाजपा के सात मंडल अध्यक्ष के नाम घोषित-

दैनिक समाज जागरण

नोएडा महानगर में भाजपा के संगठन चुनाव को लेकर सरगमीं तेज हो गई है। सोमवार को नोएडा भाजपा के सात मंडल अध्यक्षों के नाम घोषित

की गईं। जिनमें नीरज चौधरी को अटल बिहारी वाजपेई मंडल, रामकिशन को श्यामा प्रसाद मुखर्जी मंडल, मनीष तिवारी को कृष्णानगर मंडल, शशिधर उपाध्याय को दीनदयाल उपाध्याय मंडल, प्रदीप चौहान को सैनिक बिहार मंडल व गौतम शर्मा को शहीद भगत सिंह मंडल का मंडल अध्यक्ष नियुक्त किया गया, भाजपा नोएडा महानगर अध्यक्ष ने बताया कि मंडलों के चुनाव अधिकारी ने सभी आवेदनों को

भाजपा हाईकमान द्वारा नियुक्त चुनाव अधिकारी व कौशांबी के पूर्व सांसद विजय सोनकर जी को सौंपा गया था। मंडल में तीन तीन लोगों का फैसला बनाकर प्रदेश हाईकमान को



भेजा गया, वहां से एक नाम पर मोहर लगाकर मंडल के अध्यक्ष की घोषणा सोमवार को प्रदेश चुनाव अधिकारी डॉ महेंद्रनाथ पाण्डेय जी ने की। इसके मंडल अध्यक्षों को बंधाई देने वाले का ताता शुरू हो गया।

युवा चेहरा होने के बावजूद उन्होंने वंदे मातरम्-कहो जी... वंदे मातरम्-सुनाकर पूरे पंडाल में राष्ट्रभक्ति को अलख जगा दी। जैसे ही साक्षी वंदे मातरम्-कहो जी बोलतीं, पूरा पंडाल तालियों की गड़गड़ाहट के बीच अपने स्वर भी साक्षी के स्वर में शामिल कर लेता। युवाओं को माटी से प्यार बताते हुए बोलीं,

हम कैसे उन्हें भूल जाएं जो माटी देकर चले गए इस पर लुटाने को समस्त परिपाटी देकर चले गए।

नहीं हंसने हंसाने की लिखूं न प्यार की बातें है भारत-भारती संकट में क्यों लिखूं श्रृंगार की बातें।

हास्य कवि कुशल कुशलेंद्र ने अपनी रचनाओं से पंडाल में मौजूद हजारों छात्र-छात्राओं को देर रात तक खूब गुदगुदाया। राजनीति पर कटाक्ष करते हुए बोले,

एक रोज बुलंदी को छूने के लायक बनेगी वो, गा-गा कर मेरी शायरी, गायक बनेगी वो। मेरी प्रेमिका है झूठ गालक में खिलाड़ी, लगता है बड़ी होकर विधायक बनेगी वो।

उन्होंने योगी सरकार की कानूनी बंदियों के बीच युवाओं के प्रेम दर्द को कुछ इस अंदाज में कहा,

हमको समझ कर रोमियो वो अंदर ना कर दें, अच्छे भले लोगों को यह मुगम बना दें। यूपी के कुंवारे सभी यह सोच रहे हैं, बाबाजी कहीं अपनी तरह बाबा ना बना दें।

कवि सम्मेलन में वीसी प्रो. वीके जैन, श्री अभिषेक कपूर, प्रो. एमपी सिंह, प्रो. आरके द्विवेदी, श्री मनोज जैन, श्रीमती नीलिमा जैन, प्रो. विपिन जैन, श्री अजय गर्ग, श्री विपिन जैन, डॉ. माधव शर्मा, प्रो. एस्के सिंह, प्रो. एस्के जैन, प्रो. सीमा अग्रवशी, श्री नवनीत कुमार, प्रो. एसपी सुभाषिनी, प्रो. मनु मिश्रा, प्रो. जसलीन एम., डॉ. शिवानी एम. कौल, प्रो. निखिल रस्तोगी, डॉ. मनोज राणा, डॉ. प्रदीप अग्रवाल आदि की अपने परिजनों की भी गरिमामयी मौजूदगी रही।

सत्ता को संभालते ही मोदी ने एलान किया, खुद नहीं खाऊंगा और खाने नहीं दूंगा मैं। योगी बोले नारी से क्या काम तुझे, मैंने न पटाई तो तुम्हें पटाने नहीं दूंगा मैं।

उन्होंने अपने अनूठे अंदाज में न केवल अपने कवि साथियों, बल्कि स्टूडेंट्स को भी हंसा-हंसाकर लोट-पोट कर दिया। इतना ही नहीं, अनिल अग्रवंशी के कटाक्ष से डॉ. विश्वास भी नहीं बच पाए।

योगी और मोदी के राज में आज देश और प्रदेश में आनंद ही आनंद: स्वामी अधोक्षजानंद

गोवर्धनमठ पीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी अधोक्षजानंद देवतीर्थ ने की महाकुम्भ की व्यवस्था के लिए सरकार की प्रशंसा

कहा- मुख्यमंत्री के अवलोकन से धर्मावलंबियों का हौसला और मनोबल हो रहा प्रबल, साधना, यज्ञ और तप के लिए अनुकूल माहौल

प्रदेश को मिलेगा महाकुम्भ में अनुष्ठान का पुण्य, सीएम की यश, कीर्ति, मान, सम्मान और उज्ज्वल भविष्य के लिए करेंगे विशेष प्रार्थना

महाकुम्भनगर, 31 दिसंबर। प्रयागराज में महाकुम्भ का महा-आयोजन अब बस चंद दिन दूर है और महाकुम्भनगर में पूज्य संतो का आगमन शुरू हो चुका है। महाकुम्भ के लिए योगी सरकार द्वारा की गई व्यवस्थाओं से ये संत भी प्रभावित नजर आ रहे हैं। इन व्यवस्थाओं को लेकर गोवर्धनमठ पीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी अधोक्षजानंद देवतीर्थ ने योगी सरकार की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि सीएम योगी स्वयं एक साधु पुरुष हैं। वो यहाँ बार-बार आकर व्यवस्थाओं का अवलोकन कर

रहे हैं, जिससे धर्मावलंबियों का हौसला और मनोबल प्रबल हो रहा है। ऋषि मुनियों और साधकों को साधना, यज्ञ और तप करने के लिए अनुकूल माहौल मिल रहा है। महाकुम्भ में साधु संतों की पूजा और अनुष्ठान का पुण्य राज्य और स्वयं उनको प्राप्त होगा। सभी संत और महंत मुख्यमंत्री जी की यश, कीर्ति, मान, सम्मान और उज्ज्वल भविष्य के लिए विशेष प्रार्थना करेंगे।

आज सनातन को मानने वालों का शासन

स्वामी अधोक्षजानंद ने कहा कि कालांतर में भारत में विधर्मी शासन रहा, जिसमें हमारे धार्मिक अनुष्ठानों को महत्व नहीं मिलता था। आज फिर से भारत भूमि में सनातन को मानने वालों का शासन आया है, जिसका असर यहाँ प्रत्यक्ष दिखाई दे रहा है। उन्होंने कहा कि तीर्थ क्षेत्र में आने के लिए भक्ति और भक्त होना जरूरी है। कोई अभक्त और अशिष्ट शासक अहंकार से आएगा तो तीर्थ उसे कभी स्वीकार नहीं करेगा। उन्होंने मुख्यमंत्री की प्रशंसा करते हुए कहा कि जितना मुखर और उदार होकर मुख्यमंत्री ने हमारे मान-

सम्मान के लिए व्यवस्था की है तो हम लोग भी राज्य की समृद्धि, कल्याण, आर्थिक उत्थान और उनके खुद के अभ्युदय की विशेष कामना करेंगे। उन्होंने कहा कि राक्षसी प्रवृत्तियाँ अनादिकाल से ही सनातन को चोट पहुंचाने और भ्रम फैलाने के लिए कार्य करती रही हैं। कभी-कभी वो कामयाब होती भी दिखती हैं। लेकिन जब-जब ऐसा होता है तब परमात्मा अवतार लेते हैं। यह महाकुम्भ सनातन धर्मावलंबियों को शक्ति प्रदान करेगा। सनातन का झंडा पूरे विश्व में लहराने वाला है और इसका शक्तिपात महाकुम्भ से होने वाला है।

आज के शासक हमारे धर्म के अनुकूल

देश और राज्य में धार्मिक स्थलों के उन्नयन पर उन्होंने कहा कि जब भी कोई सभ्य शासक हुआ है वो यह जानने की कोशिश करता है कि हमारी प्रजा के साथ कहाँ अन्याय हुआ है और उनकी भावनाएँ कहाँ आहत हुई हैं। देवी, देवता, मठ, मंदिर, गंगा, यमुना, हिमालय यह सब हमारे अराध्य देव हैं। इनका मान सम्मान होता है तो समाज सुखी होता है। वो बुरा समय था जब हमारे मठ मंदिरों को तोड़ा गया।

पूर्व सैनिकों व शहीद दिवंगत सैनिकों की पत्नीयों तथा उनके आश्रितों की समस्याओं के निराकरण हेतु जिला सैनिक बन्धुओं की मासिक बैठक आयोजित हुई

दैनिक समाज जागरण मुस्कान खान जनपद बिजनौर

बिजनौर जिलाधिकारी अशोक कुमार अग्रवाल की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट स्थित महात्मा विदुर सभागार में पूर्व सैनिकों एवं शहीद व दिवंगत सैनिकों की पत्नीयों तथा उनके आश्रितों की समस्याओं के निराकरण हेतु जिला सैनिक बन्धु की मासिक बैठक आयोजित हुई। बैठक के दौरान अपर पुलिस अधीक्षक देहात, एल०डी०एम० पंजाब नेशनल बैंक, तथा लगभग 25 पूर्व सैनिक उपस्थित रहे। बैठक में भूमि एवं पुलिस सम्बन्धी समस्याएँ प्राप्त हुई। सभी प्राथना पत्रों को जिलाधिकारी



ने बहुत ही ध्यान से सुना एवं सम्बन्धित प्रशासनिक अधिकारियों को त्वरित निस्तारण हेतु निर्देशित किया। बैठक के अंत में कहा कि हालांकि उनका प्रयास पूर्व सैनिकों की समस्याओं का निस्तारण उनकी

प्राथमिकता रहती है, फिर भी यदि किसी पूर्व सैनिक की कोई समस्या होती है उनसे उनके कार्यालय में किसी भी कार्य दिवस में मिल सकते हैं। जिनका समाधान भी प्रशासन की प्राथमिकता रहेगी।

मुस्लिम फंड नजीबाबाद के के पूर्व कर्मचारी सख्त नज्वाकत अली का बीमारी के चलते 66 वर्ष की उम्र में निधन

दैनिक समाज जागरण मुस्कान खान जनपद बिजनौर

नजीबाबाद। मुस्लिम फंड नजीबाबाद के सेवानिवृत्त कर्मचारी व वॉलीबॉल ताजवर स्पोर्टिंग क्लब के सीनियर खिलाड़ी सख्त बाबर अली के बड़े भाई सख्त नज्वाकत अली का बीमारी के चलते 66 वर्ष की उम्र में निधन। नगर के मौहल्ला पटानपुरा निकट जामा मस्जिद निवासी मुस्लिम फंड में कार्यरत पूर्व सीनियर कर्मचारी सख्त नज्वाकत अली का बीमारी के चलते सोमवार को शाम 7:30 मिनट पर लगभग 66 वर्ष की उम्र में निधन हो गया। वो फेफड़ों की बीमारी से पीड़ित थे। रविवार को तबीयत खराब होने पर उन्हें हरिद्वार रोड़ स्थित



पीड़ित थे। रविवार को तबीयत खराब होने पर उन्हें हरिद्वार रोड़ स्थित

बिसौली में बेकाबू डंपर ने ई - रिक्शा को मारी टक्कर, एक की मौत, चार घायल

युधिष्ठिर यादव/दैनिक समाज जागरण

बिसौली बदायूं। कोतवाली क्षेत्र के गांव बसई के समीप ई-रिक्शा को डंपर ने जोरदार टक्कर मार दी। हादसे में किशोरी की मौत हो गई। जबकि चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मंगलवार शाम को एक ई - रिक्शा बिसौली की ओर से आ रहा था। तभी बसई गांव के पास डंपर ने जोरदार टक्कर मार दी। जिससे ई रिक्शा सवार एक किशोरी की मौत पर ही दर्दनाक बहुत हो गई। वहीं नेमवती पत्नी ठाकुरदास निवासी बाकपुर एवं मिथलेश पत्नी धर्मवीर निवासी मई बसई हरि सिंह पुत्र प्रेमपाल निवासी नौली हरनाथपुर



एवं ब्रह्मा देवी पत्नी सोनपाल निवासी नौली हरनाथपुर गंभीर रूप से घायल हो गए। जिनको इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बिसौली में भर्ती कराया गया। वहीं दो लोगों की गंभीर हालत को देखते हुए डॉक्टरों ने प्राथमिक उपचार करने के बाद जिला अस्पताल रेफर कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस व ग्रामोपों ने ई रिक्शा में सवार ग्रामोपों को बाहर निकाला और एंबुलेंस की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भेजा। पुलिस ने डंपर चालक को अपने हिरासत में ले लिया है। अचानक हुई इस घटना से परिजनों में कोहराम मच गया।

टीसीए स्कूल के मेनेजिंग डायरेक्टर इमरान सिद्दीकी का विवाह धूमधाम से हुआ फिरदौस सिद्दीकी के साथ

दैनिक समाज जागरण ब्यूरो शमीम सिद्दीकी जनपद बिजनौर

नहटौर जनपद बिजनौर के नहटौर में स्थित इंग्लिश मीडियम टीसीए कावेंट स्कूल के संस्थापक व एबीएसए अटिस्टेंट आफताब सिद्दीकी के भतीजे टीसीए स्कूल के मेनेजिंग डायरेक्टर इमरान सिद्दीकी का विवाह जुलुफुकार सिद्दीकी की पुत्री फिरदौस सिद्दीकी निवासी नूरपुर के साथ बड़े धूमधाम से हुआ विवाह समारोह ने नगर के बाल रोग विशेषज्ञ डॉक्टर नाजिम अली युवा वाहिनी के मुरादाबाद मंडल अध्यक्ष व धामपुर तहसील के प्रसिद्ध चिकित्सक डॉक्टर एमपी सिंह



अशवाक सिद्दीकी समाजसेवी हल्द्वानी निवासी बबू भाई मास्टर

फुरकान दैनिक समाज जागरण हिंदी समाचार पत्र के जिला प्रभारी शमीम सिद्दीकी लोकप्रिय सिटी न्यूज चैनल की एमडी निधि शर्मा व अमित धीमन समाजसेवी अतरह मंसूरी पत्रकार जहांगीर भारती ब्लॉक प्रमुख राकेश चौधरी नहटौर चेरपरसन पति जेद रशीद नहटौर पूर्व चेरपरसन नहटौर राजा अंसारी मोहम्मद आभिर खंड शिक्षा अधिकारी बागपत राशद सिद्दीकी मास्टर नईम जाकिर एडवोकेट हाजी शमीम हाजी आफाक आदि गणमान्य लोग मौजूद रहे सभी ने शादी समारोह में तैयार तरह तरह के खाने के व्यंजन व मिठाइयों का आनंद लिया और दूल्हा दुल्हन को दुआओं से नवाजा

नगर मजिस्ट्रेट की सेवानिवृत्ति पर हुआ कार्यक्रम

आई एम खान/दैनिक समाज जागरण ब्यूरो

बदायूं। जिलाधिकारी निधि श्रीवास्तव ने कलेक्ट्रेट स्थित अटल बिहारी वाजपेई सभागार में 31 दिसंबर को सेवानिवृत्त हुए नगर मजिस्ट्रेट देवेन्द्र पाल सिंह को आयोजित कार्यक्रम में प्रशासनिक अधिकारियों के साथ उन्हें सेवानिवृत्ति पर शुभकामनाएं दी। लंबी अवधि तक मेडिकल पर रहे नगर मजिस्ट्रेट 31 दिसंबर को



सेवानिवृत्त हो गए हैं। उन्हें सेवानिवृत्ति पर स्मृति चिन्ह भी भेंट किया गया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी वित्त वैभव शर्मा, अपर

जिलाधिकारी प्रशासन अरुण कुमार, जिला राजस्व अधिकारी प्रवर्धन शर्मा सहित अन्य अधिकारिगण मौजूद रहे।

*प्रवेश कुमार को आरटीआई अटैक ऑन करण संगठन का ब्लॉक अध्यक्ष पवांसा मनोनित किया

दैनिक समाज जागरण

संभल। देश के प्रतिष्ठित आरटीआई संगठन आरटीआई अटैक ऑन करण एसोसिएशन ऑफ इंडिया से जनपद संभल के विकासखंड पवांसा का ब्लॉक अध्यक्ष मनोनित किया गया है। यह मनोनयन जनपद संभल के जिला अध्यक्ष रिकू दिवाकर के द्वारा मंडल उपाध्यक्ष, मंडल मुरादाबाद राजेश कुमार के सानिध्य में किया गया है। इस मनोनयन का



उद्देश्य यह है कि प्रवेश कुमार संगठन

की नीतियों का प्रचार प्रसार जनहित में करेंगे। आरटीआई अटैक ऑन करण एसोसिएशन ऑफ इंडिया संगठन का प्रमुख ध्येय है कि यह संगठन जनहित में न्याय हित में कार्य करता है। यह संगठन संपूर्ण भारतवर्ष में फैला हुआ है। समस्त राज्यों से विद्वान अधिवक्ता, दिग्गज पत्रकार और वरिष्ठ आरटीआई एक्टिविस्ट इस संगठन में निःशुल्क अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे हैं।

विकासखंड गुन्नौर में ब्लॉक बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की बैठक सम्पन्न

दैनिक समाज जागरण

बहजोई/संभल। विकासखंड गुन्नौर में ब्लॉक बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की बैठक संपन्न हुई। समिति की बैठक में बालकों को बाल संरक्षण एवं सशक्त संरक्षणालयक परिवेश पालन पोषण करने, बाल श्रम, बाल तस्करी, बाल विवाह, परिवार की देख-रेख पाने, हिंसा व दुर्व्यवहार से बचने और संरक्षण जैसे विषय पर चर्चा की गयी। उक्त बैठक में उपस्थित बाल विकास परियोजना अधिकारी द्वारा विधिकसा अधीक्षक एवं अन्य उपस्थित सदस्यों को किशो न्याय (बालकों की देखरेख एवं संरक्षण) अधिनियम 2015 एवं बाल संरक्षण एवं कल्याण से जुड़ी योजनाओं के सम्बन्ध में विस्तृत रूप से बताया। बैठक में संरक्षण अधिकारी तेजपाल यादव ने सरकार द्वारा बालकों एवं छात्राओं के हितार्थ



चलायी जा रही विभिन्न योजनाओं जैसे मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना, सॉनसरिषण योजना, बाल श्रम, बाल विवाह आदि एवं विभिन्न हेल्पलाइन नंबर जैसे 1098, 181, 112, 1076 आदि हेल्पलाइन नंबर जिनका प्रयोग आपातकाल स्थिति में किया जा सकता है के बारे में विस्तारपूर्वक बताया सहायक विकास अधिकारी (पंचायत)ने बैठक के

माध्यम से समस्त सचिवों को निर्देश दिये कि ग्राम पंचायत स्तर की बैठक में समस्त सदस्यों को सक्रिय सहभागिता होनी चाहिए, इसमें किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। बैठक में बाल विकास परियोजना अधिकारी, खण्ड शिक्षा अधिकारी, सहायक विकास अधिकारी, बाल कल्याण अधिकारी एवं अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

अशोक कुमार को आरटीआई अटैक ऑन करण संगठन का मीडिया प्रभारी तहसील चंदौसी मनोनित किया -

दैनिक समाज जागरण

संभल। देश के प्रतिष्ठित आरटीआई संगठन आरटीआई अटैक ऑन करण एसोसिएशन ऑफ इंडिया से जनपद संभल के मीडिया प्रभारी तहसील चंदौसी मनोनित किया गया है। यह मनोनयन जनपद संभल के जिला अध्यक्ष रिकू दिवाकर के द्वारा मंडल उपाध्यक्ष, मंडल मुरादाबाद राजेश कुमार के सानिध्य में किया गया है। इस मनोनयन का उद्देश्य यह है कि अशोक कुमार संगठन की नीतियों का प्रचार प्रसार जनहित में करेंगे। आरटीआई अटैक ऑन करण एसोसिएशन ऑफ इंडिया संगठन का प्रमुख ध्येय है कि यह संगठन जनहित में न्याय हित में कार्य करता है। यह संगठन संपूर्ण भारतवर्ष में फैला हुआ है। समस्त राज्यों से विद्वान अधिवक्ता, दिग्गज पत्रकार और वरिष्ठ आरटीआई एक्टिविस्ट इस संगठन में निःशुल्क अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे हैं।

जनपद संभल के जिला अध्यक्ष रिकू दिवाकर के द्वारा मंडल उपाध्यक्ष, मंडल मुरादाबाद राजेश कुमार के सानिध्य में किया गया है। इस मनोनयन का उद्देश्य यह है कि अशोक कुमार संगठन की नीतियों का प्रचार प्रसार जनहित में करेंगे। आरटीआई अटैक ऑन करण एसोसिएशन ऑफ इंडिया संगठन का प्रमुख ध्येय है कि यह संगठन जनहित में न्याय हित में कार्य करता है। यह संगठन संपूर्ण भारतवर्ष में फैला हुआ है। समस्त राज्यों से विद्वान अधिवक्ता, दिग्गज पत्रकार और वरिष्ठ आरटीआई एक्टिविस्ट इस संगठन में निःशुल्क अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे हैं।

शासन के निर्देशों के तहत ठंड से बचाव के लिए सक्रिय प्रशासन: जिलाधिकारी ने किया रात्रि में निरीक्षण

जिलाधिकारी ने शीत लहर के दृष्टिकोण किया रैन बचरे व अलाव का स्थलीय निरीक्षण

जकरुतमंद व असाहाय वर्ग के लोगों को वितरित किया कंबल



आई एम खान/दैनिक समाज जागरण ब्यूरो

बदायूं। ठंड के मौसम में रात्रि के दौरान विशेषकर बेघर, मजदूर और दूर-दराज के इलाकों से आए यात्रियों के लिए अलाव और रैन बसरे जीवन्तक साबित होते हैं। शासन

का यह प्रयास है कि कोई भी व्यक्ति ठंड के कारण प्रभावित न हो और जरूरतमंदों को तुरंत राहत मिले। शासन के निर्देशों के क्रम में यह सुनिश्चित करने के लिए कि सर्दी के मौसम में कोई भी व्यक्ति ठंड में रात्रि में न रहे, जिलाधिकारी निधि श्रीवास्तव ने मंगलवार की रात्रि में अलाव और रैन बसरे का स्थलीय निरीक्षण किया और व्यवस्थाओं का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान जगहों पर अलाव की स्थिति, रैन बसरे की साफ-सफाई और वहां उपलब्ध सुविधाओं को परखा। उन्होंने

संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि रैन बसरे में आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं और यह ध्यान रखा जाए कि कोई भी जरूरतमंद व्यक्ति ठंड में बाहर न रहे। जिलाधिकारी ने जनसामान्य से अपील की कि अगर कोई व्यक्ति ठंड में परेशान हो, तो इसकी सूचना तुरंत प्रशासन को दें, ताकि समय पर सहायता पहुंचाई जा सके। रैन बसरे के निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने आगतुक रजिस्टर, साफ-सफाई व्यवस्था, शांति, बिस्तर आदि सुविधाओं को देखा एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने निरीक्षण के दौरान क्षेत्र अलाव का भी निरीक्षण किया, क्षेत्र

के प्रमुख स्थलों पर अलाव जलते हुए पाया गया। इस दौरान जिलाधिकारी ने जरूरतमंद व असाहाय वर्ग के लोगों को ठंड से बचाव के लिए कंबल वितरित किया। जिलाधिकारी ने कहा कि ठंड के दृष्टिकोण में भी व्यक्ति सड़क किनारे या खुले आसमान के नीचे न सोए, रैन बसरे का आश्रय ले, वहां पर सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध हैं। जिलाधिकारी ने पुलिस लाइन चौराहा, इंद्रा चौक, शहबाजपुर, नवादा चौराहा, काली सड़क, चौधरी सराय, लालपुल, कचहरी आदि जगहों पर अलाव का निरीक्षण किया। इस अवसर पर पुलिस व प्रशासनिक अधिकारी उपस्थित रहे।

वूमन कमेटी के लिए कु. अंजली को अध्यक्ष में रूप में चुना गया।

दैनिक समाज जागरण

बहजोई। डिवान फेथ फैलोशिप चर्च बहजोई में पारट्टे कॉन्फ्रेंस की मीटिंग आयोजित की गई। कुल 11 सदस्य उपस्थित आये। पवित्र बाइबल से मती 18 अध्याय उसके 1 पद से 10 पद तक पढ़ा गया। कु. बेबी मसीह ने प्रार्थना की। कोरम पुरा पाया गया। अध्यक्ष के अनुमोदन से मीटिंग की कार्यवाही प्रारंभ की गई। अध्यक्ष द्वारा सभी उपस्थित आद सदस्यों को बताया गया कि पुरानी कमेटी भंग की जाती है और सभी के हाथ उठाने के द्वारा पुरानी कमेटी को भंग कर दिया गया। अध्यक्ष ने नई कमेटी के लिए सभी सदस्यों से बिंदुवार अपने विचार रखने का आग्रह किया सभी सदस्यों ने अपने विचार बिंदु रखे। विचार बिंदुओं पर गहन चिंतन मनन करने के उपरान्त सभी पदों पर पदाधिकारियों को चर्च की सेवा के लिए चुना गया। अध्यक्ष पद के लिए सभी सदस्य ने विचार विमर्श के बाद कहा कि पूर्व वर्षों की भांति अध्यक्ष पद पादरी डॉ. राहुल उठवाल बने रहेंगे। उनके दिशा निर्देश के अनुसार सभी कमेटीयों अपना कार्य करेंगी। चर्च सेक्रेटरी पद के लिए आकांक्षा रॉबिंसन को चुना गया, कु. कोमल और मंजू रॉबिंसन को असिस्टेंट सेक्रेटरी चुना गया। ट्रेज्यर पद के लिए अर्जुन को ट्रेज्यर चुना गया एवं असिस्टेंट ट्रेज्यर के रूप में मंजू रॉबिंसन को चुना गया। वूमन कमेटी के लिए कु. अंजली को अध्यक्ष के रूप में चुना गया। इसके अतिरिक्त वूमन कमेटी के

सदस्य के रूप में कु. खुशी, आकांक्षा रॉबिंसन, कु. रोशनी, बेबी मसीह, कु. कोमल, कु. पूर्णिमा, अंजली, मुस्कान को चुना गया। सन्डे स्कूल का सुपरिटेण्डेंट कु. कोमल को चुना गया। असिस्टेंट सुपरिटेण्डेंट पद के लिए कु. खुशी और कु. अंजली को चुना गया, किसी एक को अनुस्थिति में दूसरा इस जिम्मेदारी को संभालेगा। प्रॉपर्टी कमेटी के सदस्य कु. अंजली को चुना गया, असिस्टेंट सेक्रेटरी आकांक्षा एवं सदस्य के रूप में शैलिन, रोशनी, मुस्कान, खुशी, अमित रॉबिंसन, मंजू रॉबिंसन को चुना गया। चर्च नवायर कमेटी के लिए रोशनी, महक, भूमि पूर्णिमा खुशी, शैलिन, मुस्कान, संजना, बेबी मसीह, कोमल को कमेटी का सदस्य चुना गया। सोशल सर्विस कमेटी का सेक्रेटरी कु. अंजली को चुना गया और सदस्य के रूप में कु. कोमल, शैलिन, खुशी, प्रिस आदि को चुना गया। इवॉल्यूशन कमेटी का सेक्रेटरी कु. शैलिन एवं असिस्टेंट सेक्रेटरी श्रीमती आकांक्षा को चुना गया। सलाहकार कमेटी के सदस्य पद के लिए पादरी प्रवीन कुमार, गंगामाता एवं अर्जुन को चुना गया। उक्त सभी पद कमेटी के सभी सदस्यों के समर्थन में हाथ उठाने के द्वारा चुने गए। किसी भी सदस्य का किसी भी अन्य सदस्य से कोई मतभेद नहीं है सभी के हस्ताक्षर द्वारा उक्त रेजोल्यूशन को निर्दिष्ट की घोषणा की गई और अंत में अध्यक्ष द्वारा प्रार्थना कर मीटिंग समाप्त की घोषणा की गई।

सेल को दूसरी बार ग्रेट प्लेस टू वर्क का दर्जा मिला

स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल) को जनवरी 2025 से जनवरी 2026 तक के लिए ग्रेट प्लेस टू वर्क इस्टीमेट, इंडिया द्वारा प्रतिष्ठित 'ग्रेट प्लेस टू वर्क' का दर्जा दिया गया है। सेल को दूसरी बार यह प्रमाण मिला है। इससे पहले दिसंबर 2023 से दिसंबर 2024 तक के लिए उसे यह दर्जा दिया गया था। लगातार दूसरी बार वैश्विक मान्यता प्रदान किए जाने में कंपनी के अभिमान मानव संसाधन पक्ष को उल्लेख किया गया है। इन्में कार्यस्थल के अलावा अन्य कार्य योजना (वर्क अंदाज देन वक्त प्लेन) शहरी कर्मचारियों के लिए उनके अनुकूल कार्य समय, लिफ्टइडन लॉगिन हब और ई-पाठशाला के माध्यम से अपनी गति से सीखना, नेशनल एसोसिएशन ऑफ सॉफ्टवेयर एंड सर्विसेज कंपनीज (नेसकॉम) के साथ उच्च-स्तरीय सूचना प्रौद्योगिकी और डिजिटल प्रशिक्षण, भारतीय प्रबंध संस्थान (आईआईएम) और भारतीय विज्ञान मानक परिषद (एएससीआई) के सहयोग से नेतृत्व विकास कार्यक्रम, कर्मचारी सहायता

कार्यक्रमों के तहत ई-परामर्श, स्वास्थ्य सेवाओं में बढ़ोतरी और वरिष्ठ अधिकारियों के लिए नेतृत्व कोचिंग कार्यक्रम शामिल हैं। इन सभी पहलु का उद्देश्य कार्य उत्पादकता बढ़ाना, कर्मचारियों को भविष्य की तकनीकी प्रगति के लिए सक्षम बनाना और उनकी क्षमता का पूर्ण उपयोग करना है। ग्रेट प्लेस टू वर्क इस्टीमेट एक वैश्विक संगठन है जो कठोर मूल्यांकन प्रक्रिया अपनाकर नियोजकों द्वारा उल्लेख कर्मचारी तैयार करने को मान्यता प्रदान करता है। संस्थान ने व्यापक सर्वेक्षण में सेल के कर्मचारियों से सीधे फीडबैक के आधार पर सेल को यह दर्जा प्रदान किया है। सेल के अध्यक्ष श्री अमरेन्द्र प्रकाश ने कहा कि सेल को लगातार ग्रेट प्लेस टू वर्क का दर्जा मिलना बड़ी उपलब्धि है जो कार्यस्थल संस्कृति को बढ़ावा देने और आपसी विश्वास, सहयोग और कर्मचारी सर्वाधिकरण पर आधारित सकारात्मक कर्मचारी माहौल प्रदान करने की निरंतर प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है।

वीर सपूत का आकस्मिक निधन, शोक की लहर

समाज जागरण रंजीत तिवारी वाराणसी
नथईपुर गांव निवासी देश के वीर सपूत चंदन यादव के आकस्मिक निधन की खबर मिलते हैं क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई। जवान चंदन यादव के निधन की सूचना मिलते ही रोहनिया विधायक डॉक्टर सुनील पटेल उनके



आवास पर पहुंचकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके अंतिम यात्रा में शामिल हुए। विधायक ने शहीद जवान के परिजनों से मुलाकात कर उन्हें ठाठसा बधाया। जवान शहीद की आत्मा की शांति के लिए भगवान से प्रार्थना किया उन्होंने कहा देश ने आज एक साहसी और देशभक्त को खो दिया। वीर जवान के शव यात्रा में जय सिंह पटेल, सत्यम पटेल, जगदीश पटेल, दिनेश पटेल और पुलिस कर्मचारी सहित गांव के लोग शामिल रहे।

तहसील बार के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को सौंपा कार्यभार

समाज जागरण आशीष कुमार गुप्ता
बाबतपुर, वाराणसी। तहसील बार एसोसिएशन के नवनिर्वाचित अध्यक्ष व महामन्त्री को निर्वातमान अध्यक्ष द्वारा कार्यभार देने की प्रक्रिया मंगलवार को



बार के पदाधिकारियों के उपस्थिति में हुई। मंगलवार को अपराह्न में निर्वातमान बार अध्यक्ष उदयनाथ भारती व महामंत्री चंद्रभान सिंह द्वारा नवनिर्वाचित अध्यक्ष कृपाशंकर पटेल व महामन्त्री सुधीर कुमार सिंह को बार का चार्ज सौंपा। जिसमें वित्तीय और प्रशासनिक चार्ज के साथ समस्त अभिलेख सौंपा। इस दौरान पूर्व बार अध्यक्ष पंथारी यादव, जवाहरलाल वर्मा, राजेश पटेल, श्रीनाथ गौड़, राजेश सिंह, तेजबहादुर वर्मा, दीपक सैनी, जावेद खा समेत

शॉर्ट सर्किट से घर में लगी आग से लाखों का सामान जलकर खाक

समाज जागरण संवाददाता
लखनऊमोहनलालगंज के रानी खेड़ा में शॉर्ट सर्किट से एक घर में आग लग गई। जिससे घर में रखा लाखों का सामान जलकर राख हो गया। मिली जानकारी के अनुसार रानीखेड़ा खेड़ा गांव निवासी प्रताप विवेक कुमार अपने निजी काम के लिए बाहर गए हुए थे घर पर परिवार के



अन्य सदस्य एक कमरे में बैठकर बातें कर रहे थे। इसी दौरान शॉर्ट सर्किट से घर में आग लग गई देखते ही देखते आग पूरे घर में फैल गई घर में मौजूद सदस्यों ने किसी तरह भाग कर अपनी जान बचाई। चीख पुकार सुनकर पड़ोसियों ने ग्रामीणों की मदद से आग पर काबू पाया लेकिन तब तक घर में रखा खाने पीने का सामान सहित घर में रखे कपड़े और लाखों रुपए के फर्नीचर जलकर राख हो गया।

उमरिया/भरौला - पटवारी मांग रहा है 50000 हजार की रिश्तत, परेशान किसान किसान ग्राम भरौला।

मध्य प्रदेश सरकार का राजस्व महा अमियान 3. किसानों की समस्याओं का समाधान।

समाज जागरण
उमरिया जिले की धरातल कुछ ऐसे ही बाया करते दिखाई नजर आ रही है पटवारी द्वारा रिश्तत की मांग की जा रही है। पटवारी मांग रहा 50000 हजार की रिश्तत, परेशान किसान आरोप है कि पटवारी लगातार आवेदक के ऊपर रिश्तत के लिए दबाव बना रहा है वहीं रकम नहीं देने पर काम में आनाकानी कर रहा है जानकारी के मुताबिक, पटवारी प्रशांत पाठक की पदस्थापना ग्राम पंचायत भरौला में पटवारी को अपने दादा पंचा लोनी खसरा क्रमांक 55,34/171 जो की भरौली वीरान में है वसीयत एवं भूमि संबंधित दस्तावेज दिए थे जो की वसीयत के आधार पर नामांतरण नहीं किया जा रहा है। पटवारी के द्वारा बोला गया है की तहसील में आवेदन न देकर मुझे आवेदन दिया जाए तो मैं दे दिया था और साथ में मेरा नाती संतोष लोनी को पटवारी हल्का के द्वारा कहा जाता है कि मेरे कमरे में आ जाना जहां मैं रहता हूं आगे की प्रक्रिया वहीं बताऊंगा और संतोष लोनी को कहा गया है कि 50000 रुपए की रिश्तत लगंगा साहब मांगे हैं काम हो जाएगा इसके बाद पटवारी के कमरे से मैं वापस घर आ गया फिर दोबारा पटवारी से संपर्क नहीं किया गया और इसके बाद मेरा आवेदन खारिज कर दिया गया कल्लू लोनी सीएम हेल्पलाइन में शिकायत किया था जो कि आज दिनांक 3 दिसंबर 2024 तारीख को मेरे मोबाइल फोन में पटवारी के द्वारा सीएम हेल्पलाइन करने पर धमकी दी जा रही है कि तुम्हारे नाम में साहब एफ. आई. आर. करवा कर जेल भिजावा देंगे। लेकिन अभी तक उस पर कार्रवाई नहीं हुई है। काम नहीं होने से परेशान किसान अपने जमीन के रिकॉर्ड दुरुस्त करने के लिए लगातार उसके चक्कर काट रहे हैं, लेकिन वह बिना पैसे लिए काम करने को तैयार ही नहीं है। स्थानीय लोगों ने बताया कि जब सरकार उन्हें काम करने का पूरा पैसा देती है और हर महीने तनखाह मिलता है, उसके बावजूद पटवारी रिश्तत लेने से पीछे नहीं हटते। स्थानीय लोगों ने बताया कि कई बार मजबूरी में वे लोग पटवारी को पैसा देते हैं, क्योंकि आजकल ज्यादातर काम चाहे वह जमीन के हो या फिर आव, जाति-निवास पटवारी के दस्तखत के बिना ही नहीं पाता।

सेवाकाल में व्यवहार कुशलता व्यक्ति की पहचान को सबल बनाता है: दीनदयाल, बीडीओ

समाज जागरण अनिल कुमार

हरहुआ वाराणसी। सेवाकाल में व्यवहार कुशलता व्यक्ति की पहचान को सबल बनाता है। जब सरकारी कार्य के निर्देशों का पालन अनुपालन समकक्ष कर्मियों को साथ लेकर करना होता है तो उस समय व्यावहारिक कार्यशैली ही उपलब्धि हासिल करने में सहायक होती है। उक्त बातें हरहुआ ब्लाक सभागांर में ग्राम पंचायत अधिकारी चन्द्रवली राम अधिवर्तता आचु पूरी करते हुए 18 वर्ष तक सरकारी सेवा प्रदान कर 3 वर्ष तक हरहुआ ब्लाक में सेवा कर सेवानिवृत्त के बाद सम्मान व विदाई समारोह में बतौर अध्यक्ष बीडीओ हरहुआ दीनदयाल ने अपने सम्बोधन में व्यक्त की। ज्वॉइट बीडीओ बद्री प्रसाद वर्मा ने कहा कि सेवाकाल में सादगी, सहनशीलता ही सफलता के परिचायक बनते हैं। हर कर्मचारी अपने अधिकारियों के बीच एक सेतु बनकर कार्य कर अपनी एक अलग पहचान बनाने के प्रति सजग बनकर कार्य करे। चन्द्रवली राम अपने कार्यकाल के एक मिसाल बनकर लोगों का दिल जीतने का कार्य करते



रहे। विदाई समारोह में सेवानिवृत्त हुए चंद्रवली राम ने कहा कि आज के तकनीकी संसाधनों के बीच कर्मचारियों को कंप्यूटर युग में सत्यनिष्ठा से काम करने एवं समय से निरस्तारण पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। अधिचारियों को अपना बनाकर स्वयं उनके बनने की कोशिश करना हर कर्मचारी का दायित्व है। इन्होंने अपने व्यवहार में उतारने की कोशिश करना अपना धर्म समझे। विदाई समारोह कार्यक्रम में मुख्य रूप से बीडीओ हरहुआ दीनदयाल, संयुक्त बीडीओ बद्री प्रसाद वर्मा, प्रभारी एडीओ पंचायत रवि सिंह, प्रधान संघ जिला महामंत्री मधुवन यादव, उदय प्रताप सिंह, दीपक चौहान, आम प्रकाश

पुराने साल को अलविदा नये साल के आगमन में मनाया गया जश्न

समाज जागरण रंजीत तिवारी रामेश्वर (वाराणसी)

ग्रामीण अंचल क्षेत्र में पुराने साल को अलविदा व नये वर्ष 2025 के आगमन पर आदर्श रूप में विकसित हो रहे ग्राम पंचायत जगापट्टी के नौजवानों ने आदर्श मॉडल ब्लाक सेवापुरी के ग्राम पंचायत जगापट्टी में स्थित ग्राम सचिवालय पर घनश्याम सिंह यादव के नेतृत्व में युवाओं ने ग्राम सचिवालय को गेंदा के फूल, कुमकुमाती झालरों, फूलों, गुब्बारों व कपड़े के पैचिंग से आकर्षक ढंग से सजाया था। इस मौके पर ग्राम प्रधान घनश्याम सिंह यादव क्षेत्र के सम्मानित जुजुर्ग व युवाओं द्वारा 24 किलो का केक काटकर वर्ष 2025 में सफलता के द्वार में प्रवेश करने के लिए नाचते-गाते हुये पटाखा छोड़कर जश्न मनाया। क्षेत्र के इलाके में बच्चे, नौजवान ने रात्रि में पुराने साल को अलविदा करते हुये नये साल के स्वागत में पटाखा छोड़कर जश्न



मनाया। निगरानी समिति की ओर से आयोजित कार्यक्रम में समिति के सदस्यों व युवाओं ने जश्न मनाते हुये नाचते गाते, अवीर-गुलाल उड़ाकर सभी ने नये साल का स्वागत करते हुये हर परिवार व देश में सुख, समृद्धि, खुशहाली, स्वास्थ्य, सहयोग, सादगी, सफलता, साधना, संस्कार, स्वास्थ्य, सम्मान व शांति के कामना किया। श्री यादव के उपस्थिति में सचिवालय में महफिलें सजी, जगह-जगह पटाखें छोड़कर नये वर्ष के मंगलकारी होने की कामना की गयी। ग्राम सचिवालय के प्रांगण में महिला, पुरुष, नौजवानों

मृत फौजी के शव पहुंचने पर श्रद्धांजलि देने के लिए उमड़ी बीड़

समाज जागरण आशीष कुमार गुप्ता

बाबतपुर, वाराणसी। फुलपुर थाना क्षेत्र के नथईपुर निवासी व 28 वर्षीय फौजी चंदन यादव के हाट अटैक के मौत के बाद शव घर पहुंचने पर श्रद्धांजलि व अंतिम दर्शन के लिए ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी। वही परिवार के लोग शव देख बेसुध हो पड़े। सांसद व विधायक के अलावा प्रदेश अध्यक्ष भी गांव श्रद्धांजलि देने पहुंचे। मंगलवार को अपराह्न में शव सेना के वाहन से गांव नथईपुर पहुंचने पर सेना के जवानों ने सलामी दी। शहीद के शव के अंतिम दर्शन व श्रद्धांजलि देने के लिए ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी। आसपास के गांव के साथ साथ सांसद प्रिया सरोज, विधायक रोहनिया डॉ सुनील पटेल, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व विधायक अजय राय, कांग्रेस जिलाध्यक्ष राजेश्वर सिंह पटेल, सपा विस अध्यक्ष मनोज यादव भाजपा जिला उपाध्यक्ष पवन सिंह, पूर्व ग्राम



प्रधान संजय जायसवाल समेत आसपास के गांवों के जनप्रतिनिधियों के अलावा गणमान्य लोग उपस्थित रहे। विदित हो कि प्रधानपुत्र व सेना के जवान के चंदन यादव की हाट अटैक के चलते शहर के एक अस्पताल के बाहर चाय की दुकान पर निधन पर हो था। पीएम के बाद शव के पहुंचने पर पत्नी अंतिमा यादव को पछाड़े मार कर रोते देख लोगों की आंखें गमगीन हो गईं। वही फौजी के पिता व ग्राम प्रधान शोभनाथ यादव के पुत्र के शव देख बेसुध हो

अंत्योदय के उत्थान के लिए लोकबंधु राज नारायण आजीवन रहे समर्पित

समाज जागरण रंजीत तिवारी वाराणसी

लोक बंधु राज नारायण का निर्वाण दिवस डॉ राम मनोहर लोहिया स्नातकोत्तर महाविद्यालय भैरव तालाब में मंगलवार को मनाया गया इस अवसर पर वक्ताओं ने उन्हें याद करते हुए लोकतंत्र का प्रबल हिमायती और गरीबों का सच्चा सेवक बताया। विधान परिषद का सदस्य धर्मेन्द्र ने कहा कि लोक बंधु राज नारायण समाज के अंतिम व्यक्ति के उत्थान के लिए आजीवन काम करते रहे। वे लोकतंत्र के सच्चे पोषक थे। श्रद्धांजलि समारोह की अध्यक्षता करते हुए राजनारायण के ज्येष्ठ पुत्र तथा महाविद्यालय के संरक्षक राधे मोहन सिंह ने कहा कि उन्हें पूरे जीवन अपने पिता राज नारायण से यही शिक्षा मिलती रही कि समाज के सर्वांगीण विकास के लिए अंत्योदय का विकास परम लक्ष्य होना चाहिए। राधे मोहन सिंह ने कहा कि उनके पिता ने न तो कोई बैंक



बैलेंस रखा और ना ही अपने ओर अपने परिवार के लिए सोचा। वह हमेशा गरीबों के लिए संघर्ष करते रहे। इसीलिए वह गरीबों को रोटी मिले तो मेरी जान सस्ती है का नारा लगाते रहते थे। इस दौरान यहां पर उपस्थित महाविद्यालय के प्राचार्य आशुतोष कुमार प्रबंधक तोयज सिंह, अध्यक्ष जयकेश मिश्रा एडवोकेट प्रदीप सिंह, रबेश कुमार राय,

अमरेश्वर नारायण सिंह, डॉक्टर सुमन पाठक, डॉ सुशील कुमार दुबे, डॉक्टर अविनाश राय, डॉक्टर रणधीर सिंह, नीरज कुमार ने भी अपने विचार रखे। सभी ने राजनारायण जी के चित्र पर श्रद्धा सुमन अर्पित भी किया। इस अवसर पर क्षेत्र के विभिन्न गांव से आए महिला पुरुषों को ठंड से बचाव के लिए कंबल भी वितरित किया गया।

नववर्ष पर विशेष हावी रहा स्वार्थ का जाल, सच कहता मैं बीता साल

समाज जागरण

मैं 2024 अब आपके जीवन से हमेशा के लिए चला गया हूँ, लेकिन मुझे इस बात का बहुत दुख हमेशा रहना कि आपने मेरे आगमन की खुशी में जो वादा किया था, उससे आप पुरे तरह से मुकुर गए, मुझ बोते 2024 की नजर में जिसकी एक मात्र वजह आपका स्वार्थ ही है, जिसके आधार से मैं कह सकता हूँ आपकी वजह से ही सामाजिक जीवन में लगातार हिंसा, अन्याय, असम्यता, घृणा और झूठ पहले की तरह ही बरकरार है। सत्य अक्सर आज भी दम तोड़ता ही दिख रहा है। मेरे यानी बोते 2024 के मेरे कालखंड में देश का मध्यम वर्ग जिस तरह से नफरत और झूठ के पीछे खड़ा रहा, वह वाकई बेहद निराशाजनक है। सत्य काफ़ी हद तक सिमट गया है और इस पर यकीन करने और इस पर चलने वाले लोग भी अब ना के बराबर रह गये हैं। मैं आपका बीता साल 2024 आपसे यह भी कहने से नहीं चुकना चाहता कि मीडिया और धार्मिक नेतृत्व दोनों ही एक ऐसी राजनीतिक व्यवस्था और उसके बचाव में मुख्य हो गए हैं जो निहायत बेशर्मा से कपट, सजिष्य और बाँटने वाले कामों में लीन हैं। मैंने यानी आपके बोते हुए इस साल 2024 ने अपने पूरे कालखंड में यह भी देखा कि संविधानिक पदों पर बैठे हुए लोग ने केवल नैतिकता खोते जा रहे हैं बल्कि उनमें निष्पक्षता की भावना भी खतरनाक हालातों तक कमजोर होती जा रही है। मैं 2024 आपको यह भी बताया चाहता हूँ कि मेरे पूरे समय

में न्यायलय के फैसलों पर भी कई सवाल उभरे, खास तौर से निचली अदालतों के फैसले काफी सवालिया के घेरे में रहे, लेकिन इसके विपरीत मुझ 2024 को खुशी इस बात की थी है कि मैंने अपने इस कालखंड में लोकतांत्रिक भावना और व्यवहार की मजबूती के लिए आवश्यक एक सक्रिय और मजबूत विपक्ष का उदय होते हुए भी देखा। इसके फलस्वरूप शायद संविधान को और कमजोर होने से फिलहाल तो बचा लिया गया है, लेकिन आजादी, समानता, न्याय और बंधुत्व के बुनियादी मूल्य फिलहाल गहरे स्तर से बाहर आने भी नहीं माने जा सकते, क्योंकि बीते हुए मुझ 2024 को ऐसा लगता है कि धर्म अपनी बहुलता आधारित आध्यात्मिकता और सूक्ष्म दृष्टि से निरंतर दूर होता ही जा रहा है। मेरी नजर में आस्था की जगह कर्मकांड ने ले ली है, जिस एक चका चौंध तमामशा के अलावा कुछ नहीं कहा जा सकता। जैसा कि मैं 2024 ने अपने पूरे समय में यह भी स्पष्ट रूप से अनुभव किया कि शिक्षा जगत की स्वायत्तता भी बहुत निराशा जनक तरीके से कम होती जा रही है, जिसकी वजह से ही ज्ञान को हाशिये पर धकेलने वाले भी अपने लाभदायक इरादे में सफल हैं। मतलब अज्ञानता को सामाजिक रूप से सुदृढ़ किया जा रहा है। मुझ 2024 को अपने ही समय में यह भी देखने को मिला कि वैश्विक भूख सूचकांक रैंकिंग में अपने देश भारत की हालत ख़ासतः नफरत होने की हद तक बेहद ख़तरा हो गई है। हो सकता है कि बहुत से लोग सहमत ना हो फिर भी मैं 2024 डके चॉट पर यह भी दावा

करता हूँ कि देश की लगभग 50 फीसद संपति 5 फीसद आबादी के पास है। यही नहीं वेतनभोगी वर्ग के 50 फीसद लोगों को अपनी आय में 13 फीसद की कमी की पीड़ा भी झेलनी पड़ रही है। जिससे निराशा का भाव भी आत्मघाती हालात तक खतरनाक हो चुका है। फिर भी चाहूँगा कि हमारे आपके नए साथी 2025 का कालखंड कुछ ऐसा हो, जिससे हम निराशा में पड़ने से बच सकें। मैं आपका बीता हुआ 2024 हालातों के विपरीत यह भी भरोसा दिलाना चाहता हूँ कि एक समय आएगा जब पाणों के बोझ से नफरत और झूठ की इमारत भरभराकर अवश्य ही गिर जाएगी। बेशक अभी सच हाशिये पर दम तोड़ता दिख रहा हो लेकिन आपके 2025 के सत्य पूर्ण आचरण की ही होगी। ईश्वर, अल्लाह तथा गॉड से प्रार्थना हो और इवादात करता हूँ कि मैं 2024 तो आपके जीवन से हमेशा के लिए चला गया हूँ लेकिन हमारा और आपका आ सच्चा नया साथी 2025 से अनुभव किया कि शिक्षा जगत की स्वायत्तता को अवश्य ही सफल बनाएँ। नहीं किसी का भय हो मतलब नव वर्ष मंगलवार को।



सुनील बाजपेई

तो क्या राहुल-भाईजान के हाथों चलाई जाएगी अवैध कोयला खदान

गौतम के कुएं में धकेलना की तैयारी

समाज जागरण राहुल द्विवेदी

अनुपपुर। भले ही अनुपपुर जिला प्रशासन क्षेत्र में एक भी अवैध कोयला खदानों के न चलने का दावा करते हैं, वहीं दूसरी ओर अनुपपुर व शहडोल जिले की तटवर्ती पर गरीब मजदूरों की जान की बाजी लगाई जा रही है। जिससे अनुपपुर जिले के अंतर्गत कोयल का काला कारोबार संचालित हो रहा है, इन खदानों में क्षेत्र के आस-पास के संरक्षण प्राप्त राजनैतिक सफेदपोश अपराधी गरीब आदिवासी मजदूरों का गरीबी का फायदा उठाते हुये उन्हे जानबूझकर मौत के कुएं में धकेल रहे हैं। सस्ते श्रम के नाम पर इनकी गरीबी का लाभ ये लोग उठाते हैं। कार्यवाही के नाम पर छुटपुट कभी कभार इन मजदूरों के खिलाफ करीबी या अवैध खनन की खानापूर्ति कर ली जाती है। सूत्र बताते हैं कि बावजूद राहुल और जबलपुरका भाईजान अवैध खदान के देखरेख में अवैध कोयला खदान संचालित किया जा रहा है, जानकारों की माने तो बकही में अफसरों की मिलिशिन व राजनैतिक संरक्षण साफ तौर पर दिख रहा है। जब तक इन गरीब मजदूरों के अलावा अवैध खदान संचालनकोपर लगातार दबिश देकर कार्यवाही नहीं की गई तो, ये करोड़ों का खेल जारी रहेगा। स्थानीय जनप्रतिनिधि भी मौनी बाबा बने हुये



हैं, पुलिस कप्तान के सख्त रवैये के बावजूद आखिर कैसे अवैध खुली खदानें चल रही है। जिसमें सरकार को करोड़ों रुपए के राजस्व का नुकसान हो रहा है। अनुपपुर जिले में कोयले कचोरी ना होती ही, ऐसा ही नहीं सकता, राहुल और जबलपुर का भाईजान को अवैध कोयला खदान संचालित और उसे परिवहन का ठेका किसने दिया, यह सबसे बड़ा सवाल है। यदि एक साथ इस चोरी के कोयले का आंकलन करें तो मामला करोड़ों में पहुँचेगा, फिर भी किसी भी अधिकारी को आज तक इस ओर बड़ा एक्शन लेते नहीं देखा, वहीं दूसरी ओर पुलिस और प्रशासन की दावाकरके अपना काम पूरा कर लेता है, ऐसे में कोल माफिया के दसों उंगली भी नजर आ रही है। पुलिस कप्तान की पदस्थापना के बाद हुई ताबड़तोड़ कार्यवाही ने प्रभावितों के मन में भय व्याप्त हो गया था कि अगर क्षेत्र में किसी प्रकार का अवैध कार्य चला तो, उन पर भी गाज गिर सकती है, लेकिन चर्चाई थाना क्षेत्र में चल रहे कोयले के अवैध कारोबार ने प्रभारी

के हाँसले स्पष्ट कर दिये है। मामले में कितनी सत्यता है, यह अगर पुलिस- प्रशासन जिला स्तरीय दल गठित कर जांच करवें तो, पूरा मामले से पर्दा उठ सकता है। माफियाओं पर नहीं होती कार्यवाही अवैध कोयला का कारोबार दिन दूना और रात चौगुना फल-फूल रहा है, कोल माफिया बिना किसी डर के अवैध खदानों से कोयला चोरी करवाते हैं, फिर इसे एक जगह इकट्ठा करवाया जाता है, बकही में संचालित अवैध कोल खदानों को स्थानीय कोल माफियाओं का संरक्षण मिला हुआ है, छुटपुट कार्यवाही को छोड़ दें तो, कोल माफिया हमेशा बिना किसी कार्यवाही के बच निकलते हैं, कार्यवाही करने का काम खनिज विभाग और राजस्व का है, लेकिन अफसोस इनकी नौद कभी टूटती नहीं। अनुपपुर जिले से होते हुए अवैध कोयले से लदे वाहन हाईवे पर फरारों भर रहे है, लेकिन अनुपपुर से शहडोल जिले के बीच पडने वाले थानों का कार्यवाही न करना सल्लिया को उजागर करता है।

आदित्य सिंह के ज्येष्ठ भ्राता का निधन, शोक व्यक्त

दैनिक समाज जागरण सीधी।

एक लंबे समय से शहडोल जिले में पत्रकारिता की सेवा देने वाले वरिष्ठ पत्रकार एस्पन सिंह का बीता रात हृदय गति रुक जाने से 58 वर्ष की आयु में उनका निधन हो गया। सीधी जिले के वरिष्ठ पत्रकार आदित्य सिंह के ज्येष्ठ भ्राता एस्पन सिंह का अंतिम संस्कार उनके गृहग्राम सीधी जिले के बडखरना ग्राम में सोमवार को हुआ। गौरतलब हो स्व. एस्पन सिंह शहडोल जिले में लगभग 15 वर्षों से अधिक समय तक कई प्रतिष्ठित अखबारों में अपनी सेवा दे चुके हैं। इस दौरान उन्होंने राजधानी भीपाल की ओर रुख किया और वहां भी इन्होंने बड़े सम्पन्न पत्रों में अपनी सेवाएं दीं। बीते कुछ वर्षों से लगातार इनके स्वास्थ्य में गिरावट आता रहा और वो अस्वस्थ होते चले गए। रविवार को अचानक हृदय गति रुक जाने से उनका

स्वर्गवास हो गया है। पत्रकारिता पेशे से जुड़े लोगों में शोक का लहर है। इस कड़ी में भीपाल सहित शहडोल जिले के सैकड़ों पत्रकारों ने शोक व्यक्त किया है। अचानक आपका यू जाना पत्रकारिता जगत के लिए अपूरणीय क्षति है। सीधी जिले के पत्रकारों ने शोक व्यक्त करते हुए ईश्वर से दिवंगत आत्मा को अपने श्री चरणों में स्थान देने एवं शोकानुल परिजनों को असीम दुख सहन करने की शक्ति प्रदान करने की प्रार्थना की है। शोक व्यक्त करने वाले पत्रकारों में पद्मेश पति त्रिपाठी, ब्रजेश पाठक, आरबी सिंह, नंदलाल सिंह, सचिन्द्र मिश्रा, अखिलेश पाण्डेय, मनोज पाण्डेय, जगन्नाथ द्विवेदी, विनोद मिश्रा, अमित सिंह, कृपा शंकर तिवारी, ओपी पाठक, अजय मिश्रा, बृजेश पाण्डेय, रामलखन गौतम, राम भूषण तिवारी, अरविंद सिंह, संतोष तिवारी, प्रवीण तिवारी, , आदि शामिल हैं।

तीसरे कैडेट प्रशिक्षण जहाज (यार्ड 18005) का कील समारोह



तीसरे कैडेट प्रशिक्षण जहाज, यार्ड 18005 का कील बिछाने का समारोह 30 दिसंबर 24 को मेसर्स एल एण्ड टी शिपायाई, कट्टपल्ली में आयोजित किया गया। समारोह की अध्यक्षता रियर एडमिरल रवि कुमार हीरार, फ्लैग ऑफिसर तमिलनाडु और पुदुचेरी क्षेत्र ने की, जिसमें रियर एडमिरल जी के हरीश (सेवानिवृत्त), प्रमुख शिपाबिल्डिंग बिजनेस, एल एण्ड टी तथा भारतीय नौसेना और मेसर्स एल एण्ड टी के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। तीन कैडेट प्रशिक्षण जहाजों के स्वदेशी डिजाइन और निर्माण के लिए रक्षा मंत्रालय और मेसर्स एलएण्डटी के बीच 07 मार्च 23 को अनुबंध पर हस्ताक्षर किए गए थे।

इन जहाजों का उपयोग समुद्र में अधिकारी कैडेटों को उनके बुनियादी प्रशिक्षण के बाद प्रशिक्षण देने के लिए किया जाएगा। मित्र देशों के कैडेटों को भी प्रशिक्षण सुविधा प्रदान की जाएगी। यह स्वदेशी जहाज निर्माण की दिशा में भारतीय नौसेना की दिशा में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है और यह भारत सरकार के आत्मनिर्भर भारत और 'मेक इन इंडिया' पहल के दृष्टिकोण के अनुरूप है। दीर्घकालिक एकीकृत प्रशिक्षण योजना (एलटीआईपीपी 2012-27) में भारतीय नौसेना के लिए तीन कैडेट प्रशिक्षण जहाजों के बल स्तर की परिकल्पना की गई है।

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत मझवा की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
धीरेंद्र कुमार यादव
प्रभारी कृषि भंडार आदर्श नगर पंचायत कछवा क्षेत्र पंचायत मझवा जनपदमीरजापुर

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत मझवा की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
अंजनी कुमार राय
प्रभारी निरीक्षक थाना कछवा जनपद मीरजापुर उत्तर प्रदेश

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत राजगढ़ की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
शिवम सिंह
युवा व्यापारी एवं समाजसेवी नौडिहवा धनसीरिया राजगढ़

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत मझवा की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
शिवनाथ प्रसाद
जे.ई.आर.ई.डी. मीरजापुर

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत मझवा की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
राम सुन्दर पटेल
उर्फ ग्राम नारायण पूर्व प्रधान मझवा मीरजापुर

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
के पावन पर्व पर समस्त जनपद मीरजापुर व क्षेत्र पंचायत मझवा की समस्त जनता को ढेर सारी **शुभकामनाएं**
महेश कुमार सोनकर
तकनीकी सहायक ब्लॉक मझवा मीरजापुर

नव वर्ष 2025
एवं **महाकुंभ 2025**
की **हार्दिक शुभकामनाएं**
वैष्णवी एजेंसी
विक्रेता, क्रसर के सभी पार्ट, कंप्रेसर पार्ट, पोकलेन मशीन पार्ट, बेयरिंग एंड लुब्रिकेंट इत्यादि **डायरेक्टर- राकेश मिश्रा**
पता, (नियर टावर) चित्र विश्राम अहरोरा, मिजापुर ब्रांच ऑफिस, सुकुत, डगमगपुर व मड़िहान

आप सभी क्षेत्रवासियों को **नव वर्ष 2025**
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
प्रोपराटर संजय सिंह
गिड्डी के निमाता पटिया बौल्डर के सप्लायर धुरिया अहरोरा मीरजापुर

Happy NEW YEAR 2025
समस्त देशवासियों को **नव वर्ष 2025**
की हार्दिक बधाई एवं ढेर सारी शुभकामनाएं
रजनीश श्रीवास्तव उर्फ रिकू
श्री ऑटो फ्यूल भगवतीदेई अहरोरा चुनार मीरजापुर

Happy NEW YEAR 2025
आपको और आपके परिवार को **नव वर्ष 2025**
मंगलमय हो!
नारायण दास यादव
अहरोरा मीरजापुर गिड्डी पटिया चौक के सप्लायर

आप सभी क्षेत्रवासियों को **नव वर्ष 2025**
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
शिव दर्शन सिंह
गिड्डी पटिया के सप्लायर धुरिया अहरोरा मीरजापुर

नव वर्ष 2025
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
जैसे जैसे नया साल खिलता जाए आशा है आपकी हर इच्छा पूरी होती जाए।
अजीत बघेल
ईसीपीआई स्टोन क्रेशर युनिट सोनपुर अहरोरा मीरजापुर

आप सभी क्षेत्रवासियों को **नव वर्ष 2025**
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
शिशिर पाण्डेय प्रॉपराइटर
पाण्डेय स्टोन क्रेशर एंड माइंस भण्डारी देवी, धुरिया अहरोरा सभी प्रकार के गिड्डी व बौल्डर के विक्रेता

Happy NEW YEAR 2025
समस्त देशवासियों को **नव वर्ष 2025**
की हार्दिक बधाई एवं ढेर सारी शुभकामनाएं
मंगल यादव
गिड्डी पटिया के सप्लायर धुरिया अहरोरा मीरजापुर

नव वर्ष 2025
की **हार्दिक शुभकामनाएं**
श्री महाकाली तेल Mahakali Oil
गठिया नाशक GATHIYA NASHAK
रामगोपाल केसरी

समस्त देशवासियों एवं क्षेत्र वासियों को **2025 नव वर्ष**
एवं मकर संक्रांति की **हार्दिक शुभकामनाएं**
श्रवण कुमार राजपूत
तहसील मोहनलालगंज

राकेश कुमार सोनी एवं ज्योति साड़ीज की तरफ से समस्त देशवासियों एवं क्षेत्र वासियों को नव वर्ष(2025) एवं मकर संक्रांति की हार्दिक शुभकामनाएं
RKSJ मो 9415933995 7607505035
राकेश कुमार सोनी (चोपई वाले) ज्वेलर्स
ज्योती साड़ीज

समस्त क्षेत्रवासियों को **नव वर्ष 2025**
मकर संक्रांति एवं गाणतंत्र दिवस की **हार्दिक शुभकामनाएं**
छत्तपाल रावत
युवा तहसील अध्यक्ष, मोहनलालगंज भारतीय किसान यूनियन (अराजनीतिक) मो. 8953601456

नव वर्ष 2025
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
जैसे जैसे नया साल खिलता जाए आशा है आपकी हर इच्छा पूरी होती जाए।
प्रत्याशी कनिष्ठ कार्यकारिणी सदस्य पद हेतु तहसील मोहनलालगंज लखनऊ **पवन कुमार**

समस्त देशवासीयों एवं क्षेत्र वासियों को दयाल साड़ी महल एंड रेडीमेड गारमेंट्स की तरफ से नव वर्ष 2025 एवं मकर संक्रांति की हार्दिक शुभकामनाएं
प्रो 0 : योगेश गुप्ता !! जय माता की !! मो 0 9151496846 7607601995
दयाल साड़ी महल एंड रेडीमेड गारमेंट्स
हमारे यहाँ फेन्सी साड़ीयाँ, पार्टी वियर बच्चों, काटन की कुर्ती, के कपड़े, जीन्स, टी-शर्ट, लोवर, शर्ट, अण्डरवियर, प्लाजो, उचित रेट पर उपलब्ध है।
पता : पुचनी कशीखर बिल्डिंग, मोरवा मोंड मेन चौराहा, मोहनलालगंज, लखनऊ

नव वर्ष 2025
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
ईश्वर से प्रार्थना है आपके जीवन में नया साल ढेर सारी खुशियाँ, सुख-समृद्धि एवं वैभव लेकर आये।
प्रत्याशी कनिष्ठ उपाध्यक्ष (लखनऊ बार एसोसिएशन) मो.8808088208
विनायक सिंह (विनायक बचन सिंह)

आप सभी को **नव वर्ष 2025**
की आप व आपके पूरे परिवार को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं!
आई है बहरे, माये हय और दूय पास आवे खुशियाँ और दू खाय यम चारो तरफ नय बरस की खुशियाँ है ब्राई नय वर्ष 2023 की बहुत बहुत बधाई...!!
अध्यक्ष अवध टैपो टैक्सो एसोसिएशन लखनऊ **मरीफ अली खान**

श्री श्याम सोलर सॉल्यूशन की तरफ से लखनऊ वासियों को **नव वर्ष 2025 की हार्दिक बधाई**
+ 91 8881940094 + 91 8810850355
SHREE SHYAM SOLAR SOLUTIONS
विजली के बिल से छुटकारा आसान फिस्तों पर पायें **सोल्डर पैनेल लगवायें**
पी. एम. सूर्य चर सुपत विजली योजना सॉल्यूडि के साथ

ग्राम पंचायत अचलीखेड़ा की तरफ से समस्त देशवासियों **नव वर्ष 2025**
एवं मकर संक्रांति की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
अभिषेक कुमार सिंह
ग्राम पंचायत (अचलीखेड़ा) से ग्राम (प्रधान) अरविंद कुमार ग्राम विकास सचिव विकासखण्ड मोहनलालगंज

मेरठ एसडीओ की तरफ से सभी क्षेत्र व देशवासियों **नव वर्ष 2025**
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
आपकी आँखों में सजे हैं जो भी सपने और दिल में चुपी है जो भी अभिलाषाएं। यह नया साल उन्हें सच कर जाए आप के लिए यही है हमारी शुभकामनाएं
रविंद्र कुमार यादव

मेरठ एसएस हॉस्पिटलकी तरफ से सभी क्षेत्र व देशवासियों **2025 नव वर्ष**
की **हार्दिक शुभकामनाएं**

मेरठ मेडिकल की तरफ से सभी क्षेत्र व देशवासियों को **2025 नव वर्ष**
आपको और आपके परिवार को **नव वर्ष 2025**
मंगलमय हो!
डॉ तरुण पाल

नव वर्ष 2025
की **हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**
ईश्वर से प्रार्थना है आपके जीवन में नया साल ढेर सारी खुशियाँ, सुख-समृद्धि एवं वैभव लेकर आये।
उमा प्लांट महाकाल स्टोन सोनपुर अहरोरा मिजापुर
प्रोपराइटर **अनिल कुमार सिंह उर्फ डब्लू**

रात्रि भ्रमण/चेकिंग के दौरान पुलिस अधीक्षक द्वारा ड्यूटी पर तैनात पुलिसकर्मियों को दिए गए आवश्यक दिशा-निर्देश

ब्यूरो चीफ/ विजय कुमार अग्रहरी। दैनिक समाज जागरण सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक सोनभद्र श्री अशोक कुमार मीणा द्वारा रात्रि भ्रमण/चेकिंग के दौरान पिकेट, पीआरवी एवं बैरियर आदि स्थानों पर तैनात पुलिसकर्मियों को पूर्ण सतर्कता पूर्वक दायित्वों का निर्वहन करने हेतु निर्देशित



किया गया तथा हिदायत दी गयी कि यदि किसी के भी द्वारा किसी प्रकार के अनैतिक कार्यों में संलिप्तता पाई गई तो उसके विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही की जाएगी। महोदय द्वारा पुलिसकर्मियों का हासला अफजाई करते हुए उनकी समस्याओं के बारे में भी जानकारी लेते हुए आवश्यक निर्देश दिए गए। उक्त भ्रमण/चेकिंग के दौरान चौकी सुकृत एवं चौकी शाहगंज का औचक निरीक्षण किया गया, थानों से रात्रि गश्त पर निकली पुलिस टीमों के सम्बन्ध में जानकारी ली गयी, कार्यालय भी चेक किया गया तथा सम्बन्धित प्रभारी को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए।

घोरावल क्षेत्र के शिवद्वार मण्डल भाजपा के अध्यक्ष बनाये गये विमलेश चौबे

संवाददाता/ विनोद कुमार सिंह दैनिक समाज जागरण सोनभद्र। घोरावल क्षेत्र के शिवद्वार मंडल भाजपा का मंडल अध्यक्ष विमलेश चौबे बनाए गए। विमलेश चौबे को मूल निवासी हैं जो एक साधारण परिवार किसान के घर से है। भाजपा शीर्ष नेतृत्व द्वारा किसान के लाल को शिवद्वार मंडल का मंडल अध्यक्ष नियुक्त किया है। विमलेश चौबे इसके पहले मंडल



महामंत्री के दायित्व पर थे। विभिन्न दायित्व का निर्वहन करते हुए भाजपा का मंडल अध्यक्ष बनाया गया। विमलेश चौबे को मंडल अध्यक्ष बनने के खुशी में क्षेत्र के लोगों में हर्ष की खुशी है। बधाईयां देने वाले में जिला महामंत्री अमरनाथ पटेल, सिद्ध नाथ दुबे, राजकुमार चौबे, श्रवण सिंह, संजय पाठक, सुनील चौबे, दुर्गा पाल, विवेक गिरी, सुनील तिवारी, इंदिरा मिश्रा, प्रवीण त्रिपाठी, श्रीपति त्रिपाठी, रामजी सिंह, समस्त क्षेत्रवासी गण ने बधाई दी। विमलेश चौबे ने सभी लोगों का आभार व्यक्त किया कि पार्टी ने मुझ जैसे साधारण कार्यकर्ता को यह मंडल अध्यक्ष का दायित्व दिया।

वर्षांत समीक्षा 2024: राष्ट्रीय खाद्य प्रौद्योगिकी उद्यमिता एवं प्रबंधन संस्थान (निफ्टेम)-के की उपलब्धियां और पहल: खाद्य नवाचार और सहयोग के लिए एक उल्लेखनीय वर्ष

राष्ट्रीय खाद्य प्रौद्योगिकी उद्यमिता एवं प्रबंधन संस्थान (निफ्टेम-के) ने वर्ष 2024 में खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र को और बढ़ाने की दिशा में महत्वपूर्ण प्रगति की है। तकनीकी नवाचारों से लेकर वैश्विक सहयोग को बढ़ावा देने तक यह वर्ष संस्थान के लिए यागार रहा है।

वर्ल्ड फूड इंडिया 2024 में तकनीकी नवाचारों का प्रदर्शन
वर्ल्ड फूड इंडिया (डब्ल्यूएफआई) 2024 में निफ्टेम-के की भागीदारी वर्ष का मुख्य आकर्षण रही। खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय द्वारा समर्थित इस संस्थान ने अभूतपूर्व नवाचारों का प्रदर्शन किया जो इसकी तकनीकी क्षमता और टिकाऊ खाद्य प्रसंस्करण व्यवस्थाओं के प्रति प्रतिबद्धता को रेखांकित करते हैं। प्रमुख नवाचारों में शामिल हैं: सारथी प्रौद्योगिकी: सेंसर के साथ उन्नत डिजिटल प्रौद्योगिकियों के एकीकरण का प्रदर्शन। हाईब्रिड ड्रूइंग और बायोडिग्रेडेबल फिल्म: हाईब्रिड ड्रूइंग के लिए एक अवधारणा और प्लास्टिफाइजर के बिना शत प्रतिशत बायोडिग्रेडेबल फिल्म का विकास। त्वरित जांच किट: नैनोसेंसर और एंजाइम अवरोधन सिद्धांतों का उपयोग करके चाय के अंश और समाज के बीच खाद्य विज्ञान और प्रौद्योगिकी की क्षमता की बढ़ती मान्यता को दर्शाती है। यह शैक्षणिक उत्कृष्टता और नवाचार केन्द्र के रूप में संस्थान की प्रतिष्ठा को भी रेखांकित करता है। आकादमिक-स्टार्ट-अप संबंधों को मजबूत करना निफ्टेम-के का मुख्य उद्देश्य उद्यमिता और स्टार्ट-अप संस्कृति को बढ़ावा देना रहा है। महसूलाक्षी नेताओं और संरक्षकों के लिए स्टार्ट-अप फोरम सुफलम 24 कार्यक्रम ने शिक्षाविदों, स्टार्ट-अप और उद्योग जगत के नेताओं के बीच सहयोग के लिए एक परिवर्तनकारी मंच तैयार किया। इस वार्षिक कार्यक्रम ने खाद्य प्रसंस्करण उद्योग के भविष्य को आकार देने के लिए विविध हितधारकों को एक मंच पर लाया। निफ्टेम-के ने एचडीएफसी बैंक लिमिटेड के साथ मिलकर एनएसआईपी 4 कार्यक्रम के अंतर्गत आ स्टार्ट-अप को अनुदान प्रदान किया। इन स्टार्ट-अप को इनक्यूबेशन सहायता, फायलट प्लॉट तक पहुंच, अत्याधुनिक प्रयोगशाला सुविधाएं और मेंटरशिप से लाभ होगा। संस्थान का लक्ष्य अगले पांच वर्षों में 300 से अधिक स्टार्ट-अप को सहायता प्रदान करना है जिससे खाद्य क्षेत्र में नवाचार-संचालित विकास को बढ़ावा मिलेगा। खाद्य तंत्र में स्थिरता को आगे बढ़ाना 2024 में निफ्टेम-के के लिए स्थिरता एक प्रमुख प्राथमिकता बनी रही। संस्थान ने संभव वैश्विक आवाज दिया जिसमें भारत के खाद्य प्रसंस्करण इंडिकोण को आधुनिक बनाने के लिए सतत प्रगति पर ध्यान केंद्रित किया गया। इस कार्यक्रम ने शिक्षाविदों, उद्योग जगत और शोधकर्ताओं के बीच चर्चा को सुविधाजनक बनाया जिसमें खाद्य क्षेत्र में सतत प्रगति को आगे बढ़ाने के लिए हस्तक्षेपों पर जोर दिया गया। डब्ल्यूएफआई-2024 में, निफ्टेम-के ने शत प्रतिशत बायोडिग्रेडेबल फिल्म पेश करके चक्रीय अर्थव्यवस्था सिद्धांतों के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को उजागर किया। ये प्रयास 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने में योगदान देते हैं जो सरकार के दीर्घकालिक इंडिकोण के अनुरूप है। वैश्विक सहयोग विस्तार वर्ष 2024 में निफ्टेम-के की वैश्विक गतिविधियों में उल्लेखनीय वृद्धि हुई। एक उल्लेखनीय उपलब्धि ऑस्ट्रेलिया के मेलबर्न विश्वविद्यालय के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करना था जिसे क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग में 13वां स्थान हासिल है। यह सहयोग अनुसंधान कार्यक्रमों, छात्र विनिमय पहलों और संयुक्त डिग्री कार्यक्रमों को बढ़ाएगा।

सपा जिला कार्यालय पर लोक बंधु राज नारायण की मनाई गई पुण्यतिथि

ब्यूरो चीफ/ विजय कुमार अग्रहरी। दैनिक समाज जागरण

सोनभद्र। आज दिनांक 31 दिसंबर 2024 को समाजवादी पार्टी जिलाध्यक्ष राम निहोर यादव ने बताया कि भारतीय राजनीति के कबीर स्व० लोक बंधु राज नारायण की पुण्यतिथि जिला पार्टी कार्यालय सोनभद्र पर मनाते हुए उनके चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए शत-शत नमन किया गया। संगीच्छो को संबोधित करते हुए समाजवादी पार्टी जिलाध्यक्ष राम निहोर यादव ने कहा कि भारतीय राजनीति के कबीर स्व० लोक बंधु राज नारायण जी एक ऐसे राजनीतिज्ञ थे उन्होंने अपने जीवन



काल में सत्ता के लिए कभी राजनीति नहीं किया राजनारायण एक नाम नहीं इतिहास है। उदार समाजवादी नेता थे। राज नारायण जी हमेशा आम आदमी का हित चाहते थे। जनता के हित के लिए उन्होंने आजीवन संघर्ष किया स्वार्थी तथा सत्ता उन्मुखी सिवासी धारा को जिस तरह से उन्होंने परोपकारी राजनीतिक

थाना करमा पुलिस को मिली बड़ी सफलता, चोरी की घटना का किया सफल अनावरण, 03 नफर शातिर चोर को किया गिरफ्तार

शिव प्रताप सिंह/ दैनिक समाज जागरण।

सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक सोनभद्र के निर्देशन में जनपद सोनभद्र में चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने व चोरी की घटनाओं का शीघ्र अनावरण व उसमें संलिप्त अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (ऑपरेशन) सोनभद्र व क्षेत्राधिकारी घोरावल सोनभद्र के निर्देशन में आज दिनांक- 31.12.2024 को थाना करमा पुलिस द्वारा मुखबिर् की सूचना पर शाहगंज मेर रोड पर रानीतारा तिराहा ग्राम झकाही चेकिंग के दौरान एक



अदद पल्सर मोटरसाइकिल संख्या UP 63 Z 3499 पर सवार 03 नफर शातिर चोरों को पकड़ लिया गया। पकड़े गये अभियुक्तों के कब्जे से चोरी की पीले धातु की एक अदद थाली व एक अदद लोटा, सफेद धातु 02 अदद थाली, 04 अदद प्लेट, 04 अदद कटोरी, 04 अदद

विधानसभा मतदाता सूची के संक्षिप्त नामावलियों का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत अधिकारियों के साथ की समीक्षा बैठक

ब्यूरो चीफ सोनभद्र। दैनिक समाज जागरण

सोनभद्र। रोल आब्जर्वर/आयुक्त विध्याचल मण्डल मीरजापुर डॉ मुखकुमार स्वामी वी ने आज सर्किट हाउस सोनभद्र में विधानसभा मतदाता सूची के संक्षिप्त पुनरीक्षण अभियान में तृतीय भ्रमण के दौरान अर्हता तिथि 01 जनवरी,2025 के आधार पर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की निर्वाचक नामावलियों का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत चेकलिस्ट के अनुसार निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी के साथ समीक्षा बैठक किये। इस दौरान रोल आब्जर्वर ने पूर्व के बैठक/भ्रमण के मौके पर बूथों पर मतदाताओं के नाम जोड़ने, नाम घटाने व नाम में संशोधन करने के निर्देश दिए गए थे, के सम्बन्ध में निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा किए गए कार्यों की गुणवत्ता व पारदर्शिता की बारी बारी से समीक्षा किये। उन्होंने निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा किए गए कार्यों की गुणवत्ता व पारदर्शिता की बारी बारी से समीक्षा किये। बैठक में रोल आब्जर्वर/आयुक्त विध्याचल मण्डल मीरजापुर ने विधानसभा निर्वाचक नामावलियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण-2025 में विधानसभा वार प्राप्त वेंचें और आपत्तियों, विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2024 के दौरान आलेख्य प्रकाशन और अंतिम प्रकाशन में



मतदाताओं, विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2024 के दौरान मतदाता, जेण्डर रेशियों, एवं 18-19 आयुवर्ग के मतदाताओं, विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2024 के दौरान दिव्यांग मतदाताओं एवं अति अति विशिष्ट महत्वपूर्ण व्यक्तियों (वीओआईपी0) मतदाताओं, विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2025 के दौरान प्राप्त शिकायतों एवं उनके निस्तरण, फार्मेट 1-8 तथा मतदाता फोटो पहचान पत्र आदि बिन्दुओं पर बारी-बारी से समीक्षा किये। उन्होंने निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा किए गए कार्यों की गुणवत्ता व पारदर्शिता की बारी बारी से समीक्षा किये। बैठक में रोल आब्जर्वर/आयुक्त विध्याचल मण्डल मीरजापुर ने विधानसभा निर्वाचक नामावलियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण-2025 में विधानसभा वार प्राप्त वेंचें और आपत्तियों, विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2024 के दौरान आलेख्य प्रकाशन और अंतिम प्रकाशन में

केंद्रीयकृत लोक शिकायत निवारण एवं निगारणी प्रणाली से 3 वर्ष में 70 लाख शिकायतें सुलझाई गईं

उन्नत भारत के लिए नागरिक-केंद्रित पहल "अमृत काल के इस दशक में हम अपनी पीढ़ी के बदलाव को प्राथमिकता देंगे। हम सुनिश्चित करेंगे कि सभी नागरिक सुविधाएं अंतिम छोर तक नागरिकों को मिलें; यह सुचारु रूप से बाधा या कठिनाई के बिना अंतिम व्यक्ति तक निर्बाध रूप से पहुंचे। देश के समग्र विकास के लिए लोगों के जीवन में सरकार और सरकारी प्रक्रियाओं में अनावश्यक बाधा समाप्त करना होगा।"

प्रशासनिक श्री नरेंद्र मोदी

सरकार विकसित भारत के लिए नागरिक-केंद्रित इंडिकोण को प्राथमिकता दे रही है ताकि विकास प्रक्रिया में नागरिकों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित हो। केंद्रीकृत लोक शिकायत निवारण और निगरानी प्रणाली (सीपीजीआरएएमएस) नागरिकों की परेशानियों का त्वरित समाधान कर उनके और सरकार के बीच के अंतर को पाटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। वर्ष 2022 से 2024 तक, सीपीजीआरएएमएस ने 70 लाख से अधिक शिकायतों का सफलतापूर्वक समाधान किया है जिससे अधिक उत्तरदायी और कुशल भारत बनाने में मदद मिली है।

सीपीजीआरएएमएस के साथ कुशल शिकायत समाधान [1]
प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग (डीएआरपीसी) द्वारा विकसित और निगरानी रखी जाने वाली केंद्रीकृत लोक शिकायत निवारण और निगरानी प्रणाली (सीपीजीआरएएमएस) हर दिन 24 घंटे उपलब्ध एक ऑनलाइन प्लेटफॉर्म है जो केंद्र और राज्यों के सभी मंत्रालयों और विभागों के साथ जुड़ा हुआ है। लोग वेब पोर्टल, गुगल प्ले स्टोर पर उपलब्ध मोबाइल एप या उमंग एप के द्वारा शिकायत दर्ज कर सकते हैं। प्रत्येक शिकायत पर विशिष्ट पंजीकरण आईडी मिलती है जिससे उपयोगकर्ता अपनी शिकायत निवारण प्रगति का पता कर सकते हैं। इसके अलावा 'माई प्रोवांस' एप शिकायत दर्ज करने और इसकी प्रगति की जांच के लिए एक स्वतंत्र प्लेटफॉर्म के तौर पर भी काम करता है। यदि कोई व्यक्ति शिकायत समाधान से असंतुष्ट है, तो वह शिकायत निपटान बंद होने के बाद फिर से अपील दायर कर सकता है। यदि प्रतिपुष्टि खराब की श्रेणी में चिह्नित किया जाए तो अपील का विकल्प सक्रिय हो जाता है। शिकायत पंजीकरण संख्या के उपयोग से अपील की स्थिति की जानकारी मिल सकती है। इसके अलावा, शिकायत निवारण की समयसीमा 30 दिन से घटाकर 21 दिन कर दी गई है।

प्रभावो शिकायत निवारण के लिए दिशानिर्देश [2]

सरकार ने पारदर्शिता, दक्षता और उत्तरदायित्व के साथ शिकायत निवारण व्यवस्था में सुधार के स्पष्ट दिशा-निर्देश दिए हैं। ये दिशा-निर्देश शिकायतों का त्वरित और निष्पक्ष समाधान सुनिश्चित करते हैं। वर्ष 2024 के नीति

दिशा-निर्देश, शिकायतों को प्रभावी ढंग से सुलझाने की सरकार की प्रतिबद्धता के साथ ही 10 चरण की सुधार प्रक्रिया द्वारा किए गए सुधारों को प्रदर्शित करते हैं। एकीकृत प्लेटफॉर्म: सीपीजीआरएएमएस शिकायत दर्ज करने के लिए केंद्रीय प्लेटफॉर्म है जो उपयोग में काफी सुगम है। नोडल अधिकारी: प्रत्येक मंत्रालय/विभाग ने समबद्ध और प्रभावी शिकायत समाधान के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त किए हैं। नोडल अधिकारी शिकायतों का वर्गीकरण, लॉबिंग मामलों की निगरानी, प्रतिपुष्टि विश्लेषण और निवारण अधिकारियों का अधिवीक्षण करेंगे। शिकायत प्रकोष्ठ: प्रत्येक मंत्रालय/विभाग के समर्पित शिकायत प्रकोष्ठों में बेहतर सेवा के लिए जानकार कर्मिक तैनात किए गए हैं। शिकायत निवारण समय में कमी: शिकायत निवारण 21 दिनों के भीतर पूरी होनी चाहिए यदि अधिक समय की आवश्यकता हो तो अंतिम उत्तर दी जानी चाहिए। शिकायत निवारण प्रक्रिया में तेजी: मंत्रालयों/विभागों में शिकायतों के निवारण के अधिवीक्षण के लिए अपीलीय अधिकारी और उप-नोडल अधिकारी नियुक्त किए गए हैं। संपूर्ण सरकारी इंडिकोण: एकीकृत इंडिकोण सुनिश्चित करता है कि सभी सरकारी विभागों में शिकायतों को प्रभावी ढंग से सुलझाया जाए प्रतिपुष्टि व्यवस्था: फीडबैक या प्रतिपुष्टि एसएमएस/ईमेल के माध्यम से भेजा जाती है जिससे समाधान से असंतुष्टी की स्थिति में लोग अपील दायर कर सकते हैं। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस युक्त उपकरण ट्री डेशबोर्ड जैसे उपकरण प्रक्रिया में सुधार के लिए फीडबैक का विश्लेषण करते हैं। शिकायत निवारण सूचकांक: शिकायत सुलझाने की प्रभावशीलता के आधार पर मंत्रालयों/विभागों की मासिक प्रदर्शन रैंकिंग दी जाती है। प्रशिक्षण और क्षमता वर्धन: शिकायत अधिकारियों को राज्य/संघ राज्य क्षेत्र प्रशासनिक प्रशिक्षण संस्थानों में सेवोत्तम योजना (संपूर्ण गुणवत्ता प्रबंधन के माध्यम से सेवा उत्कृष्टता) के अंतर्गत प्रशिक्षित किया जाता है। नियमित समीक्षा: वरिष्ठ अधिकारी नियमित तौर पर शिकायत सुलझाने के कार्यों की समीक्षा और लोगों को जागरूक बनाना सुनिश्चित करते हैं। इन दिशानिर्देशों का उद्देश्य शिकायत निवारण प्रणाली बेहतर बनाना, शिकायतों का त्वरित समाधान और इसमें बेहतर नागरिक सहभागिता सुनिश्चित करना है।

सीपीजीआरएएमएस की प्रमुख उपलब्धियां [3]

केंद्रीयकृत लोक शिकायत निवारण एवं निगरानी प्रणाली (सीपीजीआरएएमएस) अब 92 केंद्रीय मंत्रालयों, विभागों और संगठनों को 36 राज्यों/केंद्र शासित प्रदेशों से जुड़ी है, जो 73,000 से अधिक सक्रिय और क्षमता वर्धन: शिकायत अधिकारियों को राज्य/संघ राज्य क्षेत्र प्रशासनिक प्रशिक्षण संस्थानों में सेवोत्तम योजना (संपूर्ण गुणवत्ता प्रबंधन के माध्यम से सेवा उत्कृष्टता) के अंतर्गत प्रशिक्षित किया जाता है। नियमित समीक्षा: वरिष्ठ अधिकारी नियमित तौर पर शिकायत सुलझाने के कार्यों की समीक्षा और लोगों को जागरूक बनाना सुनिश्चित करते हैं। इन दिशानिर्देशों का उद्देश्य शिकायत निवारण प्रणाली बेहतर बनाना, शिकायतों का त्वरित समाधान और इसमें बेहतर नागरिक सहभागिता सुनिश्चित करना है।



ब्यूरो चीफ/ विजय कुमार अग्रहरी। दैनिक समाज जागरण कोन/ सोनभद्र। स्थानीय थाना क्षेत्र के कोन निवासी सुचित कुमार (40वर्ष) पुत्र सुग्रीव कनौजिया व महेश कुमार (22वर्ष) पुत्र नंदलाल गुला अपने दोस्तों के साथ कमाने गुजरात गए थे। इसी क्रम में बताते चलें कि गुजरात के भरुच जिले के दहेज स्थित एक रासायनिक संयंत्र फ्लोरोकेमिकल्स लिमिटेड (जौएफएल) फैक्ट्री में दोनों पिछले एक सप्ताह से काम कर रहे थे। वहीं शनिवार की रात में नाइट ड्यूटी के दौरान फैक्ट्री में हुई जहरीली गैस रिसाव से दोनों युवक बेहोश हो गए। बेहोशी की अवस्था में दोनों को कंपनी के कर्मचारियों ने अस्पताल में भर्ती कराया। जहाँ इलाज के दौरान दोनों की मौत हो गयी। मंगलवार की

राजकीय बालिका इण्टर कालेज दुद्धी में रानी लक्ष्मीबाई आत्मरक्षा प्रशिक्षण शिविर का किया गया आयोजन



ब्यूरो चीफ/ विजय कुमार अग्रहरी। दैनिक समाज जागरण दुद्धी/ सोनभद्र। राज्य परियोजना निदेशक, उ० प्र० माध्यमिक शिक्षा अभियान लखनऊ के तत्वाधान में सोनभद्र में रानी लक्ष्मीबाई आत्मरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम के अन्तर्गत राजकीय बालिका इण्टर कालेज दुद्धी में 3 माह के आत्मरक्षा प्रशिक्षण की शुरुआत हुई। जी०जी०आई०सी० दुद्धी विद्यालय के प्रभारी प्रधानाचार्या डॉ रीतिका श्रीवास्तव और डॉ प्रीति शर्मा ने किया एन आई एस कोच रवि सिंह हैं जो ताईक्वांडो दक्षिण कोरिया से ब्लॉक बेल्ट-4 डॉन, अन्तराष्ट्रीय गोल्ड मेडलिस्ट खिलाड़ी हैं एवं उत्तर प्रदेश राज्य पुरस्कार से सम्मानित हैं। कोच रवि सिंह द्वारा रानी लक्ष्मी बाई आत्मरक्षा प्रशिक्षण के अन्तर्गत बालिकाओं से संवाद किया गया तथा उन्हें विभिन्न सरकारी एवं टोल-फ्री नम्बरों जैसे 1090-व्सेन पॉवर लाइन, 181-महिला हेल्प लाइन, 108-एम्बुलेंस सेवा, 1076-मुख्यमंत्री हेल्पलाइन, 112-पुलिस आपातकालीन सेवा, 1098-चाइल्ड लाइन, 102-स्वास्थ्य सेवा आदि के सम्बन्ध में जानकारी देते हुए जागरूक किया

बंद मकान में चोरों ने उड़ाया ज्वेलरी सहित लाखों का सामान

दैनिक समाज जागरण।

संवाददाता/ शिव प्रताप सिंह। ओबरा/ सोनभद्र। बीती रात सोमवार को ओबरा थाना क्षेत्र अंतर्गत अग्रवाल नगर कालोनी के एक मकान में धावा बोलकर लाखों का माल उड़ा दिया। बताया चले कि घर में रखी आलमारी तोड़कर आभूषण और नकदी उड़ा लिए। घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। सुत्रों के अनुसार देवेद्व राय खनन व्यवसायी के घर पर सोमवार रात चोरी हुई। गेट फॉर कर घर में घुसे चोर लक्ष्य तीन लाख रुपये नकदी, सोने-चांदी के आभूषण समेत करीब आठ लाख का सामान चुरा ले गए। पूरी घटना सीसीटीवी में कैद हुई है। फुटेज के आधार पर पुलिस खननर्म में जुट गई है। घटना के समय घर में कोई नहीं था। देवेद्व राय सोमवार को

परिवार के साथ बनारस गए घूमने गए थे। रात करीब एक बजे दो चोर अंदर घुस कर चोर दरवाजा तोड़कर वहां आलमारी में रखे नकदी और जेवरत ले उड़े। घटना का पता

तब चला जब सुबह नौकर घर पर काम करने के लिए पहुंचा। घटना की सूचना परिजनों द्वारा देने पर पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई। घर में लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज में चोर साफ चोरी करते दिखाई दे रहे हैं। पीड़ित मकान मालिक ने बताया कि चोर पांच आलमारी का लॉकर तोड़ नकदी, समेत लगभग 8 लाख रुपए की चोरी की है। सीओ प्रताप सिंह के तहरीर के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी। बड़ा सवाल ये है कि घटना के वक्त मकान मालिक घर बंद कर के बाहर गए थे आखिर चोरी को घटना जब भी आती है तो ये सामने आता है कि ज्यारतार मकान मालिक उस वक्त घर में नहीं रहता। आखिर चोरी को ये जानकारी कैसे हो जाती है।

प्रणाली से 70,03,533 शिकायतों का समाधान किया गया और 31 अक्टूबर 2024 तक 1,03,183 शिकायत निवारण अधिकारियों का डेटा या सूचना दृश्य प्रतिनिधित्व दर्शाया। दिसंबर 2024 में कुल सुशासन सप्ताह और प्रशासन गवर्नर और अभियान शिकायत निवारण में उदोत्तर रहा, जिसका उद्देश्य पूरे देश में सार्वजनिक शिकायतों को सुलझाना और सेवा प्रदान व्यवस्था में सुधार लाना था। 19-25 दिसंबर तक 700 से अधिक जिलों में आयोजित इस अभियान ने निम्नलिखित उपलब्धियां हासिल हुई: सेवा प्रदान किए जाने के अंतर्गत 2,99,64,200 आवेदन निपटारे गए राज्य पोर्टलों पर 14,84,990 शिकायतों का निपटारा किया गया केंद्रीयकृत लोक शिकायत निवारण एवं निगरानी प्रणाली पर 3,44,058 शिकायतों का निपटारा किया गया प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग (डीएआरपीसी) शिकायत निवारण में सुधार के लिए उन्नत नेक्स्टेन सीपीजीआरएएमएस प्लेटफॉर्म विकसित कर रहा है। सावेंत सीपीजीआरएएमएस पर आधारित यह प्लेटफॉर्म क्लाउडएप/चेटबॉट, वॉयस-टू-टेक्स्ट लॉजिंग, तत्काल अलर्ट और ऑटो-एक्सेलेशन जैसी सुविधाओं से युक्त है। शिकायत निवारण अधिकारियों को मशीन लर्निंग-आधारित ऑटो-रिप्लाइ और ऑटो-पापुलेटेड रिपोर्ट से लाभ होगा। शिकायतों को सुलझाने पर नजर रखने वाले निकाय समूह, क्षेत्र और मंत्रालय वार शिकायतों पर नजर रख सकते हैं। नेक्स्टेन सीपीजीआरएएमएस 1 जुलाई 2025 से आरंभ होने वाला है जिससे शिकायत समाधान प्रक्रिया और बेहतर बन जाएगी।

सीपीजीआरएएमएस: वैश्विक मान्यता और नागरिक प्रभाव [4]

सीपीजीआरएएमएस को प्रभावी शासन के मॉडल के रूप में वैश्विक मान्यता मिली है। अप्रैल 2024 में तीसरी द्विवार्षिक पैन-कॉमनवेलथ हेल्स ऑफ पब्लिक सर्विस सम्मेलन में, राष्ट्रमंडल सचिवालय ने इसे भविष्य के लिए तैयार शासन उपकरण के रूप में स्वीकार किया। यह प्रणाली नागरिकों की शिकायत बेहतर सार्वजनिक सुरक्षा के साथ त्वरित समाधान में प्रभावी साबित हुई है। [5]एसी ही सफलता की कहानी श्री अमित कुमार की है, जिन्होंने 28 जून, 2024 को 46,530 रूपए का लॉबिंग बिल भुगतान के बावजूद अपने बिजली मीटर फिर से लगाने में देरी की शिकायत दर्ज कराई। दो वर्ष पहले बिल चुकाने में देरी के कारण उनका बिजली कनेक्शन काट दिया गया था, और यूपीसीएल कुमाऊं जून हल्द्वानी के उपभोक्ता शिकायत निवारण फोरम में कई शिकायतों के बाद भी कोई कार्रवाई नहीं की गई। सीपीजीआरएएमएस पर शिकायत दर्ज करने के बाद उनका मीटर दो दिनों के भीतर फिर से लगा दिया गया और मीटर की सीलिंग का प्रमाणपत्र प्रदान किया गया, जिससे समस्या का तुरंत समाधान हो गया।

भाजपा जिलाध्यक्ष को लेकर धर्मनद्र शुक्ला की दावेदारी सबसे मजबूत

दैनिक समाज जागरण सीधी। जिले में इन दिनों सियासी पार लगीतर चढ़ता जा रहा है, इस बेतहाशा टंड के बाद भी सीधी जिले में भाजपा जिलाध्यक्ष के निर्वाचन को लेकर फिजा में गर्म हवा दौड़ रही है। बता दें कि अभी हाल ही में भारतीय जनता पार्टी द्वारा सीधी जिले के निर्वाचन को लेकर नियुक्त किए गए जिला निर्वाचन अधिकारी लोकेंद्र परासर द्वारा जिलाध्यक्ष पद को लेकर रायसुमारी कर अध्यक्ष पद के दावेदारों की सूची प्रदेश कार्यालय में जमा कर दिए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी लोकेंद्र परासर के जाने के बाद से ही अब दावेदारों के समर्थक अपने अपने नेता को जिलाध्यक्ष



बनने का दावा कर रहे हैं। हालांकि अपुष्ट सूत्रों की मानें तो पार्टी गाइडलाइन का अड़ंगा सामने नहीं आया तो देव कुमार सिंह फिर एक बार जिलाध्यक्ष बन सकते हैं, उनका पक्ष की काफी मजबूत बताया जा

रहा है। दूसरी ओर यह भी कहा जा रहा है कि भाजपा हमेशा ऐसा काम करती है जिसके बारे में लोग अंदजा तक नहीं लगा पाते। इसी बात को लेकर यह कहा जा रहा है कि पार्टी में लंबे समय से पूर्ण निष्ठा के साथ काम कर रहे एड. धर्मनद्र शुक्ला की भी दावेदारी भारी पड़ रही है। श्री शुक्ला भाजपा के पूर्व नगर मंडल अध्यक्ष एवं मीडिया प्रभारी सहित अधिका संघ के उपाध्यक्ष भी हैं। इसके अलावा उन्होंने बीते दो दशक से पार्टी द्वारा मिलने वाली कई अहम एवं महत्वपूर्ण जिम्मेदारियों का निर्वहन बखूबी निभा चुके हैं। हालांकि यह सिर्फ कयास हैं परिणाम जल्द ही आने वाला है।

खुशियों की दास्तां

आर. बी. एस. के., योजना बनी नवजात के लिए वरदान

दैनिक समाज जागरण शहडोल 31 दिसंबर 2024प्रदेश शासन द्वारा पोषित आर.बी.एस. के. योजना जिसके तहत जन्म से 18 वर्ष तक के बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण आर.बी.एस. के. टीम द्वारा चिकित्सक के साथ प्रसव केन्द्र एवं आंगनवाड़ी तथा स्कूल में भ्रमण कर बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जाता है तथा कटे फॉट, टेढ़े-मेढ़े पैर व अन्य जन्मजात बीमारियों का निदान शासन द्वारा चिन्हित अस्पतालों में कराया जाता है। इसी तारतम्य में कलेक्टर डॉ. केदार सिंह के मार्गदर्शन एवं मुख्य चिकित्सक डॉ. अजय गुप्ता की अगुआई में



सिविल अस्पताल ब्यौहारी में 19 दिसंबर 2024 को जन्मे बच्ची, पुत्री श्रीमती लक्ष्मी साहू निवासी बोडिडहा ब्यौहारी जिसका जन्म के समय से

ही पैर अंदर की ओर मुड़े हुए थे। डॉ. गुप्ता ने बच्ची के माता-पिता को समझाया कि चबुराने की जरूरत नहीं है, आप अपने बच्ची को जिला अस्पताल ले जाकर अस्थि रोग विशेषज्ञ, डॉ. अरविंद अम्बेडकर को दिखायें। डॉ. अम्बेडकर के द्वारा बच्ची के पैर में प्लास्टर चढ़ाकर क्लब फुट ठीक किया गया। आज बच्ची पूर्णतः स्वस्थ है। बच्ची की माता श्रीमती लक्ष्मी साहू ने शासन की इस महत्वाकांक्षी योजना के लिए प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव एवं जिला प्रशासन को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि शासन यह महत्वाकांक्षी योजना का लाला सभी जरूरतमंदों को पहुंचे, जिससे सभी पात्र बच्चे-बच्चों निःशुल्क रूप से लाभान्वित हो सके।

सार्वजनिक रोड की खुदाई करने से नपा कर्मियों ने किया मना तो दो लोगों ने कर्मचारियों के साथ की गाली गलौज, ईट उठाकर मारने का किया प्रयास

दैनिक समाज जागरण

शहडोल। नगर पालिका की सार्वजनिक रोड की खुदाई कर नाली का निर्माण हो रहा था, जिसकी शिकायत मिलने के बाद नपा कर्मचारी मौके पर पहुंचे और सार्वजनिक रोड की खुदाई करने से मना किया। जिससे निर्माण कर रहे लोगों ने नगर पालिका के कर्मचारियों के साथ गाली गलौज कर ईट उठाकर उन्हें मारने का प्रयास किया, जिसका वीडियो भी सोशल मीडिया में वायरल हुआ है। इस मामले पर पुलिस ने दो लोगों के विरुद्ध गाली गलौज कर शासकीय कार्य में बाधा व अन्य धाराओं के तहत मामला दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार नगर पालिका क्षेत्र के वाई नंबर 17 के बाणगंगा मेला मैदान के पीछे सार्वजनिक रोड की खुदाई कर नाली का निर्माण हो रहा था, जिससे नपा को काफी नुकसान पहुंच रहा था, जिसकी



शिकायत स्थानीय लोगों के द्वारा नगर पालिका के अधिकारियों से की गई। शिकायत मिलने के बाद नगर पालिका आर आई मर्यक मिश्रा सहित रामचरण, धर्मनद्र सोनी फायर वाहन चालक अफजल खान मौके पर पहुंचे और सार्वजनिक रोड की खुदाई करने से लोगों को मना किया जिससे विवाद हो गया। बताया गया कि आर पी तिवारी व अजीत त्रिपाठी नगरपालिका की सार्वजनिक रोड की खुदाई कर नाली का निर्माण कर रहे थे। जिसको लेकर नगर पालिका के कर्मचारियों ने उन्हें मना किया

,लेकिन दोनों लोग नगर पालिका कर्मचारियों पर हावी होकर गाली गलौज कर ईट उठाकर कर्मचारियों पर हमला बोल दिया। इसके बाद मौके से नगर पालिका कर्मचारी थाने पहुंचे, और थाने में लिखित शिकायत दी, पुलिस ने मामले पर जांच की,घटना का वीडियो भी नपा कर्मचारियों ने पुलिस के सामने प्रस्तुत किया। जिस पर पुलिस ने आर पी तिवारी व अजीत त्रिपाठी पर गाली गलौज कर शासकीय कार्य में बाधा जैसे कई धारों पर मामला दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी है।

लगता है कलारी कर्मचारी ही बनेंगे उमरिया बीजेपी के जिला अध्यक्ष

लगभग आधा दर्जन कॉलरी कर्मचारी भाजपा जिला अध्यक्ष की दौड़ में

दैनिक समाज जागरण

भारतीय जनता पार्टी संगठन पर्व पर बृथ अध्यक्ष मंडल अध्यक्ष के चुनाव के उपरांत जिला अध्यक्ष निर्वाचन की सरगमी जिले में तेज हो चुकी है 'पर्ववैश्वक द्वारा रायसुमारी भी की जा चुकी है' अब बस बहुत जल्द ही जिला अध्यक्ष का परिणाम आने वाला है' सभी दावेदार अपने आकाओं के चक्कर लगाने कुछ भोपाल कुछ दिल्ली कुछ छदा तो कुछ उमरिया में चक्कर लगा रहे हैं ' इस बार कॉलरी कर्मचारी अपने आप को जिला अध्यक्ष मान बैठे हैं 'स्थानीय नेताओं का भी उन्हें समर्थन प्राप्त है' स्थानीय नेता भी चाहते हैं कोई भी कर्मचारी जो अधिकतम समय अपनी नौकरी को दे उसी को जिला अध्यक्ष बनाया जाए जिससे किसी भी प्रकार का हस्तक्षेप किसी भी नियंत्रण में ना हो सके ऐसी स्थिति में स्थानीय नेताओं का भी समर्थन कालरी कर्मचारियों के साथ है' उमरिया जिला अध्यक्ष हेतु पूर्व जिला अध्यक्ष वर्तमान कॉलरी कर्मचारी को.ऑर्परेटिव सौसायटी अध्यक्ष मनोप सिंह प्रबल दावेदार हैं वहीं दूसरे कॉलरी कर्मचारी अशोक तिवारी प्रदीप शुक्ला रामनारायण प्यासी कालरी से ही रिटायर हुए धनुषधारी सिंह ने खुबकर पार्टी में आवेदन कर जिला अध्यक्ष बनने की इच्छा जताई है वहीं कुछ ऐसे भी कर्मचारी हैं जो दबी चुवान अपने आकाओं से समर्थन जुटाने में लगे हैं और यह कहते फिर रहे हैं कि इस बार तो कॉलरी कर्मचारी ही भाजपा का जिला



बीजेपी जिलाध्यक्ष बनने नेताओं की लाइन हुई लंबी

अध्यक्ष बनेगा ' कॉलरी कर्मचारियों में खुशी का माहौल है और आपस में प्रतिस्पर्धा भी है जिला अध्यक्ष बनने की ' कुछ कैलरी कर्मचारी तो पूर्व सांसद ज्ञान सिंह जी के सहयोगी और शिवनारायण सिंह विधायक शिवनारायण सिंह जी के खासम खास मनीष सिंह को भाजपा का जिला अध्यक्ष मान चुके हैं और खुशियां भी मना रहे हैं वहीं रामनारायण प्यासी भी अपना समर्थन जानने में कोई कौन कसप नहीं छोड़ रहे हैं इन सबसे हटके पूर्व जिला अध्यक्ष अरविंद बंसल आशुतोष अग्रवाल भी अपने पूर्व कार्यकाल में किए गए कार्यों के आधार पर अपना दावा दिखा रहे हैं' पूर्व जिला अध्यक्ष दिलीप पांडे जिन्होंने संगठन को 4 साल में स्थापित किया जिन्हें छोटे जमीनी कार्यकर्ता और युवाओं का समर्थन है उनके कयास भी लगाए जा रहे हैं, जहां उनके नेतृत्व में लोकसभा चुनाव में सर्वाधिक मत

जिला पंचायत चुनाव में जीत विधानसभा में जीत नगर पालिका और जनपद में जीत वही कार्यालय निर्माण इन सब बातों की चर्चा लोग आपस में कर रहे हैं वहीं एक ओर नाम मानसिंह का आता है जिन्हें संघ का समर्थन प्राप्त है और यह संघ की तरफ से भाजपा के जिला अध्यक्ष पद के दावेदार हैं' वहीं दूसरी तरफ आदिवासी नेतृत्व की बात करें तो जिला महामंत्री अर्जुन सिंह सैमण महिला नेत्री ज्ञानवती सिंह भी अपनी जोर आजमाइश कर रही हैं ' बहरहाल यह तो आने वाला वक्त बताएगा कि भाजपा का जिला अध्यक्ष कौन होगा? यह संगठन का निर्णय होगा लेकिन इन विगत चार वर्षों में जिस प्रकार से भाजपा का काम खड़ा हुआ है और जिला अध्यक्ष पद के लिए दावेदारों की सूची बढ़ी है इससे तो यह स्पष्ट होता है कि भाजपा संगठन का विस्तार तेजी से हो रहा है।

अतिक्रमण से सिकुड़ी सड़के,आवागवन हो रहा बाधित यातायात विभाग सिर्फ वसूली तक सीमित, नहीं करती कार्यवाही

बाजार क्षेत्र में दिनों दिनों फैलाता जा रहा अतिक्रमण

दैनिक समाज जागरण

सीधी। जिले मुख्यालय की सड़कों में अतिक्रमण को लेकर यातायात विभाग सुस्त रवैया अपना रहा है। हालात यह है कि जगह-जगह अतिक्रमण सहित आवागवन में दिक्कतें हो रही हैं। शहर के गांधी चौक से लेकर लालता चौक तक आए दिन जाम लगने के कारण वाहन चालकों को परेशानी उठानी पड़ती है। इस पर यातायात विभाग कोई पहल नहीं कर रहा है। बल्कि चलाने के नाम पर वसूली का हथकंडा अपनाते देखा जा सकता है। शहर के सराफा बाजार की सड़क एकल होने के बावजूद यहां

वाहनों की भारी भीड़ रहती है। लिहाजा मार्ग में जाम की स्थिति बनी ही रहती है। जाम में फंसने के बाद सबसे ज्यादा फजीहत दो पहिया वाहन सवारों की होती है। संकीर्ण सड़क में बड़े वाहनों के आते ही जाम लगना तय है। एक बार जाम लगा तो आगे पीछे सैकड़ों दो पहिया वाहन फंस जाते हैं। मालूम रहे कि मुख्य बाजार क्षेत्र से सराफा बाजार मार्ग के संबद्ध होने के कारण यहां लोगों की आवाजाही सुबह से लेकर देर शाम तक काफी ज्यादा रहती है। पुरानी गल्ला मंडी समेत अधिकांश थोक व्यापारियों के गोदाम भी इसी इलाके में हैं। जिसके चलते यहां बड़े वाहनों की आवाजाही बनी रहती है। सराफा बाजार के कई व्यापारियों ने चर्चा के दौरान बताया कि किसी

जमाने में सराफा बाजार ही सीधी शहर का मुख्य बाजार था। जिसके चलते यहां की सभी सड़के काफी संकीर्ण हैं। यहां महज दो पहिया वाहनों के आने-जाने की ही अनुमति दी जानी चाहिए।

बाक्स

पुलिस व्यवस्था पर उठ रहे सवाल पुलिस की व्यवस्था भी इस मार्ग में न होने के कारण कोई भी वाहन संकीर्ण मार्ग में पहुंच जाता है। स्थिति यह है कि चार पहिया वाहनों के यहां से गुजरने पर ही जाम लग जाता है। मिनी ट्रक एवं पिकअप वाहनों की आवाजाही मार्ग में काफी ज्यादा रहती है। अनावश्यक रूप से बड़े वाहनों के प्रवेश को सराफा बाजार में रोकने के लिए कुछ स्थानों पर

लोहे के पिलर स्थाई रूप से लगाने चाहिए जिससे दो पहिया वाहनों के अलावा अन्य वाहनों की आवाजाही यहां से पूरी तरह से बंद हो जाए। हालांकि कुछ व्यापारियों ने पिलर लगाने पर आपत्ति जताते हुए कहा कि पुलिस को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि दिन के समय इस मार्ग में बड़े वाहनों की आवाजाही अनावश्यक रूप से न हो साथ ही सराफा बाजार क्षेत्र में स्थाई रूप से पुलिस कर्मियों की ड्यूटी भी लगाई जानी चाहिए। जिससे जाम की स्थिति यहां निर्मित न हो। साथ ही लोगों को भी जाम न लगाने के लिए समझाश मिलती रहे। इस तरह की मांग सराफा बाजार क्षेत्र के व्यापारियों द्वारा काफी अरसे से की जा रही है जिसका अभी तक कोई समाधान

नहीं निकल सका है। बाक्स सिर्फ छोटे वाहन हो रहे कार्यवाही का शिकार

यातायात विभाग द्वारा चेकिंग के दौरान देखा जाता है कि सड़क के किनारे जो दुकानें रहती हैं उस पर चार पहिया वाहन खड़े हो जाते हैं उन पर कार्यवाही नहीं होती। जबकि ऑटो चालक तो लापरवाही करते हैं उन पर पुलिस कार्यवाही करती है। वहीं दो पहिया वाहनों पर भी कार्यवाही करती नजर आ रही है। सवाल यह है कि बड़े वाहन जो नियमों को दरकिनार कर सड़कों के किनारे खड़े कर देते हैं जिससे आवागवन बाधित हो रहा है उस पर कार्यवाही करने की हिम्मत पुलिस अमले में नहीं देखी जा रही है।

नववर्ष मनाने पुलिस अधीक्षक अनूपपुर ने जारी की एडवाइजरी

शरारती तत्वों एवं हुड़दंग बाजियों पर पुलिस की रस्तेगी नजर

दैनिक समाज जागरण

अनूपपुर। जिले भर में नववर्ष 2025 हर्षोल्लास के साथ शांति पूर्ण तरीके से मनाए जाने के लिए पुलिस अधीक्षक मोतीउर रहमान एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक इसरार मन्सुरी ने आमजनों के लिए निर्देश जारी किए हैं।



एवं शासन द्वारा जारी गाइडलाईन के अनुसार सुनिश्चित करने के साथ ही नववर्ष के उपलक्ष्य में अफवाहों पर ध्यान न देने और यदि कोई अफवाह फैलती है तो उसकी सूचना तुरंत पुलिस को देने संबंधी निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने बताया है कि पुलिस सोशल मीडिया पर पैन नजर बनी हुई है। नववर्ष की आड़ में असाजिक गतिविधियों को अंजाम देने वालों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की जाएगी। एस्प्री मोतीउर रहमान ने अपील की है कि जिले में शांति व्यवस्था बनाए रखने के साथ ही आयोजनकर्ता कानून व्यवस्था बनाये रखने में पुलिस का सहयोग करें अगर किसी भी व्यक्ति द्वारा नियमों का उल्लंघन करते पाया गया तो कार्यवाही की जाएगी।

अनुमति प्राप्त कर निर्धारित मापदंडों का पालन सुनिश्चित करने के साथ ही नववर्ष के उपलक्ष्य में अफवाहों पर ध्यान न देने और यदि कोई अफवाह फैलती है तो उसकी सूचना तुरंत पुलिस को देने संबंधी निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने बताया है कि पुलिस सोशल मीडिया पर पैन नजर बनी हुई है। नववर्ष की आड़ में असाजिक गतिविधियों को अंजाम देने वालों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की जाएगी। एस्प्री मोतीउर रहमान ने अपील की है कि जिले में शांति व्यवस्था बनाए रखने के साथ ही आयोजनकर्ता कानून व्यवस्था बनाये रखने में पुलिस का सहयोग करें अगर किसी भी व्यक्ति द्वारा नियमों का उल्लंघन करते पाया गया तो कार्यवाही की जाएगी।

डोला स्थित मां कुदरगढ़ी माइनिंग कंपनी के खिलाफ युवा कांग्रेस अलव करेगा आंदोलन - गुड्डू चौहान

दैनिक समाज जागरण

कोतमा विधानसभा क्षेत्र के डोला नगर परिषद स्थित माइनिंग का कार्य कर रही मां कुदरगढ़ी माइनिंग प्राइवेट लिमिटेड कंपनी द्वारा कम्पनी में कार्यरत ड्राइवर्स, मजदूरों के साथ किए जा रहे अन्याय के खिलाफ ड्राइवर एवं मजदूर अनन्या वाटिका डोला में धरने पर बैठे हुए थे पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह के निधन के उपरांत अपने प्रदर्शन को स्थगित किया था तथा युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष से फोन पर बात कर मिलने कि इच्छा जताई थी इसी क्रम में आंदोलनरत ड्राइवर्स व मजदूरों के बुलावे पर आज युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष गुड्डू चौहान अनन्या वाटिका पहुंचे और उनकी समर्थन सुनी उक्त कर्मचारी मजदूरों ड्राइवर्स ने बताया कि हमें हमारा वेतन समय पर भुगतान नहीं किया जाता, काम ज्यादा कराया जाता है और वेतन कम भुगतान किया जाता है तथा किसी प्रकार की कोई अन्य सुविधा भी नहीं प्रदान की जाती तथा एचपीसी नियम का पालन नहीं किया जा रहा है। हम पूरी ईमानदारी और मेहनत के काम करते हैं लेकिन मां कुदरगढ़ी माइनिंग प्राइवेट लिमिटेड कंपनी द्वारा हमारा शोषण किया जा रहा है। कार्यरत मजदूरों एवं ड्राइवर्स की समस्या सुन युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष गुड्डू चौहान ने जल्द ही उनकी सभी समस्याओं का निराकरण कराने का भरोसा दिलाया और यह भी कहा कि प्रबंधन व मां कुदरगढ़ी माइनिंग प्राइवेट लिमिटेड कंपनी ने जल्द ही आपकी मांगों को पूरा नहीं किया गया तो युवा कांग्रेस एक बड़ा आंदोलन करेगा। इस दौरान युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष गुड्डू चौहान के साथ डोला के वरिष्ठ कांग्रेस नेता संतोष यादव, युवा कांग्रेस राजनगर ब्लॉक अध्यक्ष विजय साहू उपस्थित रहे।

दो विभागों में फंसा जल संरक्षण का कार्य

चंदिया रेंजर के कारण अब किसान होंगे हलाकान

दैनिक समाज जागरण

देश भर में जहां जल संरक्षण और संवर्धन के लिए नित नये उपाये किये जा रहे हैं, यहां तक कि जल संरक्षण के लिए केन्द्रीय सरकार और राज्य सरकार ने यह स्पष्ट किया है कि जल संरक्षण के लिए जहां भी प्रयास हो रहे हैं वहां पर सारे विभाग मिलकर सहयोग देंगे, लेकिन उमरिया जिले में ठीक इसके उल्टा काम हो रहा है यहां वाटर सेंट के तहत तालाब का निर्माण कराया जा रहा था, इस निर्माण से जहां सिंचाई का रकबा बढ़ेगा वहीं जंगली जानवर और मवेशी अपनी प्यास बुझा सकेंगे, मगर वन विभाग के चंदिया रेंजर ने जल संवर्धन पर रोक लगा दी है, उनका कहना है कि यह भूमि वन विभाग की है और राजस्व विभाग का कहना है कि यह भूमि और रकबा हमारा है,



वहीं अब किसानों का कहना है कि इस भूमि पर हम वर्षों से काबिज हैं और खेती किसानी करते आ रहे हैं पर वन विभाग द्वारा पैसों को लेकर यहां का काम बंद करा दिया गया है, जिससे जल संरक्षण का काम अब विवादों में आ गया है और इन दो विभागों के कारण वहां किसान परेशान होगा। हालांकि इस पूरे मामले में जल संरक्षण का काम बंद हो गया है और सरकार के सपनों पर पानी फिर गया है वहीं इस पूरे मामले पर वन विभाग के रेंजर की भूमिका अहम मानी जा रही है। बताया जा रहा कि पहले तो अपनी भूमि बताकर वन विभाग ने पोक्लेन मशीन और ट्रैक्टर वाहन जब्त कर दिये, लेकिन रेंजर को जैसे ही पता चला कि यह भूमि राजस्व और किसानों की है तो वह बिलबिला गये और अब नाप जोख होने के बाद भी रेंजर ने अब पैसों के लिए दबाव बनाये जा रहे हैं। बहरहाल बीते चार दिनों से नाप जोख का काम चला और पूरी रिपोर्ट कॉइडियां नायब तहसीलदार द्वार बांधवागढ़ एसडीएम को सौंपी जाएगी, जिसके बाद तय होगा कि किस करवट ऊंट बैठेगा साथ ही सरकार का जल संरक्षण का कार्य भी रेंजर के हस्तक्षेप के बाद रुक गया है, जिससे यह सिद्ध होता है कि रेंजर स्वयं ही सरकार की मंशा पर पानी फेर रहे हैं।



वहीं अब किसानों का कहना है कि इस भूमि पर हम वर्षों से काबिज हैं और खेती किसानी करते आ रहे हैं पर वन विभाग द्वारा पैसों को लेकर यहां का काम बंद करा दिया गया है, जिससे जल संरक्षण का काम अब विवादों में आ गया है और इन दो विभागों के कारण वहां किसान परेशान होगा। हालांकि इस पूरे मामले में जल संरक्षण का काम बंद हो गया है और सरकार के सपनों पर पानी फिर गया है वहीं इस पूरे मामले पर वन विभाग के रेंजर की भूमिका अहम मानी जा रही है। बताया जा रहा कि पहले तो अपनी भूमि बताकर वन विभाग ने पोक्लेन मशीन और ट्रैक्टर वाहन जब्त कर दिये, लेकिन रेंजर को जैसे ही पता चला कि यह भूमि राजस्व और किसानों की है तो वह बिलबिला गये और अब नाप जोख होने के बाद भी रेंजर ने अब पैसों के लिए दबाव बनाये जा रहे हैं। बहरहाल बीते चार दिनों से नाप जोख का काम चला और पूरी रिपोर्ट कॉइडियां नायब तहसीलदार द्वार बांधवागढ़ एसडीएम को सौंपी जाएगी, जिसके बाद तय होगा कि किस करवट ऊंट बैठेगा साथ ही सरकार का जल संरक्षण का कार्य भी रेंजर के हस्तक्षेप के बाद रुक गया है, जिससे यह सिद्ध होता है कि रेंजर स्वयं ही सरकार की मंशा पर पानी फेर रहे हैं।

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय खैरहा के व्यावसायिक पाठ्यक्रम के विद्यार्थियों को कराया गया औद्योगिक भ्रमण

दैनिक समाज जागरण

शहडोल।खैरहा - शासकीय उच्च माध्य विद्यालय खैरहा में संचालित व्यावसायिक शिक्षा के अंतर्गत आईटी एवं कृषि ट्रेड के विद्यार्थियों को शनिवार को इंटरट्रियल विजिट कराया गया। व्यवसायिक प्रशिक्षक आईटी ट्रेड, अल्लाफ रजा एवं कृषि ट्रेड व्यावसायिक प्रशिक्षक रमाकांत सिंह जोधावत द्वारा सभी छात्र एवं छात्राओं को इंटरट्रियल विजिट के लिए IGM इंस्टीट्यूट ऑफ आई टी टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट शहडोल एवं कृषि विज्ञान केंद्र शहडोल का भ्रमण कराया गया। जहां पर सभी छात्र-छात्राओं ने अनुभवी शिक्षक एवं शिक्षिकाओं के मार्गदर्शन में पूरे इंस्टीट्यूट एवं विज्ञान केंद्र का भ्रमण किया गया, जिसमें कॉलेज प्रबंधन द्वारा पूरे परिसर में संचालित कोर्स,लाइब्रेरी एवं कंप्यूटर लैब से बताया गया एवं नई शिक्षा नीति को बारीकी से अध्ययन कराया गया। तथा कॉलेज में संचालित पाठ्यक्रमों के बारे में जानकारी दी गई एवं छात्र छात्राओं को पढ़ाई के साथ साथ स्वरोजगार स्थापित करने के नए नए तरीके बताए गए नवीन शिक्षा नीति के बारे में छात्र एवं छात्राओं को विस्तृत रूप से बताया गया एवं नई शिक्षा नीति के फायदे बताए गए। इस अवसर पर IGM इंस्टीट्यूट ऑफ आई टी टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट शहडोल के प्रबंध संचालक लहुल निगम, एवं कृषि विज्ञान केंद्र में भ्रमण के दौरान डॉ. दीपक चौहान (वैज्ञानिक) व्यावसायिक प्रशिक्षक अल्लाफ रजा,रमाकांत सिंह जोधावत,शिक्षिका लक्ष्मी पटेल,विनोद शर्मा,पद्मेश पाण्डेय,शैलेश गौतम उपस्थित रहे,एवं संस्था के प्राचार्य रमाकांत मिश्रा,एवं विद्यालय के नोडल प्रभारी बी .पी. पाण्डेय द्वारा सभी छात्र एवं छात्राओं का मार्गदर्शन किया गया।

अधिकारी सुरक्षा को लेकर निगरानी में जुटे हैं। पुलिस अधीक्षक निवेदिता नायडू ने बताया कि पूरे जिले में 400 से अधिक पुलिस बल तैनात है। 25 ट्रैफिक चेकिंग पॉइंट बनाए गए हैं सुरक्षा को लेकर पुलिस गत में जुटी हुई है। जिले के पाली में स्थित मां विरासनी शक्तिपीठ में मां विरासनी और उंचेहरा में चंचला माता के दर्शन के लिए श्रद्धालु पहुंचते हैं। श्रद्धालुओं को परेशानी ना हो। इसके लिए जिला प्रशासन और मंदिर समिति ने भी व्यवस्था कर रखी है। पर्यटन स्थलों पर पुलिस के विशेष बल तैनात है।

नये वर्ष में सुरक्षा को लेकर जिले में 400 से अधिक पुलिस बल तैनात - पुलिस अधीक्षक

दैनिक समाज जागरण

उमरिया - जिले में नव वर्ष को लेकर पुलिस ने चाक चौबंद सुरक्षा व्यवस्था की है। जिले के 25 से अधिक ट्रैफिक चेक प्वाइंट के साथ 15 से अधिक कार्यक्रम स्थलों पर पुलिस बल तैनात किया गया है। थाना क्षेत्रों में थाना मोबाइल वाहन से गश्त की जाएगी। पुलिस ने नये वर्ष पर हुड़दंग और शरारती तत्वों को लेकर भी सतर्क है। पुलिस ने 31 दिसम्बर से ही क्षेत्र में गश्त शुरू कर दी है। जिला मुख्यालय सहित पूरे जिले में चौराहों में पुलिस बल तैनात है। पुलिस अधीक्षक सहित पुलिस

अधिकारी सुरक्षा को लेकर निगरानी में जुटे हैं। पुलिस अधीक्षक निवेदिता नायडू ने बताया कि पूरे जिले में 400 से अधिक पुलिस बल तैनात है। 25 ट्रैफिक चेकिंग पॉइंट बनाए गए हैं सुरक्षा को लेकर पुलिस गत में जुटी हुई है। जिले के पाली में स्थित मां विरासनी शक्तिपीठ में मां विरासनी और उंचेहरा में चंचला माता के दर्शन के लिए श्रद्धालु पहुंचते हैं। श्रद्धालुओं को परेशानी ना हो। इसके लिए जिला प्रशासन और मंदिर समिति ने भी व्यवस्था कर रखी है। पर्यटन स्थलों पर पुलिस के विशेष बल तैनात है।

अधिकारी सुरक्षा को लेकर निगरानी में जुटे हैं। पुलिस अधीक्षक निवेदिता नायडू ने बताया कि पूरे जिले में 400 से अधिक पुलिस बल तैनात है। 25 ट्रैफिक चेकिंग पॉइंट बनाए गए हैं सुरक्षा को लेकर पुलिस गत में जुटी हुई है। जिले के पाली में स्थित मां विरासनी शक्तिपीठ में मां विरासनी और उंचेहरा में चंचला माता के दर्शन के लिए श्रद्धालु पहुंचते हैं। श्रद्धालुओं को परेशानी ना हो। इसके लिए जिला प्रशासन और मंदिर समिति ने भी व्यवस्था कर रखी है। पर्यटन स्थलों पर पुलिस के विशेष बल तैनात है।

पाडल्यामाताजी के शिशु मंदिर में ग्राम उत्सव मनाया

सरस्वती शिशु मंदिर में संस्कारीत और राष्ट्रमत्क नागरिक बनते हैं मोहन जी नागर, प्रांतीय अधिकारी ग्राम भारती मध्य प्रदेश

दैनिक समाज जागरण

राजगढ़ विष्णु नायक: ग्राम भारती शिक्षा समिति जिला राजगढ़ व्यावसायिक द्वारा संचालित ग्राम भारती सरस्वती शिशु विद्या मंदिर संकुल केंद्र पाडल्या माताजी स्कूल में ग्राम उत्सव मनाया गया, जिसमें स्कूल के भैया बहन के साथ-साथ शोभायात्रा में मातृशक्ति भी कलशा यात्रा में सम्मिलित हुईं, वार्ड मोहल्ला बस स्टैंड , चौराहा गोपाल मंदिर चौराहा श्री राम बाड़ा चौराहा बस स्टैंड चौराहा पर अनेक समाजसेवी अनुषांगिक संगठन के पदाधिकारी गण , किसान मित्र, युवा साथी संगठनों ने चल समारोह यात्रा का फूलों से स्वागत किया , चल समारोह के नगर भ्रमण के बाद यात्रा विद्यालय प्रांगण में पहुंची जहां उपस्थित अतिथियों द्वारा बौद्धिक दिया गया, विद्या भारती ग्राम भारती सरस्वती शिशु मंदिर प्रांत के विभागीय अधिकारी कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मोहन जी नागर, प्रांत कार्य समिति सदस्य शिशु मंदिर विद्या मुख्या वक्ता श्री हरिशंकर जी केसवाल, ग्राम भारती सरस्वती शिशु मंदिर कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए सामाजिक समाजसेवी श्री डॉ राधेश्याम जी पाटीदार अंगर , ग्राम भारती जिला प्रमुख मुरली मनोहर जी शर्मा ,तहसील प्रमुख रामबाबू जी कुम्भजन ने कार्यक्रम प्रारंभ के पहले भारतीय संस्कृति हिंदू परंपरा



के साथ जान की देवी मां सरस्वती लक्ष्मी जी भारत माता के चित्र तस्वीर पर दीप प्रज्वलित किया, ग्राम भारती सरस्वती शिशु मंदिर संयोजक मंडल ने अतिथि गण का माला साफा दुपट्टा पहनकर तिलक कर सम्मान किया, ग्राम उत्सव में मंच पर भैया बहन विद्यार्थियों ने शारीरिक प्रकट उत्सव, दंड प्रहार, रंगारंग शारीरिक प्रदर्शन, योग के आसन ,सांस्कृतिक कार्यक्रम के द्वारा विद्यालय के छात्र छात्राओं ने सुंदर प्रदर्शन किया ,विद्यालय के प्राचार्य कमल जोशी, प्राचार्य नरेंद्र सिंह राजपूत, ग्राम नायक, आचार्य बाबूलाल पाल, टीना विश्वकर्मा जी कुम्भजन ने कार्यक्रम प्रारंभ के पहले भारतीय संस्कृति के साथ-साथ

निगम द्वारा जनसुनवाई में कोई कार्रवाई न होने पर मजबूरन जाना पड़ा कलेक्टर कार्यालय जनसुनवाई में (दीपक सेठी)

दैनिक समाज जागरण

जबलपुर : शास्त्री ब्रिज मॉडर्न रोड पर स्थित मनोहर लाल बदलनी पुत्र धर्मवीर बदलनी को प्रॉपर्टी पर अवैध निर्माण को आज तक निगम द्वारा अनदेखा किया जा रहा है आखिर ऐसा क्यों सरकार द्वारा बनाए गए अवैध निर्माण एवं अतिक्रमण संबंधित नियमों को क्या सिर्फ गरीब लोगों पर ही लगाए जाते हैं बड़े लोगों पर कार्यवाही करने पर निगम के अधिकारी क्यों डर रहे हैं क्या बदलानी एवं निगम का किसी तरीके का तालमेल है या किसी के दबाव में कार्यवाही नहीं की जा रही है सच सामने आना अभी बाकी है

सुना है साहिब क्राइम करने वालों को तो 24 घंटे में प्रॉपर्टी की रिपोर्ट, नक्शे, अवैध निर्माण की जानकारी एवं सब कुछ निकल जाता है, अवैध निर्माण को तोड़ भी दिया जाता है लेकिन हाथ जोड़कर बात करने वालों की साहब यह जबलपुर नगर निगम है इसका लिए कोई बताएग

प्रॉपर्टी एक फाइल चल रही दो-दो इतनी गिबन्ताएँ वाहे रे निगम

हरीश सेठी, दीपक सेठी ने बताया कि इतने दिनों से नगर निगम के जनसुनवाई के बाद चक्कर पर चक्कर लगाकर कोई जवाब न मिलने पर, आज हमें महोदया कलेक्टर जी को जनसुनवाई में जाना पड़ा. अभी और हमें किस-किस जगह जाना पड़ेगा, और कितना समय लगेगा यह देखना

अभी बाकी है,

प्रॉपर्टी के रिपोर्ट में आज तक कोई सुधार नहीं किया गया,

आरटीआई के अनुसार प्रॉपर्टी के बारे में निगम के नोटबुक में लिखा गया है, कि कॉमन पेसेज 10 फीट ही है, न्युटि पूर्ण 15 फीट किया गया है जिसमें की संशोधन किया जाना है, जो कि आज तक नहीं हुआ, सरकार द्वारा बनाई गई सेल्फ कंफार्डिंग नियम की संशोधन ध्वजियां उड़ाई गई इस पर जांच होनी चाहिए क्या बदलानी द्वारा दस्तावेजों में हेरा-फेरी करने के जुर्म में उनके विरुद्ध क्या निगम द्वारा धारा 420 के तहत एफ.आर.आई दर्ज की जाएगी , या निगम अधिकारी पूर्व अधिकारी (जिन्होंने नक्शा स्वीकृत किया) को बचाने का प्रयास करेगी, सच अभी सामने आना बाकी है, क्या अतिक्रमण सिर्फ गरीबों के लिए होता है क्या अवैध निर्माण भी अतिक्रमण के दायरे में आते हैं, जिससे पूछे वह यही कह रहा है कि यह मामला भरे संशोधन में है निश्चित ही जल्द कार्रवाई की जाएगी कब होगी यह नहीं पता ?? निगम में आवेदन दिया गया 23/02/2024 को मौके पर जांच समिति द्वारा पूर्णतः जांच की गई 14 /3/2024 रिपोर्ट बना दी गई , इस पर जांच पूर्ण हो चुकी है, उसके बाद से आज तक मौके पर कोई कार्यवाही नहीं की गई, अधिकारी क्यों कर रहे इतना बलिष्ठ इसका जवाब किसी के पास नहीं है।

वत्सलया बगानी हरियाणा की सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम को वाइस चेयरमैन

दैनिक समाज जागरण

हरियाणा/हिंसा (राजेश सलुजा) : अंबाला छावनी में आयोजित कार्यक्रम में आज चेयरमैन विजय कुमार ने बताया कि एमएसएमई प्रमोशन काउंसिल इंडिया का वत्सलया बंगी को हरियाणा का वा-ईस चेयरमैन हरियाणा नियुक्त किया गया। इसके साथ ही अर्चना अनेजा को जिला डायरेक्ट फोरम अंबाला, पवन अनेजा नेशनल अध्यक्ष, डिप्टी वाइस चेयरमैन यशपाल आटवल नीरज मल्होत्रा सोनीपता सनी नागपाल , भावना डिप्टी भी कार्यक्रम में मौजूद रहे। उन्होंने बताया कि लोग एमएसएमई लोगों को आत्मनिर्भर बनाने की योजना है। एमएसएमई गवर्नमेंट व बैंकों के बीच एक ब्रिज का काम करते हैं।



उन्होंने कहा कि देश की आजादी के बाद बैंकों का स्तर बढ़ा है। एमएसएमई के बारे में लोग सिर्फ एक छोटा सा लोन समझते हैं। एमएसएमई में 1074 सरकारी योजनाओं के तहत सहायता उपलब्ध कराई जाती है। उन्होंने कहा कि युवाओं को आत्मनिर्भर बनाना हमारी प्राथमिकता है। देश की जीडीपी में 30 प्रतिशत योगदान एमएसएमई का है। पीएम मोदी ने

अभियान से जन-जन में पेयजल संरक्षण के प्रति आयेगी जागरूकता :- बोहरा

जल चेतना अभियान 01 जनवरी से, वार्ड संख्या 09 जूना केराडू मार्ग से होगा आगाज

बाड़मेर | 31.12.2024 | बाड़मेर शहर में पेयजल के खुले नलों से व्यर्थ बहने वाले पानी की रोकथाम को लेकर 01 जनवरी बुधवार नूतन वर्ष से जन कल्याण संस्थान, बाड़मेर की ओर से अध्यक्ष मुकेश बोहरा अमन के नेतृत्व चलने वाला अभियान का आगाज शहर के वार्ड संख्या 09 जूना केराडू मार्ग से किया जायेगा। जिसको लेकर बुधवार को प्रातः 9:00 बजे जल चेतना अभियान के पोस्टर विमोचन के बाद वार्ड संख्या 09 में पेयजल के खुले नलों पर वॉल लगाये जायेंगे।

अभियान के संयोजक हरीश बोहरा ने बताया कि जल चेतना अभियान ने किसी भी तरीके की कोई कार्रवाई की, यह एक संदेश की स्थिति पैदा करता है, निगम इस पर चुप क्यों है? सेल्फ कंफार्डिंग के नियमों को देख कर इसकी पूरी जांच होनी चाहिए, ताकि भविष्य में हमारे शहर में इस तरीके की कोई भी गलतियां न की जाए जिसका परिणाम आम जनता को भुगतना पड़े। मनोहर लाल बदलनी एवं धर्मवीर बदलनी पर किसकी मेहरबानी है या अपने पैसे के दम पर अपनी मनमानी से सारे काम करवा रहे हैं, यह सच भी सामने आना अभी बाकी है।

असम तिनसुकिया दुमदुमा चैम्बर ऑफ कॉमर्स की नई समिति का गठन।

किशनलाल पारीक पुनः पांचवीं बार अध्यक्ष का ताजपोशी व अनुप गुप्ता पुनः दूसरी बार सचिव बनाए गए।

दैनिक समाज जागरण गोरखनाथ गुप्ता

असम के तिनसुकिया जिला के चाय नगरी दुमदुमा व्यवसायियों की अन्यतम संस्था में से एक दुमदुमा चैम्बर ऑफ कॉमर्स की नई कमेटी का गठन किया



गया। दुमदुमा के होटल रोयल फिस्ट में कल शाम को आयोजित सभा में चैम्बर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष किशनलाल पारीक की अध्यक्षता में नई कार्यकारिणी समिति का गठन किया गया। इस सभा में सभा सदस्यों ने करालत ध्वनि से समाजसेवी किशनलाल पारीक को पुनः पांचवीं बार बनाया जाना यह दर्शाते हैं कि समाज तथा व्यापारिक वर्ग में पैठ सहनशीलता, मधुर वाणी, वही अनुप गुप्ता को दुसरी बार सचिव बनाया गया। इससे पूर्व सचिव प्रतिवेदन पाठ व कोषाध्यक्ष राजेश अग्रवाल ने आय व्यय का व्यौरा प्रस्तुत किया जिसे सभा ने सर्वसम्मति से पारित किया। सभा में उपस्थित सदस्यों ने चैम्बर ऑफ कॉमर्स द्वारा विगत एक वर्ष में किए गए कार्यों की सराहना की। कर्मठ सदस्य दिलीप प्रसाद उद्घोषक के रूप में उपस्थित रहकर सभा को संचालित करने में भरपूर सहयोग दिया। दुमदुमा चैम्बर ऑफ कॉमर्स के आयोजित सभा में वर्ष 2025 के लिए नवनिर्वाचित समिति में किशनलाल पारीक को अध्यक्ष, दिलीप प्रसाद एवं राज कुमार गाड़ोदिया को उपाध्यक्ष, अनुप गुप्ता को सचिव, अशोक चौधरी एवं विकास (चिन्तु) अग्रवाल को सह सचिव, राजेश (डेविड) अग्रवाल को कोषाध्यक्ष तथा मोनु अग्रवाल को प्रचार सचिव बनाकर एक आठ सदस्यीय समिति का गठन किया गया। कार्यकारिणी के बाकी सदस्यों कि चयन बाद में किया जाएगा। इस कार्यक्रम में दुमदुमा के वरिष्ठ पत्रकार अर्जुन बरुआ, वरिष्ठ चिकित्सक प्रणव ज्योति डेका, दुमदुमा प्रेस क्लब के अध्यक्ष मनोज दत्त , वरिष्ठ पत्रकार अभिजीत खट्टनीयार, पत्रकार दिनेश गोयल ने अपने वक्तव्य में चैंबर ऑफ कॉमर्स के नई गठित कमेटी को बधाई दी। समाजसेवी व मिलनसार किशनलाल पारीक को पुनः पांचवीं बार अध्यक्ष बनाए जाने पर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में व्यापारी वर्ग की विभिन्न समस्याओं पर चर्चा कि गई। दुमदुमा चैम्बर ऑफ कॉमर्स अपनी व्यापारिक वर्ग कि समस्याओं के साथ सामाजिक कार्य भी करते रहते हैं।

नवनिर्भर सभापति श्री पारीक ने बताया कि आने वाले वर्ष में समाहित में कई कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे , कैसर से पीड़ित रोगी को कुछ आर्थिक मदद किया जाएगा विगत वर्ष शिक्षा तथा अन्य सामाजिक कार्य भी में आर्थिक मदद किया इस वर्ष भी अंचल के आर्थिक रूप से पिछड़े लोगों के लिए रुपरेखा तैयार किया है। आगामी नववर्ष को देखते हुए समिति ने केक काटकर सभी ने जश्न मनाया। इस के पश्चात एक भोज का आयोजन किया गया। जिसमें दुमदुमा के गणमान्य लोग उपस्थित थे इस कार्यक्रम में माक्रेम से आवे गायक अमीत पाल ने अपने संगीत से उपस्थित जनों का भरपूर मनोरंजन किया।

नववर्ष के उपलक्ष्य मे मां मंगवती का कीर्तन आज

कालावाली (सुरेश जोरासिया) प्राचीन श्री दुर्गा मंदिर कालावाली के प्रांगण में हर साल कि तरह से बार भी नववर्ष के उपलक्ष्य मे मां भगवती का कीर्तन मंदिर कमेटी के सदस्यों के सहयोग से किया जा रहा है। उक्त जानकारी



श्री दुर्गा मंदिर कमेटी के अध्यक्ष नरेश कुमार (शशी) ने देते हुए बताया कि शहरवासीयों व इलाके की सुख शांति को लेकर 1 जनवरी की रात्री को व नववर्ष के आगमन की खुशी के अवसर पर मां भगवती का कीर्तन व लक्ष्मी दुा0 प्रतियोगिता कराई जाएगी ' जिसमें विजेताओं को उपहार देकर सम्मानित किया जाएगा। मां भगवती के दरवार मे राज निमाण का कन्हैया म्यूजिकल ग्रुप अपनी हाजीरी लागाएंगे। इस मौके पर पं. शम्मी शर्मा, पं. बंटी शर्मा, विक्की बांसल, पवन बागड़ी, कृष्ण गर्ग, समाजसेवी चरनदास चन्नी, मंदिर कमेटी के प्रमुख मीडिया प्रभारी राजवीर सिंह आदि मौजूद रहे।

मातृशक्ति को आत्मरक्षा के गुरु सिखाते लोकेश पाटीदार

दैनिक समाज जागरण

राजगढ़ विष्णु नायक: समाज सेवा के लिए धन और साधन की आवश्यकता नहीं होती दृढ़ इच्छा शक्ति लगन और मेहनत की आवश्यकता होती है, और शमशान घाट को मनोरम सुंदर बन वीर शिवाजी पार्क में बदलकर इस धारणा को साबित कर दिखाया है जिले के टाकनी जैसे छोटे से गांव के युवा लोकेश पाटीदार ने जिन्होंने लगातार मेहनत कर अपने ग्राम सहित जिले और प्रदेश में पर्यावरण संरक्षण में अपनी पहचान बनाई है, लोकेश पाटीदार ने युवाओं के लिए मिमाल पेश की है कि अकेले अपने दम पर भी सामाजिक कार्य करके प्रेरणादायक कार्य किया जा सकता है, पर्यावरण के क्षेत्र में लगातार अपनी मेहनत और दृढ़ संकल्प से कार्य करते लोकेश पाटीदार जिले में



एकेडमी के द्वारा मातृशक्तियों को शिवाजी पार्क ग्राम टाकनी में आत्मरक्षा का प्रशिक्षण दिया जा रहा है जिसका मुख्य उद्देश्य है नारी सशक्तीकरण, लोकेश पाटीदार ने बताया कि रण विजय डिफेंस अकादमी के संचालक विष्णु लववंशी के नेतृत्व में ग्रामीण क्षेत्र में गरीब अतिरिक्त एवं साधन हीन बालिकाओं को आत्मरक्षा में आत्मनिर्भर बनाने के लिए ये अभियान निरंतर जारी रहेगा,, वीर शिवाजी संगठन द्वारा सारंगपुर तहसील के ग्रामीण क्षेत्रों में भविष्य में बालिकाओं, छात्राओं को लाठी, दंड प्रहार, त्रिशूल, तलवार, जूडो कराटे और मार्शल आर्ट की ट्रेनिंग प्रशिक्षण भी निशुल्क दिलाया जाएगा

प्रसिद्ध समाजसेवी दुलीचंद गर्ग के बेटे विनोद गर्ग आम आदमी पार्टी में शामिल

मुख्य संवाददाता/ सुष्मा रानी

नई दिल्ली, 31 दिसंबर :राजेंद्र नगर विधानसभा क्षेत्र के रहने वाले प्रसिद्ध समाजसेवी दुलीचंद गर्ग के बेटे विनोद गर्ग मंगलवार को आम आदमी पार्टी में शामिल हो गए। अपने पिता के समाज सेवा कार्य को आगे बढ़ा रहे विनोद गर्ग को राजेंद्र नगर से आम आदमी पार्टी के विधायक दुर्गेश पाठक ने पटका और टोपी पहनाकर उन्हें पार्टी की सदस्यता दिलाई। इस दौरान दुर्गेश पाठक ने कहा कि विनोद गर्ग और उनका परिवार सालों से गरीबों में कंबल व भोजन वितरण, बेटियों की शादी कराने समेत कई सामाजिक कार्य कर रहा है। आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता और विधायक दुर्गेश पाठक ने प्रेरणादायक कर कहा कि आज राजेंद्र नगर विधानसभा से बहुत ही प्रतिष्ठित समाजसेवी विनोद गर्ग आम आदमी पार्टी में शामिल हो रहे हैं। विनोद गर्ग ने अपना पूरा जीवन समाज की सेवा के लिए दिया है। समाज सेवा में उनके परिवार का एक इतिहास



रहा है। समाज सेवा में विनोद गर्ग के पिता दुलीचंद गर्ग का एक इतिहास रहा है। उन्होंने पूरी जिंदगी लोगों के लिए काम किया। इंद्रपुरी, नारायणा, टोडापुर, दसपरा समेत दिल्ली के कई इलाकों में उन्होंने लोगों के लिए काम किया, उनकी मदद की। लोगों के सुख-दुख में उनके लिए उपस्थित रहे। आज उस परिवार से उनके बेटे विनोद गर्ग आज आम आदमी पार्टी के साथ जुड़ रहे हैं। दुर्गेश पाठक ने कहा कि विनोद गर्ग पिछले कई वर्षों से पूरे इलाके में सामाजिक काम कर रहे हैं। गरीबों के लिए कंबल और भोजन की

:विद्यालय से जुड़े मजदूरों के बच्चों ने भी यहाँ रचा है इतिहास :यादव

: विद्यालय में दी जाती है सभी को एक समान शिक्षा: यादव

: 167 विद्यार्थियों को दी जा रही है नि:शुल्क शिक्षा :सावित्री यादव

: सांडो की लड़ाई के दौरान सड़क हादसे में दादरी गेट पर मृत्यु हो गई थी अतर सिंह यादव की

दैनिक समाज जागरण, (महन्डू प्रजापत बहल)

भिवानी। जिला प्रशासन द्वारा जारी स्वच्छता अभियान के तहत मनाया गया शिक्षाविद स्व.अतर सिंह यादव की स्मृति दिवस। इस अवसर पर सदाचारी शिक्षा समिति एवं नेता जी सुभाष चंद्र बोस युवा जागृत सेवा समिति द्वारा स्थानीय विवेकानंद हाई स्कूल प्रांगण सभा स्थल पर स्वच्छ पर्यावरण को लेकर यज्ञ हवन कार्यक्रम का आयोजन किया गया और स्वच्छता व पेड़ पौधे तथा शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए संकल्प लिया गया। इस अवसर पर विशेष आने दे बाल योगी महंत चरण दास महाराज का रहा। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय संचालिका सावित्री यादव व शिक्षाविद विजेन्द्र यादव ने की। कार्यक्रम में स्वागत अध्यक्ष विद्यालय प्राचार्यां सभी यादव एवं राष्ट्रीय युवा पुरस्कार विजेता अशोक कुमार भारद्वाज रहे।

गौरतलब है कि भिवानी के हनुमान ढाणी क्षेत्र में लंबे समय से शिक्षा से जुड़े हुए शिक्षाविद स्वर्गीय अतर सिंह यादव ने सलम बस्ती के क्षेत्र

स्वच्छता अभियान के तहत स्वच्छ पर्यावरण यज्ञ हवन कर मनाया शिक्षाविद का स्मृति दिवस

: जरूरतमंद पत्रकारों के बच्चों को दी जाएगी इस वर्ष से नि:शुल्क शिक्षा दीक्षा : सावित्री यादव



के लिए नि:शुल्क एक छोटा सा शिक्षा का केंद्र स्थापित किया, यह शिक्षा का केंद्र वर्तमान में विवेकानंद हाई स्कूल के नाम से वटवृक्ष का रूप ले चुका है। जिसमें आज भी जरूरतमंद विद्यार्थियों को मजदूर ,खेती बाड़ी,स्लम बस्ती तबके से जुड़े हुए बच्चों को शिक्षा दीक्षा देने का काम किया जा रहा है। विद्यालय में पिछले वर्ष 21 विद्यार्थियों को शिक्षाविद अतर सिंह यादव को समर्पित ज्ञानदीप पुरस्कार एवं सम्मान दिया गया। जो विद्यार्थी जरूरतमंद है और जिनके माता-पिता कोविड में नहीं रहे या अन्य हादसों में नहीं रहें, उन बच्चों को शिक्षा दीक्षा देने का काम पिछले 3 साल से विद्यालय में विद्यालय संचालिका सावित्री यादव व उनके परिवार के द्वारा किया जा रहा है। काफी बच्चे सरकार कि नीति 134ए के अनुसार नि:शुल्क शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं।

बालयोगी महंत चरण दास महाराज, शिक्षाविद सावित्री यादव एवं विजेन्द्र यादव ने कहा कि स्लम बस्ती के इन क्षेत्रों में शिक्षा का पौधा लगाने का श्रेय स्वर्गीय अतर सिंह यादव को जाता है, जिन्होंने पांच विद्यार्थियों से इस वटवृक्ष को तैयार किया, आज इस विद्यालय से विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण कर भारतीय सेना, पुलिस फोर्स,नेवी,शिक्षा, स्वास्थ्य सहित अन्य विभागों में अच्छे पदों पर पहुंचे हैं। यह केवल विद्यालय के लिए ही नहीं बल्कि माता-पिता के लिए भी बड़े गर्व की बात है कि यहां से शिक्षा ग्रहण करके उनका बच्चा आज देश

सीवीएलएयू की परीक्षाएं 02 जनवरी से प्रातः कालीन सत्र की बजाय सायं कालीन सत्र में होंगी

दैनिक समाज जागरण, (महन्डू प्रजापत बहल)

भिवानी 31 दिसंबर। चौधरी बंसीलाल विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक डॉ पवन गुप्ता द्वारा दी गई है। उन्होंने बताया कि विद्यार्थियों के हित को ध्यान में रखते हुए चौधरी बंसीलाल विश्वविद्यालय कि माननीय कुलपति प्रोफेसर दीपि धमणी ने यूजी प्रथम सेमेस्टर की

रीअपीयर तथा मेन की परीक्षाएं 02 जनवरी से प्रातः कालीन सत्र की बजाय सायं कालीन सत्र से करने का निर्णय लिया है। परीक्षा नियंत्रक डॉ पवन गुप्ता द्वारा जारी नोटिफिकेशन के अनुसार सभी संबंधित कॉलेजों और परीक्षार्थियों इसकी सूचना भेज दी गई है।

आप सभी देशवासियों को नव वर्ष 2025 के आगमन

महाकुम्भ 2025 के पावन अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएँ।



गौरव सिंह राघव एडवोकेट
जिला उपाध्यक्ष भाजपा किसान मोर्चा संभल
निवास- ग्राम पंवासा जनपद संभल संभावित प्रत्याशी जिला पंचायत सदस्य वार्ड 32 मो 9410012108

सौजन्य से -
जितेन्द्र सिंह राजपूत
मंडल मंत्री भाजपा नोएडा



सौजन्य से -
स्टार लाइब्रेरी, एस.के.
ग्रुप कंटरक्शन
प्रो. संदीप चौहान
सिंधोरा बाजार वाराणसी
मो.8528147209



सौजन्य से -
नवयुवक दुर्गा पूजा समिति
अध्यक्ष
अखिलेश कुमार जायसवाल
सिंधोरा पुरानी बाजार वाराणसी
मो. 7905225353



सौजन्य से -
मनश्याम सिंह यादव
मु.ख्यमंत्री पंचायत प्रोत्साहन पु.रक्तार से सम्मानित, यशस्वी ग्राम प्रधान जगापट्टी, रामेश्वर, सेवापुरी।
मो.न.9336931155

क्षेत्र के सभी किसान भाईयों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक शुभकामनाएं

जैविक खेती अपनाए अपनी उपज बढ़ाए
सौजन्य से -
बायो सर्ट इंटर नेशनल प्राइवेट लिमिटेड इंदौर मध्यप्रदेश



सौजन्य से -
रणचंद्र गुप्ता
अभिकर्ता भारतीय जीवन बीमा निगम
जिला शाखा - वाराणसी
मो न 9415445383

HAVELLS
NEW MITTAL ELECTRICAL
(नियर रिलायंस पम्प) चोपन, जनपद-सोनभद्र
9838993036, 7007260339

नव वर्ष 2025 के आगमन पर आप सभी को हार्दिक शुभकामनाएं

डॉक्टर इमियाज खान
जीवन लक्ष्य ट्रस्ट,
सिंधोरा बाजार वाराणसी
मो.9369209732

समाज सेवा! राष्ट्रसेवा!!

छल छल छलके प्यार, सत्य की सदा विजय हो।
महक उठे संसार, वर्ष 2025 मंगलमय हो।

पार्टी के कर्मठ, जुझारू, कर्तव्यनिष्ठ कार्यकर्ताओं व देशवासियों को नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं।

राम बचन यादव
(प्रदेश अध्यक्ष व वरिष्ठ समाजसेवी)
नेशनल इक्वल व समाजवादी पार्टी के सहयोगी दल।

आप सभी देशवासियों एवं जनपद वासियों को नव वर्ष एवं महाकुम्भ 2025 की हार्दिक शुभकामनाएं।

प्रिंस चौबे
एडवोकेट
जिला मंत्री किसान भाजपा मोर्चा एवं अध्यक्ष
क्षेत्रीय सहकारी समिति पांडेयपुर वाराणसी।

नए साल पर गोवा में क्यों पसरा सज्जादा? होटल से लेकर सड़कें तक खाली, वजह जानकर आप भी नहीं जाना चाहेंगे

नई दिल्ली, पूरी दुनिया जहां नए साल के जश्न में डूबी है। वहीं गोवा की सड़कें और समुद्री किनारे खाली नजर आ रही हैं। लोगों को अपनी आखों पर यह देखकर भरोसा नहीं हो रहा कि एक समय जो शहर नए साल की पूर्व संध्या और नए साल के मौके पर गुलजार रहता था, वो आज वीरान पड़ा हुआ है। पबों और होटलों में भी कुछ खास भीड़ नहीं है। इसी से जुड़ा हुआ गोवा का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, जिसमें नए साल के अवसर यहां के स्ट्रीट सुनसान पड़े हुए हैं।

नव वर्ष 2025 के आगमन पर आप सभी छात्र छात्राओं एवं अभिभावक गण को

प्रधानाचार्य अमित कुमार केशरी
एस एस एन कॉलेज स्कूल सिंधोरा वाराणसी
मो.9473876565

मुस्कण कर गम का जहर, जिसको पीना आ गया यह हकीकत है, जहां में उसको जीना आ गया

सभी शुभेशुओं, सहयोगियों को नव वर्ष 2025 की देर सारी शुभकामनाएं।

सौजन्य से :-
डॉ0 रचना निगम
एम डी, पीएचडी, असिस्टेंट प्रोफेसर विभाग-
काय चिकित्सा एवं पंचकर्म, राजकीय आयुर्वेदिक महाविद्यालय एवं चिकित्सालय -वाराणसी।

पेड़ लगाओ देश बचाओ,
पेड़ लगाओ जीवन बचाओ,
जीवन खुश हाल बनाओ।

आप सभी से अपील है की अधिक से अधिक संख्या में वृक्षारोपण करें एवं उनका संरक्षण करें।

सुरक्षित, स्वच्छ और अधिक सुखी भविष्य का आनंद लेने के लिये समाज में यह जागरूकता फैलाये, पर्यावरण की रक्षा कराये।

आप सभी क्षेत्रवासियों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

क्षेत्रीय वन अधिकारी ओबरा
श्री नीरज कुमार श्रीवास्तव

पेड़ लगाओ जीवन बचाओ" एक नारा नहीं, बल्कि यह एक जिम्मेदारी है.

समस्त क्षेत्रीय लोगों को नव वर्ष की शुभकामना देते हुए अपील की गई है की अधिक से अधिक संख्या में वृक्षारोपण करें एवं उनका संरक्षण करें।
क्षेत्रीय वन अधिकारी डाला
श्री इंद्रजीत पाल

क्षेत्रीय वन अधिकारी जुगैल
श्री अवधेश कुमार सिंह

कम होती हरियाली मानव जीवन के लिए सबसे बड़ा खतरा

के द्वारा समस्त क्षेत्रीय लोगों को नव वर्ष की शुभकामना देते हुए अपील की गई है की अधिक से अधिक संख्या में वृक्षारोपण करें एवं उनका संरक्षण करें।

आप सभी क्षेत्रवासियों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

आपकी आंखों में सजे हैं जो भी सपने और दिल में चुपी है जो भी अनिच्छाएं। यह नया साल उन्हें सफ कर जाए आप के लिए यही है हमारी शुभकामनाएं

जितेंद्र प्रसाद चोपन

आप सभी जनपद वासियों को नववर्ष एवं महाकुम्भ 2025 की हार्दिक शुभकामनाएं।

विशाल पांडेय
जिलाध्यक्ष भारतीय जनता युवा मोर्चा सोनभद्र

आप सभी क्षेत्रवासियों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

श्री अभिषेक कुमार सिंह
ग्रामविकास अधिकारी परसोई सोनभद्र

वॉट्सएप स्टेटस से लेकर एक्स, इंस्टाग्राम और फेसबुक रील पर तेजी से लोकप्रिय हो रहीं महाकुम्भ की रील्स

मीडिया ही नहीं, बल्कि सोशल मीडिया पर भी महाकुम्भ आयोजन को लेकर बढ़ता जा रहा क्रैज

बच्चे, पुरुष, महिलाओं और बुजुर्गों समेत हर वर्ग महाकुम्भ की रील्स और स्टेटस कर रहा शेयर

महाकुम्भनगर, 31 दिसंबर : नए साल पर महाकुम्भ लोगों का स्टेटस सिंबल बन गया है। बच्चे हों, पुरुष हों या फिर महिलाएं, महाकुम्भ सभी की पहली पसंद बन चुका है। सोशल मीडिया पर एक्टिव लोग अपने स्टेटस पर महाकुम्भ से जुड़ी रील्स और वीडियो को शेयर कर रहे हैं। महाकुम्भ का क्रैज इस कदर है कि सोशल मीडिया पर महाकुम्भ से संबंधित रील्स और वीडियो तेजी से वायरल भी हो रहे हैं।

मेले के सौंदर्यीकरण से लोग प्रभावित

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस बार के महाकुम्भ को दिव्य और भव्य बनाने का संकल्प लिया है। इसके लिए यहां प्रयागराज में युद्धस्तर पर कार्य हो रहे हैं। घाटों और सड़कों के सौंदर्यीकरण के साथ ही बड़े पैमाने पर पाटून ब्रिज बनाने का कार्य प्रगति पर है। सभी 25 के 25 सेक्टरों में शिविरों का निर्माण हो रहा है। पूरा मेला क्षेत्र रात के समय 67 हजार से ज्यादा लाइट्स से दमक रहा है। सोशल मीडिया पर एक्टिव सामान्य लोग हों या फिर इन्फ्लुएंसर्स, सभी मेला क्षेत्र के इस सौंदर्य को अपने कैमरों में कैद कर रहे हैं और फिर इन वीडियो की रील्स बनाकर इन्हें सोशल मीडिया के माध्यम से लोगों के साथ शेयर किया जा रहा है। इन्हीं वीडियो और रील्स को लोग अपने वॉट्सएप, फेसबुक समेत अन्य सोशल मीडिया टूल्स

पर स्टेटस के रूप में भी सेव कर रहे हैं।

तेजी से बढ़ रहे हैं व्यूज

वॉट्सएप स्टेटस से लेकर एक्स, इंस्टाग्राम और फेसबुक रील्स पर महाकुम्भ सबसे ज्यादा लोकप्रिय हो रहा है। महाआयोजन करीब आते देख लोग तरह तरह के ऑडियो और वीडियो अपने सोशल मीडिया पर डाल रहे हैं। इसे अपने परिवार के साथ दोस्तों और करीबियों के साथ विदेशों तक खूब शेयर भी कर रहे हैं। सोशल मीडिया इनफ्लुएंसर्स के अनुसार इस समय लोग महाकुम्भ की इमेज, ऑडियो और वीडियो को काफी पसंद कर रहे हैं। यहां जो तैयारियां चल रही हैं वो वाकई बहुत अद्भुत हैं। इसकी वजह से हर कोई महाकुम्भ के विषय में अधिक से अधिक जानना और सुनना चाहता है। महाकुम्भ से जुड़े वीडियो और रील्स के व्यूज बहुत तेजी से बढ़ते हैं,